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Bíróságok rendőri felügyelet 
alatt.

Tisza Kálmánnak a bírói függetlenség el­
len intézett durva merényletét semmi sem 
jellemzi jobban, mint az, hogy a publiczisz- 
tikánaki sőt még a szakirodalomnak külön­
ben éles kritikája ivói is sehogyse tudták 
és akarták elhinni, hogy korunk jelen mi- 
veltségi fokán, alkotmányunk mai állásában 
szabadelvűnek nevezett kormány ily gonosz 
javaslattal előáll hasson. Egyedül ennek tu­
lajdoníthatjuk, hogy az ellenzéki sajtó — la­
punkat kivéve — eddigelé úgyszólván hall­
gatott a dologról.

Valóban mulatságos félreértések támad­
tak eddig e kérdésben. Egy kolozsvári poli­
tikai lap, mely a kormánynak az erdélyi 
részekben sugalmazott lapja, egyenesen 
Tisza Kálmán elleni rágalomnak nyilvánitá 
feltevésünket. Egy fővárosi előkelő jogi szak­
lap pedig épen ma bizonyítgatja hosszú 
képpel, hogy a közigazgatási törvényjavas­
latnak a főispánra vonatkozó része sehogyse 
terjed ki a bíróságokra.

Jámbor emberek, vaksi politikusok: még 
most sem ismerik Tisza Kálmán törekvéset 
s még most is egyenesnek, őszintének tartják 
taktikáját.

Azt meg kell vallani, hogy különös ravasz­
sággal készült amaz otromba javaslat. A 
törvényjavaslat szövegében egy szóval sin­
csenek említve a bírák, csak az «állami 
közegek» általában; az indokolás pedig ki­
zárólag közigazgatásról beszél s oly irány­
zattal, mintha a miniszternek esze ágába se 
jutott volna a bírákat is beujonezozni a 
főispáni cselédség közé. Tisza tán azt hitte, 
hogy igy észrevétlenül becsempészheti a bírói 
függetlenség eltörlését a törvénykönyvbe s 
titkon és orvul sikerülni fog neki meghami­
sítani az alkotmányt.

Nem fog sikerülni. Orvul semmi esetre 
sern. Felszólalásunknak meglett már jóté­
kony eredménye annyiban, hogy mind a fő­
városi ügyvédi kör, mind a parlamenti bi­
zottság, mind a szaklapok foglalkoznak e 
kérdéssel, a bírósagok tagjai pedig tisztában 
vannak az iránt, hogy mit várhatnak ettől 
a kormánytól.

De meglett a jótékony eredmény, noha 
eddigelé kis mérvben még ott is, hogy Tisza 
Kálmán maga megkezdi a retirádát s a par­
lamenti bizottságban kijelenté, hogy a bírói 
függetlenséget sérteni nem akarja, az uj fő­
ispánok spiczlijogát csak az előléptetésekre 
és uj kinevezésekre akarja kiterjeszteni s 
nem ragaszkodik javaslatának szövegéhez szó­
ról szóra, hanem uj és alkalmas szöveget 
is elfogad. A ki Tiszát és táborát most a 
jubileum napjaiban látta: annak lehet fo­

galma arról, mily nagy dolog most Tiszától 
ekkora engedmény is.

Egyébiránt sietünk megjegyezni, hogy ez 
semmi engedmény a dolog érdemére nézve. 
S minden politikusnak, ki a politikai tisz­
tességre tart még valamit, s ki hazánk al­
kotmányi intézményeit a leggaládabb spiczli- 
rendszerrel behálóztatni nem akarja, első 
rangú kötelessége Tisza Kálmánnak még 
redukált javaslata ellen is erélyesen tilta­
kozni. S komolyan számítunk arra, hogy a 
szabadelvű pártnak legalább komoly jogi 
miveltséggel bíró elemei ez egy kérdésben 
teljesíteni fogják kötelességüket.

Mindenek előtt azokra a kérdésekre kell 
megkeresni az alkalmas feleletet, hogy

először mi indokolja, mi teszi szükségessé 
a főispánnak azt a jogát, hogy ő a bírósá­
gokat ellenőrizhesse, zaklathassa, azok körül 
kémkedhessen s a bírósági kinevezéseket 
irányozhassa s

másodszor mi ’ebet a kormány czélja 
azzal, hogy ily javaslattal előáll s a bírói 
függetlenséget, a főispáni spiczlirendszer ked­
véért igy feláldozza ?

Indokot, mely e javaslatot szükségesnek 
vagy czélszerünek tüntetné fel, hiába kere­
sünk. A bírói kar feladata magaslatán áll. 
Tisztesség, komolyság, munkásság és köte­
lességérzet jellemzi őt. Selejtes tagjai ellen 
a főispáni hatáskör nem védelem, nem ment­
ség, sőt. selejtes tagjai is nagy részben pusz­
tán kortesuton jutottak be vagy tartatnak 
fenn; tehát oly módon, mely az uj javaslat 
szerint még több selejtes tagot vinne be az 
intézmény teljes megromlásáig.

A bíróság nem vett reszt a politika he­
ves küzdelmeiben. Választásoknál vagy a 
kormánypárttal szavazott vagy visszavonult 
a szavazástól. Kortesszerepre nem vállalkozott 
s nehány szórványos esetet kivéve, ildomo­
sán tartózkodott a pártvillongásokba való 
keveredéstől.

Lehet, hogy van néhány nemzetiségi ér­
zületű biró itt-amott. De ez az érzület is 
nagyon kevéssé érvényesülhet a mindennapi 
élet közönséges «enyém-tied» kérdéseinek 
elintézésében. S végre is ott vannak a fel­
sőbb bíróságok, melyek nem nemzetiségi ér­
ző letüek, hanem tárgyilagosak minden irány­
ban, — náluk megtalálható minden jogor­
voslat.

Nincs tehát az a nagyító üveg a világon, 
rnclylyel komoly indokot lehetne találni a 
javaslat szükségességének feltüntetésére. Csak 
egy van: Tisza Kálmán az ő kortes-hadának 
cselédlétszámába akarja beiktatni a bírósá­
got is.

Erre a mostani bíróság, az igaz, nem al­
kalmas. Erre fejét ez nem adja. Ez fáj Ti­
szának. 0 tehát oly bíróságot akar terem­
teni, melynek tagjait az uj főispánok terel­

getik össze a kortespolitika avar legelőjéről. 
Öt-tiz év alatt ekként sikerülni fog a bíró­
ságot is ép úgy korrumpálná és szolgaivá 
tenni, mint bármely más alárendelt hivatali 
osztályt. S ez a czél.

Csakhogy e czél még sem fog sikerülni. 
Ezt már parlamenti szavazással, főispáni 
korteskedéssel s Tisza-taktikával se lehet 
elérni.

Budapest, decz. 4.
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értekezletet tart.

A helyzetnek legfontosabb momentuma, hogy a 
szultán biztosai megjelentek Filippopoliszban és 
utánuk Djevdet pasa császári biztos is útban van 
odafelé. Tehát a porta komolyan hozzáfogott ahhoz, 
hogy a status quo anlét és a szultán fenhatóságát 
Kcíet-Ruméliáhan helyreállítsa. Fog-e ez most sike­
rülni, ki tudná azt elhinni? Úgy látszik Konstanti­
nápolyban sem bíznak az eredményben, és csak a 
három császári hatalom folytonos sürgetései miatt nem 
akarták o kísérletet elmulasztani. A ruméliai lakos­
ság aligha fogja szép szerivel derekát beadni, fegy­
veres erő alkalmazásától pedig a szultánnak legjobban 
fázik a lelke. Az alkalom a rend helyreállítására nem 
látszik ugyan kedvezőtlennek. Rumélia összes fegyver- 
képes lakossága most Szerbiában hadakozik, a szul­
tán megbízottjai csak tehetetlen öregeket és gyermeke­
ket találnak a férli lakosságból. De hát a Szerbiában ki­
vívott győzelmek nagyon felfokozták a lakosság ön­
érzetét. A török biztosok megérkezésének hírére az 
előkelőbbek rögtön gyűlést tartottak és kijelentet­
ték, hogy a török biztosok rendelkezéseit a lakos­
ság megfogadni nem fogja. Mi lesz még akkor, ha 
a ruméliai miliczia, mely oly gyorsan vívta ki a 
bajnoki dicsőség koszorúját, hazatér. A piroti tá­
borban Sándor fejedelem előtt tett kijelentések eléggé 
sejtetik, minő fordulatnak lehet még bekövetkeznie.

A mit azonban leginkább kell kiemelnünk, az ama 
tény, hogy a filippopoliszi gyűlésen lgelström orosz 
konzul is megjelent és a három császári hatalom 
akaratára hivatkozva, azt ajánlotta a rumeliotáknak, 
hogy hódoljanak meg a szultán meghatalmazottjának. 
Ez újra azt bizonyítja, a mit ma is kiemeltünk, 
hogy a három császárszövetség teljesen fennáll és 
Oroszország irányozza a keleti kérdésben követelt ak- 
cziónkat. Sajátságos, hogy semmi egyébre sem támasz­
kodva, mint néhány orosz lapnak hagyományos felese­
lésére, nálunk még olyan körök is, melyeket az offi- 
cziózus befolyástól menteknek kell tartanunk, úgy 
tüntetik fel a helyzetnek mai alakulását, mintha a 
bécsi és szent-pélcrvári politika határozott ellenke­
zésbe jutottak volna, és egyrészről a szerb barát­
ság, másrészről a bolgár barátság képezné az elvá­
lasztó vonalat. Ilát igaz, hogy az orosz társadalomban 
most sok rokonszenv kezd nyilvánulni az annyira 
megsértett Sándor fejedelem irányában, amint ez másutt 
is megtörténik. De a hivatalos orosz politikának 
változatlan czélja, hogy, ha kell, Sándor fejedelem­
nek teljes megalázásával az orosz befolyást tegye 
ismét uralkodóvá Bulgáriában. És ezt a törekvést 
hűséges apródként szolgálja a bécsi politika, mert a 
közös nyereményből osztalékot remél. Van-e va­
lami okunk, hogy átlátszó hitegetéseknek fel­
ülve ezt a politikát rokonszenvünkkel támo­
gassuk? Mi rokonszenvvel vagyunk Szerbiának 
önálló, szabad fejlődése iránt, ép oly tisztelettel vi­
seltetünk a bolgárok önálló nemzeti joga iránt, de 
nem rokonszenvezünk semmi oly törekvéssel, mely

orosz patronátus alatt egyikét vagy másikát hóditó 
politika eszközévé teszi.

Tisza Kálmán miniszterelnök ma este egy nap 
tartózkodásra Bécsbe utazott. A kormányelnök út­
ját politikai körökben — mint a Nemzet írja — a 
külügyi helyzettel hozzák kapcsolatba.

Tisza Kálmán és Horváth 
Boldizsár.

Tisza Kálmán miniszterelnök a közigazgatási bi­
zottság tegnapi ülésében érvet keresett javaslatának 
támogatására, melylyel indokolhatná, hogy főispán­
nak nevezett megyei komiszáriusait miért helyezi 
a bíróságok fölé s ezeket s ezek hivatalos bírói el­
járását miért szolgáltatja ki az uj főispánok kém­
kedő és besúgó zaklatásának. Külföldi müveit álla­
mokban erre persze nem talált példát, de hogy 
mégis ne úgy tűnjék fel, mintha e monstrumot 
egyenesen ö fedezte volna fel: tehát hivatkozott 
egy 1869-iki minisztertanácsi határozatra, melyben 
állítólag kimondatott, hogy a bírósági kinevezések­
nél a főispánok véleménye megkérdezendő. S hozzá 
lette, hogy e minisztertanácsban Horváth Boldizsár 
is jelen volt, a ki pedig egyenesen azon munkált, 
hogy az igazságszolgáltatás a közigazgatástól cl- 
választassék.

Ez Tisza Kálmán részéről formaszerü vád Hor­
váth Boldizsár ellen, mintha ez vagy nem látta volna 
be a minisztertanácsi határozat horderejét, vagy 
maga sem akarta volna teljessé lenni a különválasz­
tást. Fel kell tennünk, hogy Horváth Boldizsár c 
gyanúsításra kellő módon és időben meg fog felelni.

Megjegyezzük azonban, hogy a miniszterelnök 
hivatkozása sok tekintetben egészen téves.

Először is az 1869-iki főispánokra sokszorta job­
ban rá lehetett, sőt még a maiakra is inkább rá 
lehetne ezt a jogot bízni, mint azokra, kik az uj 
törvényjavaslat alapján fognak «szolgálni». Az uj 
főispánok tisztán komiszáriusok lesznek, mint az 
adófelügyelők — minden méltóság nélkül s egysze­
rűen kémkedésre, besugásra és korteskedésre.

Másodszor — és ez a főkülönbség — 1869-ben 
az állandó állami bíróságok életbeléptetéséről volt 
szó, mely aztán 1884-ben tényleg bekövetkezett, s 
miután a miniszter az ország minden részén min­
den alkalmas embert csakugyan nem ismerhet s 
miután 1869-ben a kormánynak a megyékben csak­
ugyan nem volt más megbízható közege, mint a 
főispán és az adóhivatal: ennélfogva természetes, hogy 
akkor az első kinevezéseknél a főispánt meg kellett 
kérdezni. Most azonban másként áll a dolog. Most 
nemcsak hogy maga a törvényszék tudja legjobban 
megmondani, ki alkalmas az előmenetelre vagy ki­
nevezésre, hanem egyedül csak ö tudja igazán meg­
mondani, a főispán pedig erre teljesen képtelen.

Az angol választások.
Nem régiben alakult meg Franciaország­

ban is a kamara, s az akkori választások 
épen úgy meglepték a világot, mint most 
Angliában. Francziaországban az első napo­

kon a monarcllisták győztek, mindenki el­
vesztette már bizodalmát a liberális elemek 
diadalához, midőn az utolsó napok alatt 
helyre lett hozva minden s a respublika 
pártjára meg lett a többség. Most ismét 
Angliában a liberálisok szenvedték az első 
vereségeket, kétséges szemekkel néztek a 
jövőbe, s a legutolsó választási napokon szá­
muk váratlan módon felszaporodott. Ma 
mintegy ötvennel vannak többen, mint a kon- 
zervativek hívei.

Az a kérdés, hogy Angliában a szabadel­
vűek uralkodnak-e vagy a konzervatívok, a 
whigeket legyőzik-e a toryk vagy viszont, ez 
a kérdés magában véve minket hidegen 
hagy. A pártok ott is, mint nálunk, idegen 
bort mérnek a szabadelvű ezégér alatt. 
Gladstone győzelme nem azt jelenti, hogy a 
szabadabb áramlat kerekedett felül, Salis­
bury bukása nem egyértelmű azzal, hogy a 
reakezionárius irány szenvedett kudarezot. 
E tekintetben jóformán nehéz lenne meg­
tenni e két párt között a különbséget, jjs 
általános emberiességi szempontból nagyon 
egyre megy, hogy melyik félnek van a par­
lamentben többsége.

De Anglia külpolitikáját illetőleg igen is 
nagy a különbség s oly természetű, hogy 
minket is közelről érdekel. Gladstone, a mily 
heves ellensége Ausztriának, oly őszinte szó­
szólója az orosz érdekeknek. Különös jó haj­
lamait sohasem tapasztalta monarchiánk. 
Miniszter korában nem mutatkozott ugyan 
oly vadnak, mint hírhedt midlothiani beszé­
deiben, midőn a «hands off» jelszót kiadta, 
de jóakaratát sem tapasztaltuk soha, s lcg- 
fölebb az utolsó időben evezeti hajója a mi 
vizeinkben, akkor, midőn az orosz-osztrák- 
magyar szövetség meg volt már kötve, s 
Bécsben is ugyanazon a húron pendültek, 
mint Szt-Péterváron. Nincs tehát semmi 
okunk valami nagy örömmel üdvözölni a 
kormányon azt az úgynevezett liberálist, a 
ki a humanisztikus eszméket képviseli, mi­
alatt áruházának hajói éveken át keresked­
nek az Afrikából hozott rabszolgákkal.

A Salisbury állal vezetett konzervativek 
csak imént helyezték magokat ellentétbe 
azzal a politikával, melyet monarchiánk a 
keleten folytat. Az angol meghatalmazott 
volt az, ki a konstantinápolyi konferenczián 
lehetetlenné tette a megállapodást, s kijelen­
tette, hogy a berlini szerződés Angliát tovább 
nem kötelezi. Könnyű azonban átlátni, hogy 
ez a tett is a Törökország iránti sympa- 
thiának egyik jele, s gát az orosz hatalmi 
sphéra terjeszkedésének útjában. És bizo­
nyos, hogy valahányszor a mi érdekeink 
ellentétes irányt vesznek fel az orosz érde­
kekkel, számíthatunk a Salisbury kormányá­
nak támogatására.

Nincs tehát egyátalában semmi okunk rá,

Szinezzük-e szobrainkat ?
E kérdés, mely már néhány év óta foglalkoztatja 

a művészköröket, a most Berlinben megnyílt kiállí­
tás következtében ismét napirendre került. E kiállí­
tás nagyobbrészt főszöntvényekben mutatja be a 
közönségnek azon ó-, közép- és újkori szobormü­
veket, melyeknek színezéséről határozott tudomá­
sunk van. A befestett és a színtelen szobrok kő 
zötti összehasonlítást megkönnyítették az által, hogy 
a legtöbb szobrot két példányban állították ki, az 
egyiket többé-kevésbbé naturaüsztikus módon ki­
festve, a másikat pedig színtelenül, fehéren hagyva. 
A sok fáradság után létrejött kiállítás hivatva van 
a létező zavart fogalmakat valamennyire tisztázni, 
mert sajátságos, sőt részben szégyenitő, hogy a 
XIX. században, melyben az emberiség legnagyobb pro­
blémáit néhány tollvonással hisszük megfejthetni, az 
e sorok fölé irt egyszerű kérdésre nem tudunk ha­
távozott «igen»-nel vagy «nem»-mel felelni. Sajátsá­
gos, mert nem adhatjuk okát. hogy miért nem kö­
vetjük e részben is a görögöket, kiket különben a 
szobrászat terén is, unos-untalan utolérhetlen mes­
tereknek nevezünk; szégyenitő, mert a kérdést kí­
sérő körülmények századunk hires tolevancziájára 
sötét árnyékot vetnek.

A «szinezők» és «nem szinezők», ugyanis, oly 
merev álláspontot foglalnak cl egymással szemben 
és annyira csalha'atlanoknak hiszik magukat, hogy 
ellenvéleményt egyik sem tűrvén, a pro- és kontra- 
vitatkozás hamar kimerül és helyei ad a gúnynak 
vagy a «barbar», «tudatlan», «ereinek» stb. gyö­
nyörű epitheta ornanliáknak. Nem túlozok. Csak a 
napokban hallottam Ausztria fővárosa egyik legje­
lesebb szobrászát, nem kevésbbé kitűnő kar társá­
nak műtermet «Waehsligurenkabinet»-nek nevezni, 
csak azért, mert szegény, néha-nnpján meggyőződé­
sét követhetve, szobrai alkotására a vésőn kívül a 
festékes ecsetet is segítségül veszi. Másfelől ugyan­
csak Bécs egyik elismert nevű kritikusa a mi fe­
hér, színezetten szobrainkat egy igen tekintélyes lap­
ban egyszerűen _— nevetségeseknek nyilvánítja, s 
még a medici Venus sem talál irgalomra itélő- 
ezéke előtt!

Ha már a korifeusok ugv beszélnek, mit várha­
tunk a dii minoruin gcn'.iumlól? Bedig egy kis jó­
akarattal könnyű volna az ellentéteket összeegyez­
tetni. mert tulajdonképen csak egy félreéri és bői szár­
mazott tévhit feladásáról van szó.

Támadt pedig e tévhit az úgynevezett renaissancc- 
korban. A Cinquecento nagy mesterei látván a ró­
mai paloták romjai alól fest ellenül előkerült klasszikus 
szobormű veket, azt hitték, hogy a görögök és ró­
maiak szobraikat színezés nélkül állították fel tem­
plomaikban és nyilvános tereiken. Ily hitben lévén, 
természetes, hogy, mint mindenben, ugv ebben is 
követték mintaképeiket. Mi későbbiek az antik művé­
szet c téves felfogását, mint megdönthetetlen dogmát 
örököltük. 8 ha még valaki kételkedett volna e 
nézet helyességén, a német Winckeimann és a fran-

ezia Blanc mindent elkövettek, hogy az általános 
érvényűvé emelkedjék. Magok a művészek pedig 
csak a barbár középkoriakat tarlották képeseknek a 
szobrok kifest ésérc. Egy Canova, vagy egy Thor- 
waldsen kalapácsával kergette volna ki műhelyéből 
azt a vakmerőt, a ki vele azt az eszmét, közölte 
volna, hogy Vénusai valamelyikét kiszínezze.

Ily művészeti nézetek között nőtt lel a mi nem­
zedékünk is. Ma már azonban kezdünk máskép 
gondolkozni a dologról.

Ugyanis az utolsó 20 év régészeti cs mtitörté- 
nelmi felfedezései és beható nyomozásai kétségte­
lenné. tették, hogy mindenütt, a hol csak valaha 
képfaragó művészek alkottak és önállóan fejlődött 
művészet létezel!, nemcsak szokás, hanem magától 
értetődő cs a dolog természetében rejlő volt, a szo- 
hormüveket színezni, és hogy o szerint a renais- 
sance-lcor művészeit, csupán a festék lekopása ve­
zette tévútra. Most már tudjuk, hogy Spanyol- cs 
Francziaországban, Németalföldül!, Németországban, 
sőt magában Olaszországban is a rinascimento bol­
dogító százada előtt minden korszakban divatban 
volt a színtelen anyagból készült szobrok festése.

Azonkívül az archaeologia azt is kétségtelenül be­
bizonyította, hogy a rómaiak és a görögök is fes­
tették szobraikat és hogy csakis az érczből vagy 
elefántcsontból készülteket hagyták kivétel nélkül 
beleslés nélkül. Így a pompeiii és hevciilanumi ása­
tásuk tíznél több oly szobrot hozlak napvilágra, 
melyen a színes burok még megmaradt. Egy Vénus- 
szobron a ruházat zöld és sárga szilié, a fekete 
szem és a baj festése tisztán látható; egy másik 
szobormiivön, mely Herkulest ábrázolja, a mint a 
bikát megfékezi, hasonlókig észlelhetők a festés ma­
radványai, még pedig úgy Herkulesen, mint a bikán 
egészen naturaüsztikus modorban. Több ilyen pél­
dát hozhatnék még fel, legyen azonban itt elég arra 
utalnom, hogy az osztrákok legújabb ásatásai, a 
gazdag tanagrai lelet az Asszyriában, Mezopotámiá­
ban cs Egyiptomban tett többrendbeli kutatások 
eredményei stb. mind azt bizonyítják, hogy a szob­
rok festése egész a renaissance!" minden mükor­
szakban használatos volt. De csakis ennyit és nem 
többet.

A szobrok színezésének harátjai igen messze men­
nek, midőn ama legjobb esetben néhány luczal le­
letre, melyeken a festék még látszik, reámutatva, 
biztosnak tartják, hogy például a görögök és ró­
maink minden szoborművel befestettek. Hiszen ez 
egyes példákkal szemben százakra megy ama görög 
és római szobrok száma, melyeken a legjobban fel- 
fegyverzett szem sem képes az állítólagos festésnek 
még nyomát is felfedezni. Csak annyit állíthatunk 
biztosan, mint tudományosan bebizonyított lényt, 
hogy a régieknek voltak festett szobraik is.

Hogy mely esetben festették szobraikat és mely­
ben nem, oly kérdés, melyre nézetem szerint, ha el­
fogulatlanul vizsgáljuk a dolgot, elfogadható feleletet 
adhatunk.

Jöjjünk mindenekelőtt tisztába azzal, hogy mi a

szobrászat tartalma. Hogy erre felelhessünk, ne men­
jünk messze s ne kalandozzuk össze a külföldet 
tanácsért, hanem maradjunk a mi felejthetetlen Grc- 
gussunknál; nála logikusabb cs érthetőbb aes- 
thefikust úgyis keresve sem találnánk. Öre­
gít ss a «művészetek osztályzásában» ezeket mondja: 
«Ha kérdezzük, mi a művészet tartalma ? más 
szóval: mit fejez ki a művészet ? a tapaszta­
lás azzal a válaszszal szolgál, hogy kétfélét; kifejez 
t. i. merő, tiszta összhangot (építőművészet, zene, 
táncz); de kifejezi azt is, a minek eredetiéit a való­
ságban találjuk, ábrázolja tehát a valóság tárgyait. 
Hogy ez ábrázolatokban a valóság tárgyaira ráis­
merhessünk, másolnia kell azokat, hasonmásaikat 
kell adnia, s c tekintetben áll Aristoteles szabálya, 
hogy a művészetnek utánoznia kell a természetet. 
Áll e szabály a művészet nemeinek amaz egész 
csoportjára, melynek tartalmát a valóság, akár a 
külső érzéki, akár a belső, lelki valóság tárgyai te­
szik.» E csoportba sorozza Greguss a költészeten és 
színészeten kívül a két képes (nem képző) művé­
szeiét is, t. i. a festőművészétől és a szobrászatét.

Tehát mtánzott valóság» a szobrászat tartalma. 
Hogy a valóság utánzása csakis eszményítés által válha- 
tik művészetté, abban Gregussal együtt minden aesthe- 
tikus és minden művész egyetért. A legújabb időben Zola 
lulhajlott natuvalismusa és a reálista és impressio- 
nista művészek habarodoltsága ugyan ezt is tagadja, 
azonban az első regényei egyes részleteivel, az 
utolsók festményeikkel és szobraikkal, melyeken 
nem a szép a mérvadó, hanem a természeti)üség, 
mint ők nevezik «le réussi» és «les documents 
humains», tanaik legfényesebb czáfolatát képezik.

Ez az eszményítés, mely által a természet után­
zása művészetté válik, a költői, illetőleg művészi 
szabadság korlátái között mozog, s mindig tárgyá­
hoz és ennek környezetéhez alkalmazkodik.

Hogy mit értünk e tárgyhoz való alkalmazkodás 
alatt, azt két példával hissszük legvilágosabban meg­
magyarázhatni. Ha az athéni szobrász például egy, 
az Akropolis alatti sikátorok valamelyikében kenye­
ret áruló szatócsot volt hivatva kőben megörökíteni, 
az eszményi lésben nem mehetett annyira, hogy 
pék uram képmását márványból kifaragva, azt Testet­
lenül hagyja. A fehér, élettelen, mintegy átszelle­
mült szoborképben senki sem ismerte volna fel a 
semmitmondó arczu péket. Azonban a szob­
rászba óíjfolt Athéni Vastagh ismerte embereit, s 
mivel a péknek piros arcza, fekete szeme cs 
biborszinii ünnepi tunikája volt, szobrát is azonké- 
pen festette ki. Egészen más helyzete volt ama 
görög szobrásznak, kire például egy Vénus-szobor 
kivitele bízatott. Ez az eszményítésnek legtávolabbi 
határáig elmeheteit, a nélkül, hogy összehasonlítá­
soktól félnie kellett volna. Vénust ugyan emberi 
alakkal kellett felruháznia, azonban úgy, hogy mégis 
kitűnjék isteni volta; a görögök nem lettek volna 
megelégedve, ha Vénusban vérükből való vért és 
húsokból való húst láttak volna. Valami rendkívüli­
nek kelleti lenni, az alakban. És ime, a szobrász

elhagyja a festést és a színtelen márvány szobor 
élettelen fensége a maga természetfólöttiségében el­
bűvölte a szemlélőt.

A két szobrász műve között az eszményítés fo­
kában, melyet tárgyukhoz alkalmaztak, rejlik a kü­
lönbség. Az által, hogy közönségüknek eleget tettek, 
nézetem szerint egyik sem sértette meg a művé­
szet géniuszát, s ha egyáltalán művészi erő lakozott 
bennük, egyéni jellemzés által mindkettő műremeket 
alkothatott.

Mert nem tudnám okát adni, hogy miért legyen 
csak a festőnek megengedve a természetet alakban 
és színben egyaránt utánozni és a szobrász csakis 
az alak másolására szorítkozzék. A «nem szinezők» 
ugyan azt mondják, hogy «nem kell összekeverni a 
szobrászától a festészettel; maradjon a szobrász az 
alaknál, melyet a térbe helyezhet s ne kívánkozzék 
a szin után, melylyel a festő sima lapra kénytelen 
tért foglaló alakokat varázsolni.» Ez a nézet a munka- 
feloszlás elvének a művészetbe való átültetése. E 
nagy és áldásos elv a tudományban, iparban, ke­
reskedelemben stb. roppant vívmányokat mutathat 
fel ugyan, azonban a művészetnek megölője volna, 
mert ha a szobrásznak megtiltjuk a fcstőccset. hasz­
nálatát csak azért, mert az állítólag a festő kizáró­
lagos szabadalma, akkor, ép oly joggal, a költőtől 
is vonjuk el a zenét, vagy megfordítva stb.

Tehát a szobor tárgya határozta el, hogy a 
szobrot szinczzók-c vagy nem. A felhozott két példa 
a két végletet jelzi; a közöttük levő számtalan eset­
ben a szobrászok felfogása elöntött s e szerint hol 
fehérei) hagyták szobraikat, hol pedig tárgyukhoz 
mért több-kevesebb realizmussal befestették azokat.

A tárgyon kívül azonban, mint már említettem, 
tekintetbe jött még a környezet is, melybe a szobor 
állíttatott, A görögöknek sokkal művésziesebb szin- 
érzékük volt, minisein például egy élénk, meleg 
színekkel kifestett helyiségbe rideg, fehér márvány- 
szobrot helyezlek volna, llv esetekben egészen elte­
kintettek az ábrázolt tárgytól és csupán festői, de­
korativ szempontból indulván ki, a szobrok színét 
összhangba hozták a környezettel. Így magyaráz­
ható meg, hogy isten-szobrokat is találunk befestve.

Különben még egyéb tekintelek is közreműköd­
hettek; igy pl. Herkulesnek, a félistennek szobrát a 
görög szobrászok bizonyára sokszor festetlen hagy­
ták; azonban ha azon jelenetben ábrázolták, mi­
dőn a bikával viaskodik, kénytelenek voltak 
a festéket is segítségül hívni. A bikát nem eszmé­
nyíthették annyira, hogy színezés nélkül hagyják, s 
igy, a szerfölött! ellentét kikerülése végett, Herkulest 
is befestették.

A szobrászat lényegének fóntebbi rövid vizsgálása 
és a felhozott példák, úgy hiszem, nemcsak azt bi­
zonyítják, hogy mikor festették a görögök szobrai­
kat cs mikor nem, hanem a szobrok festésének egy­
általában! jogosultságát is kétségen kiviil helyezik, 
ugv, hogy a vitának tulajdonképen nem azon kel­
lene megfordulnia, hogy vájjon szinezzük-e szobrain­
kat, hanem csak arra szorítkoznia, hogy mikor és

miként használhatjuk fel legelönyösöhben a festésze­
tet a szobrászatban.

Nézetem szerint mindenekelőtt szoborképeknél jo­
gosult ma is a festés. Elő vagy nemrég elhunyt pol­
gártársaink kő-képmásai leginkább megtűrik, sőt né­
melykor meg is követelik a termeszét hoz való szoro­
sabb ragaszkodást. E körülményt még a tévhitben 
élt renaissance-müvészek is annyira érezték, hogy 
szoborkcycikct majd kivétel nélkül befestették. Nap­
jainkban is akad már cgy-cgy bátor szobrász, a ki 
az uralkodó előítéletekkel szembeszáll. Igy Tilgner 
Győző nagyhírű hazánkfiának bécsi műtermében ta­
valy volt látható egy magyar főpap színezett .szo­
borképe, inig pedig igen előnyös kivitelben. (Min­
denesetre sikerültebb volt, mint női szoborképe ki­
állításunkon.)

Genre-szobroknál hasonlóan teljesen helyén van 
a festés. Strasscr Artúrnak láttam néhány ilyen 
szobor-esoportozatát; többek között egyet, moly egy 
síremlék előtt álló arabot ábrázol. Egészen be van 
festve, úgy, hogy egy élő alak benyomását teszi 
reánk; a festett alak. daczára a durva anyagnak, 
oly szép, hogy egy fehér márványszobor nem áll­
hat. meg mellette.

Továbbá szalonba való szobrászati csecsebecsék­
nél ős polychrom Tagadóknál a festést nemcsak aján­
latosnak, hanem épen elkerülhetetlennek tartom.

Fehér szobrok ellenben jogosultak: színtelen kő- 
épiilelekcn, köztereken, kólákon, temetőkben stb. 
Allegorikus vagy symboükus szobrok szintén fcstét­
lenül maradhatnak.

A szobrok festésének mikéntjénél egyrészt a mo­
dor, másrészt pedig a mükezelés (technika) jön 
tekintetbe. A mi a miikezelést illeti, eddig legjobb­
nak bizonyult a Kauer-félc módszer, mely röviden 
abból áll, hogy a viaszban felolvasztott színek, be­
égettéinek az anyagba. Ez azonban nem mindenütt 
alkalmazható ; igy, terracotta alakok foltosokká vál­
nak, a fa pedig megég. Ezeknél többféle módszert 
kísértettek már meg. azonban használhatóságukat 
csak a tapasztalás állapíthatja majd meg. Különben 
a régieknek sem lehetlek valami tarlós színeik, mert 
a fenmaradt kétségenkivül festett szobrokon is a 
festéknek csak itt-ott látszanak nyomai. A modorra 
nézve a túlzott realizmust mindenesetre kerülni 
kell; diskrét, halavúny színek összhangba hozva 
az anyaggal hamarább czclhoz vezetnek, minta ter­
mészet vak utánzása. Egyáltalában pedig a szobor­
festés nem a szobrászok, hanoin a festők dolga; 
nem lehet mindenki Michel Angelo, hogy minden 
művészethez értsen. Így volt ez különben az ókor­
ban is Praxiteles ama kérdésre, hogy melyik 
szobrát tartja a legsikerültebbnek, igy felel: «Azt, 
melyet a nagy mester, Nikias, festett be.» Tehát 
egy Praxiteles szobrát egy Nikias színezte ki. E 
szerint egy Tilgner szobrát is egy Benczúr kellene, 
hogy kifesse.

A mondottakat, röviden összefoglalva, a ezimben 
felvetett kérdésre: szinezzük-e szobrainkat? felele­
tem ez: Igen, de ne minden esetben. Vegyük mindig
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hogy az angol sz ;b;v!olvii párt térhódítása 
lelett örvendezzünk. Szerencsére azonban 
ugv áll a dolog, hogy Salisbury kormánya 
legalább egy ideig a dolgok vezetésének ura 
marad. (Ilad-lonenak valami öl venne! van 
több liive. mint a konzervativeknek. tie ilyen 
viszonv de között feltétlenül Pa mell fogja do­
minálni a helyzetet, a ki nyolczvan feltétlen 
szavazatra támaszkodik. Angliában tehát 
egyelőre a konzervatívok lesznek' a helyzet 
mai. kik bírják a Parnell híveinek ígéretét 
és támogatását.

Természetes, hogy Parnell ezt a támoga­
tást nem ingyen adja. Konczcssziókal Ígérte­
iéit meg az Írek számára addig is, még töb­
bet lóg Ígértet ni ezután, s ha okosan fog 
élni a helyzettel, bizonnyal sokat ki is fog 
vihetni szerencsétlen honliai számára. És ideje 
is, hogy e tekintetben történjék valami. Mé­
lyen elszomorítók azok az állapotok, melyek 
Írországban fennállanak. Szinte tűrhetetlen volt, 
hogy egy nehány angol nagyin- érdekében 
a lakosság millióival akkora méltatlanságok 
történhessenek, mint a hogy ez Írországban 
napi renden voit. Magának Angliának érdeke 
hozza magával ugy, hogy az állapotok sza­
nálják. s legelső sorban Anglia ereje köve­
teli, hogy ennyi millió elégedd len elem szá­
mára adja meg legalább azt a jogot, amely 
még a fél vad állapotban levő barbárt is meg 
illeti.

Maga a pártok alakulása tehát arra enged 
következtetni, hogy a kormánynak legfőbb 
teendőit a belpolitika kérdései fogják ké­
pezni.

A képviselőház pénzügyi bizott­
ságából.

— rlecz. •!.
Zsigmondi/ Vilmos elnök cl. n. 10 lírakor megnyitja 

az niest, melynek napirendem első .sorban a pénzügy- 
miniszter indemnity kérelme tüzeled ki.

Ugrón, (iábor nem adja meg az indemnityl, indokai­
nak kifejtését fentarlja magának a házban való tárgya­
lásra.

A bizottság többsége a miniszter kérelmének teljesíté­
sét fogja a kcpviselöliáznak javasolni.

Ezután feheleteti a pénzügyi lárcza költségvetésének 
fo!ytatölagos Iárgyatasu.

Az állami jószágigazgatóságok és számvevő­
ségek czimén előirányzott kiadások vita nélkül meg­
szavaztattak.

Az állami Jószágok < ziménél /legedás Sándor 
előadó indokolja a bevételei; szaporodá-át. Közli a hér- 
hnlralékok kimutat;; al melyek o-szesen I gU.'i .'SUi frlra 
mentik: a kiimil.itii« az i vyvs jii-zagigazgalos.iyok n-z- 
|e'e- ada'a t k •/,!:. melynek a bizottsági jelenteibe való 
felvétele elbatározlatott.

/felftj Ignáez nem látja arányban állóknak a kiadá­
sok apasztását, a már foganntosilott Lirtokeladásokkal.

Szopórg (ívnia annak indokául felhozza, hogy az 
egyes birtokrészek az országban szétszórva, egymástól 
nagy távolságban fekszenek. Ila az igazgatóságok szá­
mát leszállítaná, azzal megtakarításokat nem tudna el­
érni, mert felemésztenék az utazási költségek. A bér- 
hátralékck ügyében tetemes javulás mutatkozik. Alig az 
1880-ki évben a hátralékok összege még 10 millió frt 
voit, addig az most leapadt 4.3 millió frtra : az. apasz- 
láslioz részijén bérlcirások is járultak, 2 millió forint 
erejéig.

tizen ügy kapcsán előterjeszti Hegedűs Sándor az 
áiiaini jószágok eladására vonalkozó miniszteri jelen­
tést.

Ezek ulán az előirányzat elfogadtatott.
A hóngaigazgatóságok és számvevőségek, fém- 

hány ászai. fém kohászat és pénzverők czimén elő­
irányzott kiadások és bevételek változatlanul mogajánl- 
tntlak.

A vasmii veknél- érdekes vita fejlődött ki. Kerpcly 
min. tanácsos tüzetesen ismerteti a vasművek állapotát, 
előadva, hogy eme fontos ipara az államnak örvendetes 
haladásnak indult. Hegedűs Sándor előadó két kérdést 
intéz, a min. tanácsoshoz. Arról értesült, hogy a zotnán- 
ezoz.ott edények gyártásának meghonosítása sikerült 
ugyan, de a gyártmány értékesítése nehezen megy.

tekintetbe az ábrázolt tárgyal, annak környezetét 
és a helyiséget, a hová a szobrot szántuk; s ha 
ezek szerint színezésre határoztuk el magunkat, ne 
feledjük soha t leorges hand gyönyörű mondását: 
(11 ny a qu'unc vérilé clans lart. le beau 1»

If'}. Mara Lőrinc.“.
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— Halljuk 1 monda a grófné nyájasan.
— Alsen Pirik . . . hiszen tudja, az a fiatal svéd 

ember, a ki sohasem szól . . . megszcliditcttc már 
kissé grófné, ugyebár?

Tudom, tudom. . . . Nos ? kérdő Kleopátra, 
alig lárva lürelmellenségével.

Nos, elhagy bennünket. Haza megy.
Haza megy? ismétli a boldogtalan asszony, a 

szék hátába fogózva.
- Haza. Azt mondják, nem szereli az orosz 

kiimát. Visszahivalásál kérte. Egyelőre csupán cnv- 
iiyit hallani. Magam sem tudok többet. A viszontlá­
tásra. grófné!

S azzal kifelé1 indult. Kleopátra visszahívta.
Beteg talán az a fiatal ember ? . . . Ön azt 

monda, hogy nem szereti a kiimát.
— Biz én nem tudom. Ma reggel találkoztam 

vele, de mondhatom, olyan sziliben van, mint a kit 
most ásiak ki a sírból. Pétorvárról érkezett meg, 
hol a nagykövetségen járt bizonyos formaságok lét­
esítése végett. . . . Hát érdekli önt ez a dolog, 

grófné ?
— Oh. hogyne? . . . Hiszen nagybátyja figyel­

membe ajánlotta.
— Ah, igaz, ezt el is feledtem. Ezek a svédek, 

lássa, kedves grófné, mindig hóbortosak egy kissé. 
No de ... a viszontlátásra!

Elment, Kleopátrát sebzett szívvel hagyva magára. 
Hát csakugyan igaz! Ulrik el akar menni. S ma­

gával viszi az ö éleiét is. Kleopátra bizonyos volt 
benne, hogy meghal, mihelyt Ulrik elmegy. Meghal, 
mert életének ö a napsugara, mert napfény nél­
kül nem élhet. . . .

Hirtelen lölállott, nagy erőfeszítést téve, s oda­
ment íróasztalához.

Kiválasztott egy névjegyes levélpapirost s szép 
nagy betűvel ezt irta rá :

—- Ne menjen el : megteszem azt, a mit kívánt. 
Lepecsétélte a levelet s átadatta a levelet egy 

inasnak, hogy azonnal vigye el Alsen urnák s kér­
jen rá választ.

Azután újból számot tartott leikével.
Most már, jól érezte, le volt győzve végkép, s nem 

is iparkodott felülkerekedni.
Arra képes lett volna, hogy folyvást küzdjön 

vele; kevésbé merítették volna ki erejét a fájdal-

Vnló-c ez s van-e kilátás emez iparág kifejlesztésére ? 
'továbbá kérdi, minő összeköttetésben állnak az állami 
vasmüvek az államvasutakkal, mivel kívánatos és termé­
szetes volna az, hogy az államvasutak szükségleteiket 
az állami gyárból fedezzék.

Kérj)ely min. tanácsos válaszolja, hogy a zománczo- 
zolt. edények gyártásúnál nem csupán a versenyzőkkel, 
hanem ciüilélnlckkel is kellett megküzdeni. Most az mban 
már a gyárak annyira el vannak foglalva, hogy o hó 
óla a megrendelésekéi vissza kellőd utasítani. Ez az 
eredmény annak köszönhető, hogy a gyártmányok már 
most kivitelre is alkalmasak, Ausziriában egész Triesztig 
meghódították a piaczol és a legjobb minőségűnek el­
ismertettek. A csőgyártásnál nagy küzdelem volt n 
német versemmel, kivált a düsseldorfi gyárakkal. 
Azok Ausztriában minden árban elfogadtak megrendelé­
seket, csakhogy a piaezol megtarthassák. Most már ha a 
magyar piaezol nem is, de az osztrák piaczot a gyárt­
mányoknak megnyerte: sőt a Nordbahn is, melynek pá­
lyáján fekszik a nagyszabású vilkoviczi gyár r, mely ama 
gyárnál érdekelve van, csövekben való szükségletet a 
magyar gyártmányból fedezi. A légszesz-csövek leginkább 
májustól szeptember hónapig kelendők. A múlt évben 
kis készlettel rendelkezvén, nem tehetett az igényeknek 
eleget: de most gondoskodva nagy készletről, a jövő 
évben az egész készletet tudni fogja értékesíteni.

Lukács László kérdi, hogy minő tapasztalatokat tet­
tek Vajda-lhmyadon a drót-kötél pályával ?

Kerpcly min. tanácsos a tapasztalatokat teljesen ki­
elégítőknek mondja : sőt a szállítási képessége fölül ha­
ladja azt a mennyiséget, mire számítottak. Hegedűs má­
sodik kérdésére sajnálatára ki kell jelentenie, hogy inig 
az osztrák vasutak nálunk vásárolnak, addig a mi vns- 
utaink a vilkoviczi gyárhoz fordulnak. Ezek aezélcsövc- 
ket használnak, mikben nem tudunk Vitkoviczcznl ver­
senyezni, az árkülönbség 77 l;r a 08 kihoz.

Hieronymi Károly azt látja az 1883-diki zárszám­
adásból, hogy a vasmüvcknél 800,000 frt veszteség, az 
1881-dikibon pedig, hogy T8 millió frt veszteség mutat­
kozott. Mikép vélnek akkor 1880-ban 101,000 forint 
nyereséget felmutathatni ? A többi bevételi tételek reális 
bázison vannak előirányozva, miért van itt ez a kétes 
eredmény beállítva.

A gyárak közt vannak kisebbek is, mik a mai viszo­
nyok közt nem versenyképesek. Ezeknek üzemét hirtelen 
beszüntetni nem lehet, mert ez esetben az ottani 
munkásnép az elpusztulásnak volna kitéve, a mit az 
állam nem tehet. l)o ott a hol a gyárnak rossz az ered­
ménye, a munkások cxisztencziája is igen szomorú. Az 
állam áldozatot hoz, de n munkások azért éheznek, mi­
vel a régi termelési módhoz ragaszkodnak. Talán ezen 
a bajon akként lehelne segíteni, ha áltelepiltelnénck 
oly gyárakhoz, a hol a prosperitás feltételei meg 
vannak.

A rboniezi vasgyár a prosperitás minden feltételével 
bir. Tcrmclvényci kitűnőek; olt 1850 ben készült sínek 
még most is használatban vannak. Miért van épen ennél 
a gyárnál oly csekély lia .zon előirányozva ? Azt hiszi, 
hogy a beruházások ott nem történnek elég gyorsan. 
Ha az állam a költségektől visszariad, talán előnyösebb 
\olna azt a gyárt a magániparoskorlásnak átengedni.

Kerpcly m. tanácsos előadja, hogy azok a kisebb 
gyárak, összesen 6, mik életképességgel nem bírtak, már 
beszüntették a működést. Ezelőtt a munkások keresete 
a helytelen bérrendszer folytán volt oly mostoha: most 
keresetük 80 krlúl 1 fiiig terjed naponta, s igy nyomor 
ról alig lehel szólni. A fehérpataki gyár megszüntet telvén, 
fiO munkás Rhonitzra telcpiltctctl, hol felhasználásukkal 
öntési munkákra a termelés mcgkétszcrczlelelt. Rhonitz- 
bánya felszerelése be van fejezve s éppen az inveszli- 
oziök okozták 1883-ik és 1884-ik évi tulkiadásolcat. Kül­
földiek meglátogatták a gyárt a kiállításkor s a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkoztak felőle. A kisebb nyere­
séget az áruknál beállt csökkenés idézte elő.

Heiß Ignáez az állami iparnak elvből nem barátja; 
örvend azonban, hogy a szerszámgyártás sikerrel meg- 
honosillatik, mert eddig minden szerszámot külföldről 
kellett behozni. Az államnak csak addig kell egy ipart 
űzni, mig életképességre emelte, azután álengedendi azt 
a priváliiuhisztiiának.

Andrássá Manó ezek ellenében bírálja a magyar 
állam iparvállalatok kezelését; az államipar fentartását 
azonban szükségesnek tartja védelmid a gyengébb ma­
gánvállalatoknak és a tulerös versenyzők monopóliumra 
törekvő igyekezetük ellensúlyozására."

Láng Lajos az iparpolitika kérdés fontosságát ki­
emeli. Ila az volna az államipar feladata, hogy megho­
nosítván egyes iparágakat, azokat átengedje a ‘ priválin- 
duszíriának, akkor az még az eddiginél is nagyobb pénz­
ügyi terheket róna az államra, ép oly nehéz volna az 
Andrássv gr. által az államiparnak kijelölt feladatnak 
megoldása. A végezel azonban kétségtelenül az, hogy az 
ipar a magánvállalkozás feladata lehessen, az átmenet­
nek azonban fokozatosnak kell maradnia, mert különben 
az állam tetemesen károsulna.

Ezek után az előirányzatot változatlanul megszavazza 
a bizottság.

.1 kó'szénbányák, sótcrinclés, felhagyott bá-

ma.s üsszekoczczanúsok, Imcsak azt remélhette, hogy 
ismét ki fognak békülni. De a távoliét, a számkive • 
lés — mert Ulrik, ha elmegy, öt száműzte — ez 
tüld), mint a mennyit elviselhetne.

Azt mondotta azelőtt, hogy inkább meghalna, 
semhogy NcutovoL megszomoritsa; most pedig azt 
gondolta magában, hogy inkább megölné Neu to vöt 
és maga is meghalna, semhogy Ulrikot megszo­
moritsa.

Mozdulatlanul maradi olt sokáig, irtózva önma­
gától és mindentől, a mi nem Ulrik volt.

Az eső folyvást szakadt.
Kividről ismét koesizörgés hallatszott. Kleopátra 

rá sem ügyelt erre, de csakhamar ismerős lépteket 
hallott, s ekkor már fölkapta fejét.

A szoba ajtajában Ulrik állt. elölte, csaknem IÖ1- 
ismerhetcllcnül, három napi szenvedés által ugy 
megviselve, mintha legalább is egy hónapig lett 
volna beteg.

Kleopátra mozdulatlanul állott meg, gyönge sikoly 
szakadt fid kebeléből, s azután beledőlt az ilju tárt 
karjaiba. Emez magához szorította es lassan, a nél­
kül, hogy Kleopátra ellenkezett volna, megcsókolta 
a behunyt szemeket, a sápadt orczákat, a nyitott 
ajkakat.

Kleopátra nem állott ellent. Olykor borzongás 
rázkódtatta meg, de folyvást mozdulatlanul, aléltan, 
csaknem eszméletlenül tapadt a fiatal ember vál­
lára. . . .

Ulrik azt hitte : meg akar halni.
— Édes egyetlenem, ébredj föl, monda, erősen 

szorítva öt karjaiba.
Kleopátra fölnyitotta szemét. Ulrik letette egy 

karszékbe.
— Élni fogsz, mondd ? rebegé Kleopátra, az ilju 

vállába fogózva.
— Ha ugy kívánod! De hát te?
— Meg fogom tenni, a mit akarsz. Mindjárt be­

szélek vele.
Mozdulatot lett, hogy fólálljon, de nagyon 

gyönge volt.
—- Várj meg, szólt Ulrik, — beszélj velem, nézz 

reám! . . . Oh, ha tudnád, milyen boldogtalan vol­
tam! Hát megmondták, hogy el akarok menni?

—• Igen, az imént hallottam. Ne menj el. . . . 
Nem viselhetem el ezt a gondolatot.

Együtt fogunk elmenni! mormolá Ulrik alig hall­
hatóan.

— Igen! igen!
Kleopátra mozdulatlan maradi, szinlo önkívület­

tel függesztve szemét imádót íjára.
—- Most már, monda azután, — lehetetlen to­

vább hallgatnom. Megfogadtam, hogy becsületes, hii 
neje leszek férjemnek. Mióta megcsókoltál, sem be­
csületes nem vagyok, sem hü. . . . Elérkezett a cse­
lekvés ideje.

Ulrik lehajolt, hogy megcsókolja szép arczát, 
mely lángoló, fájó örömtől sugárzott. Kleopátra 
lassú mozdulatot teli, hegy visszahárítsa.

— Nem, nem ... ne itt, ne ma. Várj addig, a

nyamiivek, állami nyomd' és állami épülete0 
czimén előirányzott kiadások é. bevételek változatlanul 
megajánllattak.

Az állami hidaknál előterjeszti Szapáry Gyula 
az nj tarifák befolyása alatt történt forgalom eredmé­
nyeit az előirányzat indokolásául.

A bevételek július hótól október végéig kisebbek 
voltak a mull év hasonló időszakához viszonyítva: a 
lánczhidnéd 82,985 frltal, a csavargőzösnél IGOi írt­
tal; az összes kevesebb bevétel 84,590 frt. Viszont 
több bevétel volt: a Margit hídnál 17,012 írttal, az 
Összekötő hídnál 0255 irllsil. a közüli vaspályánál 
1810 frltal, a gőzhajóknál 28 s::.’ filial és az uj szerző­
dés szerint a csavargőzöl.- 'iszta jövedelmének fele 
része 13,020 fit: összesen t öb bevétel 43,780 [rí. A 
kiadások loszállillatlak ll.Onn frltal. Az összes minus 
bevétel 40,800 fi iból levonva n minus kiadást 11,000 írt­
tal, a bevétel végeredményében 30,000 írttal cseké­
lyebi) a tavalyinál, a mi egy évre kitennn 90,000 frt 
bevételi minusl, a mi kedvező eredmény, mivel a tarifa 
rendezés alkalmával a bevétel csökkenése 150,000 írt­
tal priilimináltnloll.

Ország Sándor a propellerek megszaporitását a Hun­
gária szálloda és a lánc-zhid közti részen javasolja, mi­
vel az állam károsul a mostani helyzetben. Szapárg 
kijelenti, hogy a szerződéseknél fogva joga van a for­
galmi eszközök beszerzésére halni s a dolog megvizsgá­
lása után intézkedni fog. Az előirányzat megszavaz­
tatott.

A különféle kiadásoknál a temos-béga-vizszabá- 
lyozási társulat kölcsönéből az állam részéről átvállalt 
1 millió forint törlesztésére 72,103 frt 31 kr volt elő­
irányozva. Az előirányzat készítésénél ez nem volt pon­
tosan kiszámítható, most pedig iSzapá-ry pénzügymi­
niszter javaslatára az összeg 8739 frltal leszállilialolt.

A rendes költségvetés tárgyalása bofejeztetvén, áttért 
a bizottság az álmcneii kiadásokra és a beruhá­
zásokra

A Rába és mellékfolyóinak szabályozására fel­
vett 7.020,000 frtnyi kölcsön járulékaira felvett . 370.053 
Irinyi előirányzathoz, pótlólag a pénzügy miniszter 
javaslatára felvétetett 0.100 frt, mivel (lyörváros és 
GyŐrszigcl mentesítésére szükséges munkálatok a jövő 
évben nem készülnek el, és igy az azok részéről fize­
tendő összegre nem számíthatni.

Wahrmann Mór indítványára a pénzügyi bizottság 
jelentésébe határozati javaslat fog felvétetni, melyben a 
pénzügyminiszter és a közlekedési minisztert arra uta­
sítja a ház, hogy a Rába-szabályozási munkálatainak 
előrehaladásáról évenkint jelentést legyen.

Az előirányzat a pénzügyminiszter által kért emeléssel 
elfogadtatott.

A Budapesten alkalmazott és szolgálattételre 
alsóbb rendű- állami hivatalnokok stb. segélyezé­
sére. felvett 250.000 frtnyi előirányzatnál felszólal Or­
szág Sándor, arra kérve a minisztert, hogy a 9-ik rang- 
osztályhoz tartozó hivatalnokokra is terjeszsze ki a 
segélyezési; mindössze 50—00 egyénről van szó és a 
kívánság méltányos. Szapáry Gyula kilátásba helyezi, 
hogy nz 1887-iki költségvetésnél tekintettel lesz emez 
óhajtásra. Darányi- Ignáez felhozza, hogy a kérvényi 
bizottságban tárgyalhatott ama tisztviselők kérvénye, kik­
nek fizetése 1000 frlot valamivel meghaladja. A kér­
vényben kimntattalott, hogy az 1200 Irt fizetéssel ellá­
tottak most kevesebbet kapnak az 1000 frt fizetésünk­
nél. Reméli, hogy a pénzügyminiszter eme méltánytalan­
ságon segíteni fog. A kérvényi bizottság áttenni határozta 
a kérvényt a pénzügyi bizottsághoz, s talán most tár­
gyalhatná, nehogy később újból kelljen ülésezni.

Elnök nem tűzheti ki tárgyalásra, mivel egyfelől a 
kérvény nem fekszik a bizottság előtt, más felöl pedig 
csak a képviselőim maga van feljogosítva ügyeket ide 
utalni.

Az előirányzót! tétel elfogadtatott.
Az állami jószágok eladásánál a pénzügyminisz­

ter a jövőre 3 millió frltal kevesebbet irányzott elő, 
mint a folyó évre. Szapáry Gyula ennek indokolására 
felemlíti, hogy a vétel kedv már nem oly általános, mint 
eleinte volt; a kinek birtok kellett, az már vásárolt, az 
clávusilást pedig inkább lassabban akarja minden forszi- 
rozás nélkül folytatni, semhogy a birtokok értékükön 
alól adassanak el.

A meg hátralevő tételeket a bizottság minden módo­
sítás nélkül az előirányzat szerint elfogadta és ezzel be­
fejezte a pénzügyi tárcsa tárgyalását.

Elnök az ülést bezárja. Legközelebbi ülés holnap dél­
előtt 10 órakor. Napirend: a földmivelés, ipar és keres­
kedelmi miniszter tárczája.

A köz tör vény hatóságokról szóló 
törvényjavaslat.

A képviselőház közigazgatási bizottsága ma 
tartott ülésén befejezte a köztörvényhatóságokról 
szóló törvényjavaslat általános tárgyalását.

Szederkényi Nándor megengedi, hogy a javaslat a 
közigazgatás javítását czélozza, de nem találja meg 
benne az alkalmas módokat c ezélra. A közigazgatás

inig szóltam. Nem értettelek, midőn azt mondtad, 
hogy a ki a házasságtörést kívánja, az szívben mái­
éi is követte azt. De most már értelek. No súlyos­
bítsd bűnömet. Úgyis eléggé nyomaszt már. Mihelyt 
elmegy azonnal szólok. ...

Sajálszcrü állhatatossággal nézett rá, mintha néma 
kérdést intézne hozzá. Egyszerre csak azt mondá :

— Eredj most. . . . Erős vagyok, bátorságot ér­
zek magamban. Bemegyek hozzá.

Fölállott, mialatt ezt mondta s folyvást merően 
nézett rá.

— Ha tudnád, folylatá halkan, — mint emészt 
a vágy, hogy megcsókoljam arozodat s ajkadról 
magamba szívjam életedet. ... De nem . , . ne itt.
. . . Rettenetes, aljas, gyalázatos dolog volna! . . . 
Eredj, majd irok!

— Mikor látlak?
— Mihelyt szabad leszek. Eredj szerelmem, 

örömem . . .
Lassan húzódott hátra szobája ajtaja felé, mert 

Ulrik mozdulatlan maradt.
A függönyök közt, a küszöbön megállót!.
— A viszontlátásra! lehellé alig hallhatóan.
S azután eltűnt, mint az árnyék.
A mint egyedül volt szobájában, térdre bocsát­

kozott a szent képek előtt. Imádkozni akart s nem 
tudott könyörögni. Hiszen bármit kérne is, az csak 
bűn lenne.

— Adj erőt, uram, szólalt meg végre, — oh adj 
erőt és bátorságot! Az imént azt hittem, hogy van, 
de nincs, érzem, nincs bátorságom, hogy biztos kéz­
zel mérjem a csapást. . . . Oh, Uram, segíts! ...

De nem érezte azt az édes meleget, melyet az 
imádság a hívek szivében támaszt.

— Egyedül vagyok hál? mondá magában, — 
egyedül, támasz, barát, isten nélkül ? . . . .ló, le­
gyen! egymagám a világ ellen — ö érette, sze­
relméért !

XXII.
Kleopátra olyanféle érzéssel lépett be férje szo­

bájába, mint a hajdani keresztyének az arénába; 
csakhogy ö nem annyira maga miatt rettegett, mint 
a miatt, a kit megtámadni készült.

Neulov, karszékében elterülve, fölnézett a szoba 
mennyezetére; talán ifjúkora szép éveit látta elvo­
nulni azon a szürke alapon — azokat az éveket, 
mikor szerellek a nők s imádták katonái; boudoir 
és harezmező egyiránt kedves emlék volt neki, mert 
élete szép és mozgalmas volt.

S nem kiválóan szerencsés véletlen az, hogy épen 
mikor az évek terhesek kezdettek már lenni reá 
nézve, jutott eszébe, hogy eljöjjön a fővárosba, a 
hol aztán azzal a gyönyörű teremtéssel találkozott, 
a ki nevét viseli ?

Több ő, mint leány, mert meg van benne az 
asszony odaadása és bája, a szép és kaczér asz- 
szonyé, a ki tetszeni vágyik, még az ágyához sze­
gezett vén embernek is. . . .

(Folytatása következik.)

szóló szerint nem eszköz, hanem önczél; ha eszköznek 
akarjuk egy vagy más irányban felhasználni, ugy ebből 
veszedelmes bonyodalmak támadhatnak. E szempontból 
Ítéli meg szóló a czentrálisták álláspontjának helytelen­
ségét. Szerintük a közigazgatásnak a naezionúlitfts ezél- 
jaira kellene szolgálni. Szóló megengedi, hogy szép o 
czél, de hogy hova vezet ez az eljárás, mutatják az 
európai államok példái. Poroszország hires közigazgatá­
sával nem kénes Posont megnyugtatni, csak újabban is 
30.000 embert volt kénytelen kiutasítani. A czentralizált 
Francz[országban is csak legújabban is tapasztaltuk, hogy 
a tisztviselők nem respektálják az állami érdekeket. 
A czentrálisták mindent a kinevezéstől várnak, de 
mitsem szólnak se a tisztviselők függetlenségének, se 
a közönség érdekeinek biztosításáról. Ily körülmények 
közt szóló a mi viszonyaink közt határozottan clve- 
lendőnek tartja a vzentralizáczió eszméjét s azt tartja, 
hogy a magyar jogtörténetből fejlődő municzipalizmus 
alapján inkább biztosíthatni a jogrend és a közszabad­
ság érdekeit. A legújabb idők nem ingatták meg szólót 
ama meggyőződésben, hogy a magyar municzipalizmus 
megfelel ugy az állami, minta közigazgatási érdekeknek. 
Az egységes Magyarországot az n municzipalis kormány­
zat őrizte meg a múltban, a melynek oly nagy ellensé­
gei a czentrálisták. S ma nincs nz országban cgv me­
gye sem, a mely, mint megye no lenne a magyar állam- 
eszmének támasza ; egyik ellen sem lehet ama vádat 
emelni, hogy a magyar állam egységét bármely irányban 
gyengíteni akarná. 8 lm ez igy van, még a túlnyomókig 
nemzetiségi megyékben is, miért nem keressük itt a jó 
közigazgatás biztosítékait ? Ne legyen a megye se az 
idő szerinti kormányok vak eszköze, se a féktelenségek 
székhelye s c tekintetben szóló a legszigorúbb törvényes 
intézkedéseknek barátja : de, lm ma nem felel 
meg o feltételeknek a megye különösen azért, mert 
felfelé a legönkcnycsebb eljárásnak nyittatik tér : 
ugy a jelen javaslat elfogadása után mégjvovésbbé 
fog megfelelni. Felfelé a legnyíltabb és leglágasabb ön­
kényt érvényesíti; a főispánban oly példa nélküli, szo­
katlan közeget állít fel, a minőnek se a czcnlralizáczió, 
se a municzipálizmus nem ismeri párját. Felelősség 
nélküli exponált hatalom, a kit nem köt törvény, a ki a 
kormányra veti a bálát. Lesz-e a legcsekélyebb biztosí­
ték is üiikénykcdésci ellen, midőn a javaslat jogot ad 
neki, hogy a tisztviselőt kötelessége teljesítésében meg­
zavarja ? Szóló felteszi, bogy a főispánok nem fognak 
brutális törvényszegéseket elkövetni, de a midőn tör­
vényt alkotunk, nem személyi bizalomról van szó. Fgy 
a közönség, mint az illető tisztviselő Inában fog védel­
met keresni a fegyelmi választmánynál, melyben a főis­
pán szava dönt, vagy a miniszternél, kit a politikai tekin­
tetek vezetnek. Annál veszedelmesebb ez, mert a 
jogbiztonság ily megingatása visszahat a közönségre 
is, melyei le! fog ingerelni a municzipális élet 
iránt s teljesen meg fogja rendíteni a municzi- 
palizmusbnn való bizalmát. Szóló meghagyná a fő­
ispánokat régi helyzetükben, mely igen bölcsen bele 
volt illesztve a municzipalizmus keretébe, s nem fejezné 
azt ugy ki, mint a javaslat teszi, hogy ő a kormány 
bizalmi férfin. Hivatása a. nnmiczipium és a kormány 
közti közvetítés, nem az, hogy a kormánynak eszköze 
legyen s mint korlesfönük szerepeljen. E javaslat él- 
annyira veszedelme a municzipalis életnek, hogy szóló 
még a helyes feltételekkel ellátott czcnlralizáczió beho­
zatalába is inkább belenyugodnék, semhogy a törvény 
igy alkottassuk meg.

Földvári/ Miklós nein ismeri cl, hogy adminisztrá- 
eziúnk minden hiányai mellett oly rossz lenne, mint a 
legkülönbözőbb felfogásnak hangoztatják. Ezt bizonyítja 
az is, hogy a miniszter oh javaslatot terjeszteti be, mely 
a fonálló rendszer lényegét nem módosítja. A kormány 
felelőssége a közigazgatásért kivihetetlen, ha nem hizto- 
sitlalik hatályos ellenőrzés a kormánynak és közegének, 
a főispánnak. A javaslat csak ama jogkört írja körül, a 
melylyel eddig is bírlak a főispánok s visszaélés inkább 
lehetett volna eddig, midőn a jogkör nem volt a tör­
vényben körülírva. Eddig is meg volt a főispánnak az 
ügyekbe való betekintés joga s az 187G. VI. t.-cz. egye­
nes kifolyása az. hogy ellenőrzési joga a megye terü­
letén működő állami közegekre is kiterjesztessék. A ja­
vaslat szerint ott kezdődik a főispán rendkívüli hatalma, 
a hol a megyék nem teljesítik kötelességüket, szóló te­
hát nem fél c rendkívüli hatalomtól. Szóló is jobbnak 
tartotta volna tisztán adminisztratív szempontból a kine­
vezési rendszer életbeléptetését; de ha mégis elfogadja 
a javaslatot, azért teszi, mert a kvalilikaczionális tör­
vényben némi megnyugvást talál, mert a jelen javaslat 
a tisztviselők nyugdíjigényét is biztosítja, mert maguk a 
megyék is belátják, hogy az adminisztráeziú igényei 
nem engedik a tisztviselők gyakori változtatását. K ja­
vaslatban szóló oly elveket lát letéve, melyek az admi- 
nisztráczió iránti igényeket mindinkább ki fogják elé­
gíteni.

Török Zoliéin előre is jelzi, hogy muniezipalista, de 
feladná a muniezipiumok.választási jogát azon pillanat­
ban, midőn vcszélyesn-k látná azt az államra nézve. 
Mindaz, a mit Grünwald a kinevezés mellett felhozott, 
felhozható a választási rendszer mellett is. Szóló a tör­
téneti múltat nem veti el s nem barátja a próbálgatá­
soknak, csak azért, mert felszínre került egy divatos 
eszme. Lehetőleg arra tartja fektc-tcndönek á fösulyt, 
hogy a törvényhatósági bizottságok s a tisztviselők füg- 
getlcniltessenek; ez utóbbi szempontból megfontolandó­
nak tavija, vájjon nem lenne-e czélszerü az élelliosz- 
sziglani választás. Szóló sokat követel a főispántól, te­
hát nagy jogot is ad neki, de világosan kijelenti, hogy 
a bíróságok függetlenségét nem akarja megcsorbiltatni 
s erre nézve megnyugtatja szólót a miniszterelnök teg­
napi nyilatkozata s igy általánosságban elfogadja a ja­
vaslatot.

Gainer Gyula azt várta a belügyminisztertől, hogy a 
közigazgatás hiányait orvosló teljes reformműve! fog elő­
terjeszteni ; a jelen javaslat azonban azon benyomást 
teszi szólóra, hogy több kisebb foltra egy nagyobbat 
teszünk, de a mely elüt a köpönyeg színétől. A mi vál­
toztatás van a javaslatban, vagy rontja az eddigi hely­
zetei, vagy nem a szóló állal helyesnek tarlóit irányban 
halad. A főispánnak merőben ok nélkül példátlan hata­
lomkor adatik, még ha cl is tekintünk a bíróságokra 
vonatkozó ponttól, melyet szóló egyszerűen kihagvandó- 
nak tart. Az a hatásköre, mely e javaslatban foglaltatik, 
távolról sem volt meg eddig a főispánnak. Egy' csomó 
oly tisztviselőt fog kineveztetni, a kiket eddig a immi- 
czipium választott s az alszolgnbirákal tetszése szerint 
helyezheti át egyik járásból a másikba, a mi megsem­
misíti az illetőkben a függetlenség utolsó nyomát is. A 
közgyűlési határozatok felterjesztését minden esetben cl 
fogja rendelhetni a főispán, a mi merőben illuzóriussá 
teszi a megye rendelkezési jogát oly cselekben, a mi­
dőn nem találkozik véleménye a főispánéval. A főispán 
hatásköre a tisztviselőivel szemben omnipotens lesz, tel­
jesen a kezébe lesz letéve a tisztviselő sorsa, bizonyos 
cselekben fegyelmi eljárás nélkül is elmozdíthatja 
öl. Ily körülmények közt jó adininisztrácziót kép- 
zelhctetlonnek lart szóló. Az egyes honpolgárok
személyes szabadságát megtámadhatja a javaslat
szerint a főispán, vagyonilag kárt tehet nekik s 
köztörvényilcg még sem felelős senkinek. Ez min­
den lehel, csak alkotmányos állapot nein, valósá­
gos szankezionálása ez a legmesszebb menő rend­
őri rendszernek. A főispán megsértheti a tulajdon szent­
ségét, a ház küszöbét s nem felelős senkinek, csak a 
miniszternek: hogy ez egy politikailag hasznavehető fő­
ispánnal szemben mit jelent, mindenki tudja. A megyei 
bizottságoknak G év helyett 10 évenként választására 
nincs semmi ok. Ha nem is oly rossz adminiszlvácziónk, 
mint sokan hangoztatják, nem is oly jó, a milyen helyesebb 
betcnclczés mellűit lehelne. Fo baja az, hogy nincs jól 
megvonva a dcmarkaczionális vonal az "önkormány­
zat s az állami adminisztráczió közt. S mindaddig nem 
is lesz, a mig bizonyos tisztán helyi érdekű dologban 
az önkormányzati testület nem hozhat jogérvényes ha­
tározatokat, a melyek érdemi felülvizsgálása nem tarto­
zik a miniszter hatáskörébe, csak annak megvizsgálása, 
vájjon meglartattak-o a törvényes formák. A mig igy 
nem lesz, Inában beszelünk autonómiáról. Szóló ezek 
alapján általánosságban sem fogadja cl a javaslatot s 
jobban szerelte volna, ha a miniszter valahára elhatá­
rozza magát a kérdést egy vagy más irányban vég|c<c- 
sen megoldani. Szóló magát a kinevezést nem tartja oly 
nagyfontosságu kérdésnek, mint sokan; a fő az, hogy a 
tisztviselő állása valahára biztosítva legyen, hooy ne 
függjön mint eddig, túlságosan felfelé is, lefelé is. Amig 
nem stabilizúllatik az élethossziglani választással, s min­
dig félnie kell állásának ok nélkül való elvesztésétől 
addig nem lösz független s nem járhat el a törvények

szerint ugy, hogy az adininiszlráczióhoz méltán kötőt' 
igényeknek megfelelhessen.

Tisza miniszterelnök remélve, hogy a javaslat általá­
nosságban eifogadtatik, a részletekre nézve az egye* 
§§-okná! fog válaszolni. A mi a tisztviselő függetlenségéi 
illeti, megjegyzi szóló, hogy az ország kormányának be­
folyása aló! teljesen enianezipáll tisztviselővel állami ad- 
minisztrácziót vezetni merő lehetetlenség. A mely perez- 
ben Magyarország ezt kimondaná, mepingalná állam- 
egységét is. Szederkényi azt mondja, hogy ily módositá? 
lehetetlenné feszi a munivzipiumot s a kinevezéshez ve 
ze'. Ellenkezőleg mindenki akkor lenne kénvlclen azi 
mondani, hogy szakítsunk a municzipiummal, "ha az ál- 
lamegységnek annyira meg nem lelclölcg szerveztél- 
nők, a mint Szederkényi állítja. Ha a történet foly­
tán fejlődött régi intézményt nem alakítjuk át áz 
újabb kor igényeinek megfelelöleg, e! fog az sepevíetni. 
a mint kivész a fa. melynek száraz gályáit le nem nye­
sik. Igenis fenntartók a régi muniezipiumok az állam- 
egysége!, de akkor a nemességből állottak: ma széle 
sebb alapokon fekszik a municzipi un, közbejöttek a 
nemzetiségi aspiyicziók is, s mindez azt köve'eii, hogy 
az államhatalomnak nagyobi) legyen a befolyása, mint 
eddig volt. — Hogy a magyar állameszmével nem na­
gyon rokonszenvező határozatok is hozattak egyes me­
gyékben, tudva van; létezik tehát az uzus, mely iga­
zolja azt, hogy az államhatalom befolyása szilárdiltas- 
sék. Ha a főispántól azt várja Szederkényi, hogy a főispán 
őrködjék a közbiztonság s más fontos érdekek löíött, meg ir 
kell adni rá a módokat és eszközöket. Nem is képzeln- 
volna szóló, hogy azt olvashatják ki a javaslatból, hogv 
a tisztviselő egyes esetekben miként ítéljen: az alis­
pánra nézve benne volt nz illető kifejezés már az ed­
digi törvényben s még sem értelmezett senki igy. Mái 
pedig a főispánra nézve sem jelenthet egyebet, mint az 
alispánnál. A segédszolgabirák áthelyezési joga nine? 
feltétlenül megadva; csak az alispánnal s szolgabirák- 
kal ogyelévtöleg helyezhetők a szükséghez képest má« 
járásba ál; ezt némely megyék eddig is megadták, a 
szüksége pedig igen gyakran előfordul p. a szoljabiró ? 
a segédszolgabiró közli közel rokonsági viszony vagy 
az illetők munkaképességének természete folytán. A 
közgyűlési határozatok felterjesztési joga az állam érde­
kében határozottan szükséges, mert sok oly határozat 
van, mely ha egyszer végrehajtatott, késő minden orvos­
lat. Különben is megyegyüléseken néha oly váratlanul 
alakulnak többségek, melyek azért nem a megye igazi 
többségei, hogy ily meglepetések ellen gondoskodni ugy 
az állam, mint a megye érdekében szükséges. Nem fogja 
senki megvonhatni a dcmarkaczionális vonalat a megvei 
s állatni kérdés közt: egy megyei ut kérdése is p. bele- 
jálszhalik ugy az állam, mint a magánosok érdekeibe. 
vájjon kizúrassék itt minden orvoslási mód csak azért 
hogy legyen municzipalizmus. Az élethossziglan válasz­
tást szóló nem pártolhatná : ha történnek hibák a vá­
lasztásnál, most orvosolhatok 6 év múlva; élethosszig­
lan választásnál még több történhetnék, a nélkül, hogy 
orvosolni lehetne azt. Szóló kéri ezek után a javaslat­
nak általánosságban való megszavazását.

Pogány Károly megjegyzi, hogy minden felszólaló 
konstatálta a közigazgatás rosszaságát s igazolják ezt a 
törvényhozás intézkedései is, melyek annak javítását 
czélozzák. Ez a ezéija a jelen javaslatnak is, mely a 
főrendiházi reform folytán módosult föispáni állás ren­
dezését is czélozza. A bíróságokkal szemben szóló talán 
még tovább menne a javaslatnál is, inert a törvény­
székeknél a közel fekvő felügyeletre — gyakorolja azt a 
főispán, vagy más — nagy szükség van. Szóló a hallot­
tak folytán is meg van győződve az állami adminisz- 
tráczió szükségéről s arról, hogy ma már jó municzipá­
lis adininisztrácziót elérni egyáltalában nem lehet.

Dacsó Pál nein terjeszkedik ki az általános vitában 
a javaslat részleteire, csak annyit jegyez meg, hogy a 
javaslatban az 1870. 42. tcz. igen sok hiányát pótolva 
látja, s mert a megyei önkormányzatnak s az eddigi vá­
lasztási rendszernek barátja, hozzájárul a javaslathoz, 
mely fenntartja az eddigi keretet. Nem szakitni a törté­
neti Iradicziúval, kielégíteni a fejlődő kor igényeit, nagy­
szabású reformok és experimentálások helyett csendes 
javító munkát végezni: ez szóló szerint az egyedül he­
lyes eljárás. A magyar nemzet, mely a legnehezebb vi­
szonyok közt fen tudta tartani hegemóniáját, épen ezen 
önkormányzati rendszerrel, meg fogja azt tartani a jö­
vőben is. Igaz, hogy egyes helyeken fordulnak elő a 
nemzetiségi fondorlatok esetei, de szóló megtalálja a je­
len javaslatban azok megfékezésének eszközeit s azért 
is elfogadja c javaslatot, mert reméli, hogy azokat is 
meg fogja nyerni a muniezipalizmusnak, akik" eddig kissé 
elfordultak tőle.

Rónay .lános elfogadja a javaslatot, melyet azért 
terjesztett elő a kormány, mert mcggvőződött. róla, hogy 
Magyarország különleges viszonyai más adminisztráczió- 
mi!is rendszert nem engednek meg, mivel nincs bebizo­
nyítva szóló szerint, hogy kinevezett hivatalnokokkal 
jobb lesz az adminisztráczió.

Ilartha Miklós mellőzhetni véli a magasabb elvi ál­
láspont fejtegetéseit s elégnek tartja kijelenteni, hogy a 
történeti fejlődésre kell a fösulyt fektetni. Az 1870:42. 
t.-cz. e tekintetben olyan keret, mely bizonyos módosí­
tások melleit megfelel szóló álláspontjának. Ha az élet 
által szükségesnek mutatott e javításokat magában fog­
lalná c javaslat, hozzájárulna szóló. — Sajnálja, de azok 
nincsenek e javaslatban. Az 1870. törvény egyik hiánya, 
hogy a főispánok kandidácziónális joga nem volt sza­
batosan körülírva s hatalmi érdekben a legkülömbözőbb 
alkalmazásokra nyújtott módot, a mi aztán megingatta 
a törvény iránti bizalmat s ama meggyőződést érlelte 
meg, hogy yo!laképen nincs is választás, hanem a főis­
pán általi kinevezés. A kvaliíikácziónális törvény se se­
gített c bajon: a kijelölő bizottságok ugv fogták 
fel a dolgot, hogy nekik a jelentkezők érzelmeit s 
erkölcseit is mérlegelni kell s igy megint csak ha­
talmi eszköz maradt a főispán kezében a törvény 
kérdéses §-a. E hiányt érintetlenül hagyja a jelen javas­
lat. Egy másik hiány a közigazgatási bizottságokban fek­
szik. Szóló oly reformot várhatott a minisztertől, a melv 
fejleszsze a megyei élet iránti érdeklődést; s a minisz­
ter mégis életbe léptette a közig, bizottságokat. Ezen 
nem segít a jelen javaslat. A hatalmi körök teljes ösz- 
szezavarására vezet, hogy községi jegyzők s más alan­
tas tisztviselők is lehetnek a közgyűlés tagjai s felelős­
ségre vonhatják olt felebhvalóikat. Szóló várta, hogy a mos­
tani novella o kérdési is szabályozni fogja, de a javaslatban 
szó sincs róla. — E hiányok orvoslása helyett visszaesés tör­
ténik a föispáni hatalom" uj szabályozásával. Azt mondták, 
illuzorius a kormány felelőssége, ha nem adatik meg c 
hatalom a főispánoknak. Épen akkor lesz o felelősség 
iliuzorius, ha a főispán ily hatalommal ruháztatik fel. A 
képviselőház többsége azokból alakul, a kiknek érdeké­
ben a főispán működött, ezek pociig nem fogják a mi­
nisztert felelősségre vonni s épen igy lesz illuzorius 
egész felelősség Hi» h f/iGnimnlmi titvziÄ««

vényjavaslalot.
Tisza miniszterelnök előtte szólónak megjegyzi, hogy 

a kvalifikaexionális törvény nem mondta ki^ hogy min­
den kvalifikáltat kandidálni kell; ugy állami, mint ad- 
minisztraezionális érdek, hogy az crkölcsiségrc, hazafias 
érzésre s bebizonyult tevékenységre is figyelemmel le­
gyenek. A közigazgatási bizottságok rendszere kiterjeszti 
az önkormányzat tevékenységét oly ügyekre is, a me­
lyekre eddig mi befolyása sem volt. 1848 előtt is 
ugy volt, hogy az adminisztvaczionális ügyek iránt 
kevesen érdeklődtek, de ha csak egy szolgaidról 
kell választani, ma is tele van a gyiilésterom. A 
jegyzőkre nézve a felelősség szempontjából intézkedés 
van n javaslatban; lia nem kielégítő, a részleteknél pó­
tolni lehet azt. — Az alispán arra való, hogy adminisz­
tráljon, a főispán, hogy felügyeljen s ellenőrizzen, intéz­
kedésekre egyesek konkrét ügyeiben nincs joga s épen 
azért nem lehet ugy szabályozva a felelőssége mint 
más tisztviselőknél.

Ezzel az általános vita befejeztotvén, a bizottság 
többségé Bartha Miklós, Szederkényi Nándor, Grün- 
ivald- Béla és Gullner Gyula szavazatai ellenében a, 
törvény javaslatot elfogadta a részletes tárgyai' 
lás alapjául.

A részletes tárgyalás megkezdését a hétfőn délután 5 
órakor tartandó ülésre tűzte ki a bizottság.

Ezzel az ülés véget ért.

A főrendiház bizottságaiból. A főrendiház pénz­
ügyi bizottsága ma tartotta alakuló ülését. Elnökké de,
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Haynald Lajos bibornok-érseket, előadóvá ismét Pon- 
rácz Lir.il bárót választották. Ezután a bizottság nyom­
án tárgyalás alá \ ölte a fcmos-bégn völgyi vizsznbá- 

lyozó társulat pénzügyi viszonyainak nmdczéséröl szóló 
törvénvjavasVt'it, melyei hosszas, kimcriiti vita után el­
fogadott. — A főrend Ultiz jogügyi bízol tsága folyó 
évi decz. //-én délelőtt 11 órakor ülést larí. Tárgya: az 
187-1. XXXV. t. ez. módosításáról és kiegészítéséről szóló 
törvényjavaslat.

VIDÉK.

* Kolozsvár, tU-cz. 4. (0. É.) Kolozsmegyc Ombuz 
községében a románok állítólag egyházi vzim alatt íii- 
kos gyűlést akarlak tartani. A be nem jelentett gyűlést 
Jiínyr szolgabiró, ki magánúton vett a tervezett gyűlés­
ről értesülést, szétoszlatta. A gyűlésen megjelent 10 pap 
és 11 tanító.

* Klsnjgzálláoról írják lapunknak; Komjáthy 
Béla a kerület országos képviselője november -8-án éi- 
kezett városunkba. A vasútnál lelkesülten fogadta az 
idevaló közönség nagy része. Komjá'hy (laál Kálmán 
veudégszeretö házánál szállott meg. Vasárnap a reggeli 
isteni tisztelet után nagy közönség jelenlétében beszédet 
mondott, melyben köszönetét fejezte ki ama bizalomért, 
melyben a kisújszállási választó-közönség részéről ez­
előtt néhány hónappal részesült. Kinyilatkoztatta, hogy 
legfőbb törekvése leend az általa megkezdett utón bá­
láévá a haza s a v dasztópolgárság legszentebb érdekei­
nek hű képviselője lenni. Hétfőn este tiszteletére a 18-as 
körben köz vacsora volt, melyen nagyszámmal vettek rész­
ei választópolgárul;. A lakomán, mely a legjobb hangú­
ja Lan folyt le, számos szép folköszöntdt mondtak.

* Tolnamegye a Jubileumon. Félköréitiink a kö­
vetkező sorok közlésére : A Tisza-ünncpélyen megbízás 
nélkül megjelent s tolnamegyei küldöttség •zime 
alatt szerepelt hódolat elleni óvásomra a Nem­
zet tegnan esti lapjában megjelent válaszra követ­
kezők a megjegyzéseim: Levelező ur közleménye­
ién, először jónak látja kérdésessé tenni nemcsak 
irányomban, hanem mindkét ellenzéki országgyűlési púrt- 
árnvaiát irányában, hogy váljon volt-e jogunk ily hatá­
rozott politikai demunstraeziónál, melyet egy a kormá­
nyon, é* többségben lévő párt vezére, és a kormány 
elnöke dicsőítésére, s igy saját, szerintünk veszedel­
mesnek ismert elvek miatt, pártjok további rneg- 
szilárditására rendezett, ily tüntetés alkalmával mi­
dőn minden hivatalos, és kézzel fogható eszközök, a 
tüntetés emelésére felhasználtatlak, mondom, hogy volt-e 
jogunk a hodoló bizottságok és küldöttségek jogosultsá­
gát, s az ünnepelt férfiúnak, mint pártja és elvei meg­
teremtőjének és vezetőjének dicsőítése helyett, hibáit, s 
— mint ellenzéknek — politikai tévedéseit is kutatni? 
s én azt hiszem, hogy a kiben a politikai önérzet, ha­
zafiul köteleség érzet s u tántoríthatatlan politikai meg­
győződésnek csak egy kis alapja is megmaradt, 
annak levelező ur eme felvetett kérdésére, csak 
igennel kell válaszolnia: s igy a levelező ut­
álta! hangsúlyozott alkalomszerű levelek, s ehez 
hasonló közlések, melyek tagadhatatlan sülyedó- 
sünk, s bajaink okainak tövére tapintanak, ha a hódoló 
tisztelgőknek fáj is, az ellenzék részéről minden cselre 
indokoltabbak, s hazánk jövő jólétére nagyobb sulyka! 
bírnak, mint Tolnamegye küldöttségének indokolatlan, 
megbízás nélküli tisztelgése, vagy akar az ünnepelt mi­
niszterelnök tagadhatatlan szép, de alap nélküli beszéde. 
A védelem másik részét illetőleg, mely óvásomra 
a iulajdonképeni czáfolat akar lenni, kevés sza­
vam van, hisz levelező ur egy szóval sein ké­
pes állításomat kétségbe vonni, s elismeri, hogy a 
szóban forgó küldöttség megbízás nélkül tisztelgett Tolna­
megye közönsége nevében, hanem inaid mint megtör­
tént tényt referálják s miután ez Tolnamegyében igy 
szokás, bizton állítja, hogy a megye bizottsága az ön­
kéntes tisztelgők eljárását egyhangúlag helyeselni fogja ? 
Daczára annak, hogy a megyének egy kormánypárti el­
lenében 5 ellenzéki kéviselvjo vau. Szegény tolname­
gye ! hát tnár ide jutottál ?! hogy a különben általam is igen 
tisztelt főispán ur a kellemetlen téli zaklatástól alyailag jónak 
látott megkímélni, mert bizony betegségedben valami nem 
várt változás álhatott volna be, de az meg levelező ur 
biztosítása daczára sem történhetik meg, — még Tolná­
ban sem — hogy bárki ily nagy fontossággal bíró poli­
tikai tüntetésbe, a megye közönsége nevében a törvénye­
sen képviselt többséggel szemben belemebessen, s utóla­
gos egyhangú bizalmi votumra hivatkozhasson, ez leve­
lező ur és megbízói részéről különös lel fogásra és alkot­
mányos nézetre mulat, s hogy e veszedelmes precze- 
denst Tolnamegye bizottsága egyhangúlag helyeseké ? 
Ez soha megtörténni nem fog. " Czikkiró ur ‘ közlése 
utolsó részére vonatkozólag csak azt jegyzem meg, hogy bár 
tisztelettel vagyok mindenki ellentétes, de tiszta meggyőző­
dése iráni, de midőn valaki egy minden esetre téves 
tett ellen nyilvánított óvással szemben, vagy a tévedés 
beismerése, vagy az óvás megezáfolúsa helyett a törvé­
nyes és hazafias meggyőződésből származott ellentétes 
nézetekbe ütközve, kilnvólag mentség helyett az orszá­
gba és megyei ellenzéki pártok álláspontjának jogosult­
ságát támadja meg, s Tolnamegye választópolgárainak 
hazafias önálló felfogá-át vonja kétségbe, s mintegy 
diadalrnámorral, már jövendöléseivel a jövőbe is bele­
nyúl, a törvényesen megválasztott képviselők jellemében 
mintegy belemarkolva, az ellenzék győzelmét áleszközökhöz 
kuli .s az igazi okot a bálványozott rendszer iránt megren­
dült bizalmat tagadva, azt a megyei többség ellen, és 
megkérdezése nélkül dicsőíti, ezt nem csuk helyeselni
i em fogom soha, hanem ily eljárás, mint veszedelmes 
mer nvle*. ellen mindenkor óvást emelek; s mert min­
denki érdemei iránt méltányos szoktam lenni, elismerem, 
hogy levelező ur Tolnamegyének lehet munkás tisztvise­
lője, párthiveinek lehet esze és tolla, de mert politikai 
iskoláját veszedelmes korszakban szerezte e téren, szán­
dékolt leczkéztelését visszautasítom, s hogy vakmerő ál­
lításai s jövendölései a jövő választásokra vonatkozólag 
mennyire valósulnak? ezt majd a választó kerületek 
döntő véleménye fogja igazolni. Kelt Budapest, decz. 4. 
1885. Pet rich Fercncz, őrs::, képviselő.

KÜLFÖLD.

— dcez. 4.
Az angol liberálisok egyre erősödnek a választá­

sokban. Ma már. a hozzánk érkezett legutóbbi láv- 
-rat szerint 50 iünyi többségben vannak, a parnel- 
1istákat nem számítva, a kik természetszerűleg in­
kább a liberálisokhoz húznak, mint a konzervatí­
vokhoz. Egy ma délben érkezeit távirat szerint a 
ví lasztás eredménye eddig a következő: mostanáig 
megváltoztatott 203 liberális, 213 konzervatív és 
ói parnellista.

Szerbia helyzetét illetőleg az esetre, ha az ellen­
ségeskedéseket újból kezdené, diplomácziai körökből 
a következüket Írják: A Belgrádiról érkezeit jelen­
tések nem nyújtanak megbízható támpontot a szerb 
kormány valódi nézeteinek megítélésére nézve, mert 
nagyon lehetséges, hogy a harczias hangulatról 
szóló hitekkel csupán arra törekesznek, hogy Szer­
bia helyzetét a Sándor fejedelemmel Való tárgyalá­
sokban kedvezőbbé tegyék. De ha Belgrádiján tény­
leg azt a szándékot táplálnák, hogy újra kezdjék 
a harezot, akkor az ily kezdeményezés következ­
ményei iránt ne ringassák magukat csalódásban.
A hatalmak közbelépésükkel a szerb kormány kí­
vánságának feleltek meg, még pedig azzal a felle­
véssel, hogy Belgáidban Jóváíró módon fognak a 
béke mielőbbi helyreállítására törekedni. 11a az igy 
nyert béke-pauzát épen szerb részről már most n 
háború folytatására való előkészületekre használnák 
fel, akkor az uj hadjárat nemcsak kilátást nem 
nyújtana bármily pozitív előny elérésére, de két­
ségtelen, hogy a szerb fegyverek újabb kudarcza 
esetére senki sem vállaihalná magára azt, hogy 
Szerbiát egy ily eshetőség legmesszebbmenő követ­
kezményei ellen megóvja, a bolgár unió kérdésében

is jó lenne, ha l.lelgrádbun a mai körülmények közt 
nem foglalnának nagyon erélyesen állást, mert lm 
az unió-kérdés közvetítő megoldást nyerne, akkor 
az ily erkölcsi siker a béketárgyalásakon Sándor 
fejedelmet mérsékeltebb magatartásra fogja bírni.

Castelarrul hoszzabb beszélgetése volt a Temps 
madridi levelezőjének. Castelar, mint kijelenté, befeje­
ző! tnek tekinti Spanyolországban a forradalmak, 
valamint a katonai pronunciamentok korszakát. 
0 a köztársaság uralma alatt a loyaiilást 
védelmezte, vnlaminthogy csupán törvényes ala­
pon iparkodott a köztársaságot megalapítani. 
Európában azt gondolják, hogy Alfonzé király ha­
lála a forradalom és polgárháború uj csiráit te­
remt; meg. holott ez az esemény épen elölte azokat- 
A király forradalmi eszméket segített elő, mert kon­
zervatív szellemben uralkodott s ezenkívül uj pár­
löt teremtett, a király tábornokainak a pátiját. Al­
ton zó személyes politikája lényegileg német volt s 
ezért ellentétben volt a spanyolok érzelmeivel és 
törekvéseivel. Európa tévedt, midőn azt hitte, hogy 
a király és a monarchia tartják fenn a rendet; ez 
a demokratikus szellem érdeme. Csak a tőzsde ren­
dült meg kissé a király halála következtében; egyéb­
ként minden rendes útját követte. Hcrrano temeté­
sén többen voltak jelen, mint a király holttestének 
az Eskoriajba való szállításúnál. A köztársaságiak ér­
dekében van a rendetlenségeket megakadályozni, hogy 
bebizonyítsák,hogy Spanyolországban egy király halála 
miatt a közérdek nem szenved kárt s hogy e mialt nem 
rohanunk egymásra emberevük módjára. De a köz­
társaságiak továbbra is megóvják e magokturlásu- 
kat; ha szervezkednek és a vertesben védelmezik 
eszméiket, lehetségessé lesz a köztársaságot törvé­
nyes utón elérni. A köztársaságnak azonban az csel­
ben konzervatívnak kellene lennie, természetesen 
demokratikus és szabadelvű értelemben. Az állam 
és az egyház közti jó viszonyt fenn kellene tartani, 
úgyszintén cgv szigorúan fegyelmezett nagy had­
sereget. A polgár!tábora tönkre lentié a köztársasá­
got. A konzervatív köztársaság elérhetéséhez Caste­
lar szerint az általános sznvnzntjog szükséges. Caste­
lar megveti a kaszávnya-konspivácziókat, és annyira 
meg van győződve arról, hogy a jövő meghozza 
majd Spanyolországnak a köztársaságot, hogy ba­
rátainak azt tanácsolja, maradjanak most nyugton, 
ü nem fél Don Carlostól, a hadsereg mindig a sza­
badelvű kormány mellett lesz. Mig a köztársaságiak 
nem vesztik el lejüket, a knvlrólúk nem áraszthat­
ják el vérrel az országot.

A spanyol kormány tagjai, mint egy madridi 
táviratunk jelenít ma gyűllek össze első Ízben ér­
tekezletre. melynél Krisztina királynő és rengensno 
elnökölt. Sayasta korinútiyelnök általános amnesztia 
kihirdetésének szükségességét adta elő. A regensnu 
az eléje terjesztett javaslatokul elfogadta.

Figyelmeztetjük es kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetősük m. hő végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
mél főzi asset it ak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... I frt 80 kr. I hat hóra.................... 10 frl
kút hóra .... 3 frt 00 kr. egész évre..................20 Irt
három hóra . . 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon in megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Orsz.ág-Vi’ág" ezimil, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 Írtért, félévre 4 frtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, ezimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashnlólng kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba nu történjék.

F.lőfizelésl a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink lcgczélszcriibben cselekszenek, ha czim- 

szclagjukat a jiosta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

• Íz előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Bullapestre az „Egyetértés“ kiadó - hivatalába 
lkecskeméti-utcza IS. szám alá) küldendők.

Az ,, Egyetértés“ kiadó-hivatala

— decz. -1.
— Személyi hírek. Budolf trónörökös és 

Stefánia trónörókösnö n kis .Erzsébet lőherczegnő- 
vel a luxéulnirgi kastélyból, hol majdnem nyolcz 
hónapig időzlek, tegnap Bécsije költöztek úl. Itu­
dóit" trónörökös még az éjjel a gyorsvonattal Becs­
ből Kapfenbergbe utazott, hogy a meráni grófi pa­
gonyban nemes vadra vadászszon.— Kirgusios bé­
csi görög ügyvivő tegnap este Trieszten ál Athénbe 
utazott; hit* szerint a görög kormány távirati utón 
hivatta Athénbe. —■ Az angol királynő az Aber- 
corn herczeg halála következtében mgürült térdsza- 
lag-rendjelt Abergavenny mavquisnak adományozta. 
280-an tartottak igényt a magas kitüntetésre. — 
Szász Károly vet", püspök holnapután Váczra uta­
zik, hogy az oltani református egyház 100 éves 
jubileumán részt vegyen. — Csemegi Károly kúriai 
tanácselnök két nap óta ágyban fekvő beteg. — 
Key Feronez l'Öreáliskolai igazgatót élénk úvácziók- 
ban részesítette tegnap névnapja alkalmából a IV. 
kerületi föreáliskola tanári leslíilete és ifjúsága. — 
Kiss József költő e hónap J 2-dikén felolvasást tart 
Tatán a «Kapa-kaszakcrülök»-ről. — Erzsébet 1Ő- 
herczegnü, Mária-Krisztina spanyol királynő édes 
anyjának meghagyásából ma délelőtt Becsben gyász- 
misét tartottak a Szent-Agoston udvari templom­
ban az elhunyt XIf. Alfonzo lelki üdvéért. — 
Zichy Nándor gróf elfogadta a budapesti Szcnt- 
Vincze egylet elnöki tisztét, melyre öt egyhangúlag 
megválasztották. - - lironkovics György temesvári 
szerb püspök n fővárosból székhelyére érkezett.

— Krisztina királyné és a nápolyi püspök. Al- 
fonzo király életének utolsó heteiben a nápolyi érseknek, 
monsignore San Felicenek a III. Károly-rcml nagyke­
resztjét adományozta, az egyházfejedelem köszönő le­
vele, mely csak a napokban indult el, egyúttal az öz­
vegy királyné részére szóló részvélnyilalkozalot is tar­
talmazta. Krisztina királyné e hú 2-án a következő 
táviratot intézte az érsekhez: «Kérem cmineneziádal, 
könyörögje le a .Mindenhatótól a szükséges erőt, hogy 
az engem ért súlyos csapást keresztényi megadással 
elviselhessem.»

— A máltai rend egészség-ügyi vonata Nlabon.
Nisi levelezünk Írja nekünk mull hó 30-ról: Tegnap 
este érkezett rneg a máltai rend külön vonala érdemek­
ben megősztill nagyperjelével, Lichnovszky licrczeggel 
élén. A kitűnő orvosok közt olt volt a mi hazánkfia 
dr. Heinrich Lajos is. A herczeg fényes kíséretével 
egész éjjel és ma egész nap a vonalnál maradt, hol 
reggeltől kezdve ma késő esi lg betegeket helyeztek cl. 
Az indóliáz ma valóságos bucstijárú-hely volt, egész Nis 
siulell a rendkívüli kényelemmel berendezett betegszál­
lító vonatot megtekinteni és nem jött el egy sem onnani 
kinek szemei a hála könyeivel meg nem telt volna. Este 
8 órakor a terjedelmes pályaudvar megtelt Nis lakosai­

val. Ott lehetett mintegy 4000 lórii és nő, mindannyian 
ünnepi díszben. A pályaudvar fáklyákkal volt megvilá­
gítva. 9 órakor érkezett mug a nisi vörös kereszt-egylet 
felügyelője Nosilz, ki Liehnowsky herczcghez üdvözlő 
szavakat intézett. E beszédre Liehnowsky herezeg 
válaszolt s köszönetét mondott a megtisztelő fogadtatásért. 
A herczeg beszéde rendkívüli hatást tett, a közönség 
perezekig zsiviozott. Tiz órakor jelentette Khevenhüller 
gróf mint maltai lovag Lichnovszky hevezegnek, (kinek 
a követ unoknücscse) hogy Milán király megér­
kezett. Milán király rendkívül meg volt hatva, halk 
hangon mondott köszönetét az osztrák-magyar uralko­
dónak, ki megengedte, hogy a máltai rend lejöhetett és 
a rendnek, mely oly gyorsan teljesítette emberbarát! sze­
retőiéi. E rövid beszédre Lichnovszky herczeg kiemeltei 
hogy monarchiánk felséges urának legfelsőbb parancsa 
folytán teljesíti a máltai rend Szerbiában kötelességét. 
L beszéd után bemutatta a herczeg az összes lovagokat 
és orvosokat a királynak, ki a lovagokkal kezet szoritvai 
a betegekkel telt vonatra szállt és az összes sebesülte­
ket meglátogatta. Ezután szívélyesen elbúcsúzott a mál­
tai lovagoktól és nagyperjoliiklül, az ősz lierczegtöl, kl 
kíséretével kocsijába tért vissza, a király pedig a kö­
zönség előtt sétált cl és többeket megszólított. 10 óra 
40 perczkor jel adatott az indulásra, ekkor Milán király 
még egyszer a herczeg kocsijához sietett, a király sírva 
fakadt és könnyek közt mondotta német nyelven e sza­
vakat: «Hol vegyek szavakat, hogy------------ de nem
bírok többel mondani, köszönöm saját nevemben és so­
kat szenvedett hadseregem nevében felséges uralkodójá­
nak, a lovaglás oszlrák-mngyur monarchiának és önök­
nek azt, mit velünk tesznek. A szerbiai nemzet ezt soha 
sem fogja elfelejteni. Az ősz herczeg komoly méltóság­
gal, meghalva tisztelgett, a vonat a 280 nehéz sebesült­
tel útnak indult és a közönség zajos éljenzése és ál­
dása kisérte a nemes lovagokat.

— Elpusztult község. Grohovo község pusztulásá­
ról nlóg a következő részleteket közlik Fiúméból: E hó 
1-én reggel 9 óra felé az a rémhír terjedt el városunk­
ban. hogy Grohovo község részben elpusztult, részben 
pedig puszlulúfélben van. Már előző nap este, miután 
földcsuszamlásoktól hírek érkeztek, a fiumei segély- 
bizottság intézkedett, hogy azok a házak, melyeket ve­
szély fenyegetett, kiiiriltessenek. Délelőtt nyolcz órakor 
beállott a földcsuszamlás és mindenünnen viz biigvogott 
elő a földből, mely végre teljesen elárasztotta a "háza­
kat. Grohovo lakói otthagyták lakásaikat és biztosságba 
hozták holmijukat. Éjféltájban nagyobbodott a veszély. 
A föld gyomrából különös hangok hallatszottak, melyet 
csakhamar az első bedőlt ház döreje váltott fel. A föld 
megindult és a csuszamlás szünet nélkül tartott. A falu 
valamennyi lakosa talpon volt és ennek a körülmény­
nek köszönhető’, hogy egyetlen emberélet sem esett ál­
dozatul. Grohovo szegény lakóinak reggel szomorú lát­
vány nyílt. Több ház már romokban heveri, mások ros­
kadoztak és diíledezü félben voltak és a földcsuszamlás 
még mindig nem ért véget. Fiúméban a hir nagy rémületet 
kelteit. Számos fiumei, katonák, tűzoltók a vész színhelyére 
sietlek. A szánalomra méltó lakosok csekély bútordarabjai 
az utón szétszórva hevertek, a férfiak, asszonyok meg­
dermedt tagokkal állták körül szegényes holmijukat. A 
kiérkezett rendőrség meggyőzte a szegényeket arról, 
hogy az elpusztult faluban nincs már mit keresniük; a 
grohovoiak még egy utolsó fájdalmas pillantást vetettek 
végi otthonukra, melyben életük java részéi töltötték, 
de sehogysem szánhatták el magukat a távozásra, végre 
is erőszakkal kellett őket a fenyegető vész színhelyéről 
eltávolítani, mert minduntalan tompa dörejek voltak 
hallhatók: majd egy ház szakadt be, majd egy szikla- 
tömeg hullott a mélységbe. A pusztulás általánossá vált. 
jl-kor Grohovo 21 háza közül már csak kettő ál­
lott sérületlenül, a többi mind romokban hevert. A ha­
tóság ezt a két házat is leromboltat la, mert minden 
illnnatbnn attól lehetett tartani, hogy ezeket is az olüb- 
iek sorsa éri. A kár rragában véve nem jelentékeny 

Ugyan, de a szegény népre nézve, mely egyszerre haj­
lék és kereset nélkül maradt, mégis rendkívül nagy. A 
hajléktalanok vgyrészét Drenován magánosoknál, máso­
kat a fiumei Iionvédlaktanyában szállásolták el. A Bl- 
lancia Iliiméi lap megható sziliekkel ecseteli a gro- 
hovoiak nyomorát és felhívást intéz minden emberba­
ráthoz, hogy járuljon hozzá a nyomor enyhítéséhez; 
felhívási intéz «a nemes magyar nemzethez, mely min­
dig nagylelkűnek mulatta magát Fiume iránt.»

— A nov. 27-iki csillaghullás nagyszerűségéről 
egy délnémet lap a következő lelkes tudósítást közli: A 
csillaghullás Kolbermoor bajor helységben esti 5 órától 
iS ig a képzelhető legtisztább égboltozat mellett volt 
látható. A lehullott csillagok bősége és nagyszerűsége ez 
alatt az idő alatt leírhatatlan. Az égboltozat minden 
irányúban surroglak a csillagok, majd mint gyenge rö­
vid sávok, majd mint hatalmas röppentyűk, melyek pá­
lyája sokszor sok músodperczen át hátrahagyott súvjai- 
ban a puszta szemnek is látható maradt. A merre a 
szem tekintett, mindenütt 1U—1*2 hulló csillagot látót1 
egyszerre. Merő lehetetlenség volt számukat mugolvnsni. 
A tünemény páratlanul nagyszerű volt. ^8 után az ég 
lassnnkinl beborult és u ragyogó tünemény megszűnt. 
— Szabadkáról jelenik, hogy olt múlt hó 28-án esti 
G órakor az égen észak-nyugati irányban rendkívüli nagy­
ságú meteor égett, folyton változtatva helyzetét és alak. 
jyt, s majd kék, majd zöld és lilnszinü sugarakat szórt 
maga körül, inig 7 óra felé ezer meg ezer darabra szét­
pattant. — Zalaszeghvárról decz. 1-ről Írják: November 
hó 27-én minálunk emberemlékezet óta még nem látott 
csillaghullás volt látható. Egy-egy pillanatban 30—60 
csillag röpködött az égboltozaton, nagy s fényes ivet 
vonva maga után. Valóban nagyszerű látvány volt! Ma 
deczember hó 1-én pedig 9 óra tájban az éjszaki ég 
bolton egész nagyszerűségében ragyogó teljes félkör alakú 
szivárványt láttunk.

— A mogleletezott Benczúr, Egy szegedi lap­
ból vesszük út a következükéi: A két Tisza-kép geniális 
mestere Benczúr Gyula, a mennyire otthon érzi magát 
az ecíetforgatúsban, ép annyira járatlan a hivatalos ak­
tákkal való elbánásban. Ennek a járatlanságának aztán 
a nagy festő meg is adta az árát. Benczúr ugyanis ma 
küldte le Budapestről a nyugtáját arról az 5000 forintról, 
a mit a tanács a napokban utalványozott ki neki a két 
Tisza-kép honoráriuma fejében. Erre a nyugtára azon­
ban nem telte, de még csak nem is festette rá a 20 
frtos bélyeget s igy a tanácsi igtoló, sajnálattal bár, 
kénytelen volt Benczúrt «moglelelezni»... És most a 
sziliek nagymestere egy fakó színű billog miatt, a minőt 
feslékes hüvelyk-ujjúnak egy nyomása állal is képes 
volna előteremteni, körülbelül 100 frltal fog kedveskedni 
az államkincstárnak.

— Kayy földrengés. Pávisból sürgönyzik: 
Algírban a múlt éljél földrengés volt. Mustárában, 
Blidahban és Medeahban erős lökéseket éreztek. 
Több lakóház összedőlt és Moila helység három­
negyed része elpusztult. Eddig 32 halottat és 12 
sebesültet húztak ki a romok alól, melyek több 
európait is eltemettek.

— Családja gyilkolta meg. Charloltenburgban teg­
napelőtt este egy Marunge nevű kőműves holttestét 
ásták ki a saját hazának pinezéiébül. Nevezett kőmű­
vest saját neje és gyermekei ölték meg 13 hóval ez­
előtt. A holttestet a pinezében kevés földdel födve talál­
ták ; nyaka körül zsineg volt. Marunge özvegyén, ki 
szokatlanul kihívó módon viselte magát, a holttesttel 
való szembesítéskor sem látszott a legkisebb megindull- 
ság s tagadta, hogy férje megöléséről s a holttest eltű­
néséről tudott volna. A százával elüsietö szomszédok a 
gyilkosnőnek szemei közé küpdüslck s a rendőrségnek 
nagy erőfeszítésébe került, hogy a köriilállúkat a tettle- 
gességben megakadályozza. Már mindjárt a szerencsét­
lenül járt férfi eltűnése után hallható volt az tv hir, 
hogy Marunget az ő liozzátarlozúi ölték meg s ásták 
el. Marunge családja ekkor elég vakmerő volt, hogy 50 
márka dijat tűzött ki e hir szerzőjének a kipuhatolására.

A följelentést a rharlollenbuigi kórházban levő bizonyos 
Schiemann lotto. Schiemann hiába kért pénzt Hamburg­
ból a hallgatásért s végre midőn már semmije sem volt, 
a miből magát fonlarlhatta volna, följelentette az esetet. 
Sehiemaunt erre Cliarlotlenburgbn hozták és jelenleg 
vizsgálati fogságban vau. A megölt férfi nejét, három 
gyermekét s legidősbb fiának menyasszonyát is letartóz­
tatták.

— Szerencsétlenség-. A Szeljen mellett levő Freck 
község papirmalmában decz. 1-ért éjjeli 1 órakor sze­
rencsétlenség történt. A fedél leszakadt, s betörve a 
monyezetet, az egyik kis szobában alvó munkásokra 
zuhant alá nagy robajjal. A hatalmas robajra a gyár 
többi helyiségeiből elörohnnt munkások menteni kezdték 
a romok alá temetett embereket, kik közül Lingfold 
Vilmos köszörüsmeslert három segédjével együtt már 
csak halva tudták elővonszolni. Bújtok kívül még két 
munkás szenvedett nehéz sérülést. — A hivatalos vizs­
gálatot megindították.

— Munkácsy Mihály pöro. A Parisban élő hírneve8 
magyar festő nemrégiben panaszosképen szerepelt a 
Seine depavtement bírósága előtt. Annak idején lapunk 
is megemlékezett arról, hogy Munkácsvnak kellemetlen 
ügye volt egy Seguin nevű szobadiszitő.vel, a kivel olyan 
alkura lépett, hogy műtermének feldíszítése fejében égv 
képet fest számára. Munkácsy csakugyan megfestette á 
képet, azonban Seguin nem elégedett inog vele, s azt 
mondta, hogy az nyomorult mázolás, követelve, hogy 
Munkácsy dolgozza ki a kérdéses képet, do a festő in- 
(lignálódva utasította vissza ezt a kívánságot, késznek 
nyilatkozva arra, hogy a képet visszaváltja a diszitölől 
annyi pénzért, a mennyit ez szöveteiért és munkájáért 
felszámít. Seguinnek ez som tetszett, s azt állította, hogy 
Munkácsy két képet Ígért neki; a festő erélyesen tiltako­
zott ez ellen. Azonban a díszítő mindenfelé terjesztette 
azt a liirl, hogy Munkácsy nem teljesítette Ígéretét, a 
miro Munkácsy rágalmazás miatt panaszt lelt Seguin 
ellen, kijelentve, hogy nem kivan semminemű kárpótlást, 
hanem úgy művészi, mint társadalmi rcputácziúja érde­
kében kéri a rágalmazó megbüntetéséi. Minthogy Seguin 
a bíróság előtt vonakodott esküjével bizonyítani azt, hogy 
Munkácsy kél képet Ígért neki, csakugyan elítélték és 
csekély összegű pénzbírság megfizetésében marasztalták 
el. És ezzel a bíróság elégtételt adott a művésznek.

— Veszettség1! és kígyó-méreg. Pasteur fontos 
fölfedezése alkalmából érdekes, amit Fariul, a közép- 
afrikai Kalaliari-puszla kutatója közöl, hogy ama vidé­
ken, mely csak úgy hemzseg a mérges kígyóktól, ha­
sonló eljárást s nem kevesebb sikerrel alkalmaznak az 
áltatok megmartakkal, mint Pasteur teszi azokkal, kiket 
Tüzelt eb mart meg. Ott minden benszülötl, aki vadá­
szatra megy, mérges kígyónak szárított méregmirigyéi 
viszi magával. Amint egy kígyó megharapja, a .seb kö­
rül azonnal mély bevágási csinál s a mirigy-porból egy 
adagot beleszór s aztán lefekszik. A sebzett tag meg­
dagad, de két nap múlva teljesen fölépül. ligyanily mó­
don gyógyítják a mérges kígyók állal megmart ökröket is.

— Egy szabad szellemű urálii cd da ö. Mint a 
Celestial Empire jelenti, Klíma császárné regensnője, 
Czu-hi asszony, azt az eddigi udvari szokást, hogy 
neki, kihallgatások alkalmával, egy ernyő mögött kellett 
állania, mint nagyon terhesei félrevetetle, úgy hogy 
alattvalói, ha urulkodúnüjükkel beszélni akarnak, most 
őt szemtől szembe láthatják. Sőt a felséges asszony 
még egy lépéssel tovább is ment s a kihallgatásokat 
nem mint eddig mohos odor-templomban, hanem szel­
lő s és illatos kerti lakában adja. Most inog épen, hogy 
nagymérvű kövérségén segítsen, a boxolúsból és torná- 
záslról vesz órákat. A klímáink természetesen hangos ki­
fejezésekkel rosszalják császárnéjuk istentelen üzelmek 
és a mandarinok a megharagitolt istenek bosszújával 
fenyegetik öt. A felséges asszony nevet ezeknek a fe­
nyegetéseknek és legközelebb két czenzort, kik szemre­
hányásokat merészeltek neki tenni, azonnal megfosztott 
hivataluktól.

— Hogvett XoGButU-kóp, Az aradi függetlenségi 
párt végrehajtó bizottsága deczember hó 2-án tartott 
ülésében elhatározta, hogy a Parlaghy Vilma által fes­
tett Kossuth arozkvpet, mely most Aradon van kiállítva, 
megszerzi. Azonnal bizottságilag értekezett a kép tulaj- 
donossával s ezer forint árban meg is egyezlek. A füg­
getlenségi párt e ezélbúl aláírási iveket bocsát ki Kos­
suth Lajos tisztelőihez s a párt tagjaihoz, melyben fel­
hívja őket, hogy adományukkal a kép beszerzéséhez 
hozzá járuljanak.

— Madridi hírek. A Ilon zó király magún vagyonát, 
mely jobbára bankok, vasutak és bányák értékpapírjai­
ból áll, 2U0 millió reálra i körülbelül 20 millió forintra) 
becsülik. Az Alfonzéi által rokonoknak és másoknak fize­
tett nyug- és kegydijak fizetését már megszüntették, a 
mig az özvegy királyné másodízben férjhez nem megy, 
az állambtidgelböl évonkint.250,000 pesetát ífrankot) kap 
ama 450,000 peseta ellenében, melyet első házassága 
idejében kapott. Az asturiai horczegnő, ki most 500,000 
"csetát kap, királynővé való proklamáeziúja napjától 
lógva a király részére szánt hét millió pesetát kapja. 
Donna Mária Terézia infánsnő, ki most még semmit sem 
kap, asturiai herczegnüvé való proklamáeziúja napjától 
fogva 500,000 frankot kap évenkinl. Ceféri no, Alfonzé 
királynak sok éven át Itii komornyikja, ki ezt minden 
utján, még a száműzetésbe is kisérte, Krisztina király­
nénak értékes karpereczol adott ál, melyet a király nov. 
29-ére, mint házasságuk hatodik évfordulójára, ajándékul 
szánt neki. A király ezen a napon minden évben ha­
sonló ajándékot szokott neki adni és ilyenkor tréfásan 
szokta megjegyezni, hogy miként érdemes katonáknál a be­
töltött szolgálati éveket a karon hordott gyűrű jelvények 
jelzik, úgy azt óhajtja, hogy a neje karjain is meglát- 
szussanak azok a boldog évek, melyeket neki köszönhet.

— Postakladónök mozgalma. A nem kincstári 
postahivataloknál, mint a postamesterek segédmunkásai 
mintegy kél—háromszáz nő találja meg a tisztességes 
megélhetés forrását. Most, midőn a nagyobb postahiva­
talok országszerte kincstári kezelés alá vétetnek, a posta- 
kiadónük helyes érzékkel felismerték, hogy mostani al­
kalmazásukban rövid idő alatt feleslegessé válnak s ne­
hogy kenyérkeresetüktől megfosztassanak, mozgalmat 
indítottak meg, melynek az a czélja, hogy ama posln- 
kiadónök, kik hosszabb ideig teljes megelégedésre szolgál­
ták a postaintézetet, mint másodosztályú poslasegédliszlnök 
meghngynssanak. Á kérvényt a nyolcz postaigazgatóságnál, 
valamint a közlekedési minisztériumhoz is benyújtották, de 
még mindeddig választ nem kaptak. A postakiadók nem 
jó szemmel nézik a kiadónök fellépését, mert azt hiszik, 
hogyha kérelmük tcljesitletik, veszedelmes konkurren- 
cziával keli minden pályázatnál megküzdeniük.

— A Maraall-zzlgetek. Egy hamburgi távirat a 
minap jelentette, hogy a Nautilus német ezivkáló hajó 
az összes Marsall-szigelekel anneklálta Németország ré­
szére. A szigeteket spanyol tengerészek állítólag már a 
XVI. században fedezték föl, de csak a hatvanas évek­
ben kezdték angol utasok látogatni. Rendszeres kutatá­
sokat Kotzebue (1816) és Duperry (1832) eszközöl­
tek. Későbbi években hittérítők Írlak róluk. A csoport 
délkeletről északnyugat felé húzódó két lánczra oszlik, 
az egyik a Patak szigetcsoport keleten, a másik a 
Palik szigetcsoport nyugoton; az utóbbiakat a Karoli­
náktól keskeny csatorna választja el. A számtalan apró 
sziget mindössze 400 négyszög kilométer terjedelmű. A 
legnagyobb (90 négyszög kilométer területű) szigetnek, 
Jalnitnah kikötőjét a benszülöttek már évek előtt át­
engedték a németeknek. A szigetcsoportnak aránylag 
süni lakossága van és a legújabb adatok szerint 11,000 
lakost számlál. Ezek tiszta mikronéziai törzsek, jobbára 
apró, gyenge alakik. Barátságuk és jóságos modoruk az 
európai hajók emelkedő közlekedésével nagyon megvál­
tozott.

— Agyonlőtt rabló. Plelikoszics József almás! szü­
letésű hires rablót a napokban agyonlőtték. A szabadkai 
csendőrök ugyanis meghallották, hogy a csikcrai erdők­
ben bujdosik, utána indultuk és a Mérges nevű puszta 
alatt meg is lelték, hol e napon feleségénél tartózkodott. 
Mikor a rabló a csendőrök állal körülvett búzából ki­
rohant, egy csendőr rátüzelt és ö élettelenül arczára 
bukott. Ilit' szerint Plelikoszics lenne azok egyike, a kik 
a múlt hetekben Roglalicza pusztán Fernbach kisasz- 
szonylúl 200 frtot akarlak kizsarolni.

— Vasúti szerencsétlenség. Sopronban c hó 2-án 
este a déli vaspályaudvuron a gyür-sopron-cbcrfurli ösz- 
szekölü vonat u wnggonház közelében legázolta Ringler 
üreg pcreczest, u ki jól ismert alakja volt a soproni ut- 
czáknak. Egészen ittas állapotban, azt som tudni, hogyan 
került a pályaudvar e veszedelmes helyére. A vonat tel­
jesen leszakította a szerencsétlennek mindkét lábát. A

pályaudvaron azonnal megjeleni dr. Kund, s olreadpKe 
a súlyosan megsebesült pereczesnek a kórházba veid'ék» 
szállítását. Az elszállítás közben egyszerre felkiáltott a 
sebesült: «Pcrcczet vegyenek!» < lsündesen feküdt azután 
a boldogtalan ember ágyúban, mintha semmit sem tu­
dott volna állapotáról; de mikor az orvos fölvágta a 
nadrágját, hirtelen főikiáltott : «Kérem miért szakgatja a 
ruhámat». Még egyszer rámordull az orvosra, a mikor a 
hús- és a csonldurabokat levágta a sebhedt lábakról, azután 
eszméletét vesztette. Életben maradásához kevés £a 
remény.

Rövid hírek. Hajdu-liagoson Tóth Sán­
dorig szül. Pallós Rozália fiatal asszony, Erzsébet 
nevű két éves leánykájával még ez év október ele­
jén lakásáról eltűnt s azóta semmi hirt sem adott 
magúról. — Szegeden második országos siket- 
néma intézetet szándékoznak felállítani. — Szetten 
mellett Kis-Poldon egy tartalékos közkatona fel­
akasztotta magát. — Szent (indráson (Békés­
megye) Tolnay Kerencz jómódú gazdának Gábor 
nevű 15 éves fia felakasztotta magát. Az apja lo­
páson kapta s megverte. E miatt való elkeseredé­
sében lett öngyilkossá. — Magyar-Almás kö­
zelében (Fejérmi-gyc) Takács János magyar almás! 
lakost az útfélen halva talállak. A hivatalos bon­
colás után kiderült, hogy bakács szerencsétlen esés 
következtében halt meg. - Debreczenben Tóth 
József serléskereskedő helcugvolt a nagyczegléd- 
ulczai kútba s beietult. Del niezéböl Ívják a 
Karodnc Novine-uek, hogy C.zukovicz József tekin­
télyes kereskedő házába a múlt hó végén négy be- 
kuvmozolt avezu rabló tört be. A szolgálót agyon­
verlek, s azután kényszerűének a kereskedőt, hogy 
összes készpénzét 3300 Irtot átadja nekik. Mikor a 
pénzt megkapták, odúbb álltak. — A rá ezt refor­
mátus egyház decz. ti-ún ünnepli temploma lelszen- 
t élésének 100-ik évfordulóját. — Magyar dal- 
csarnokot nyit a váezi körúti Paris szálló épüle­
tében Mezey János daliúrsuiati igazgató: előadásait 
deczember 19-én kezdi meg. — Szsketyhidon 
(Bilmrmogye) a múlt hónap utolsó napjai óta 
járvány.szerűen lepett fel a roncsoló torokról). — 
Práesa közueyben t Pozsony közelében) e hó 
--án este liiz támadt s ül csűr leégett. .1 közeli 
helységükből meg Pozsonyból megjelentek a tűzol­
tók és sikerült nekik a tüzet lokalizálni. Egy tűz­
oltó megsebesült.

. t — A dorottya-utezai rablótámadás elkövetője, 
Puskiís Józsel, nem egészen őszinte vallomást tett u 
rendőrségnél. Ma ugyanis kiderült, hogy azt a vésőt, 
melylyel Schulz Gusztáv leütését megkísérelte, nem 
véletlenül, séta közben, a Duna parton találta, hanem 
lopta, s nőm is november 29-én került kezei közzé, 
hanem november 8-án. 1". körülmény akként bizonyult 
be, hogy a rendőrség közhírré bocsátotta, hogy a véső 
egyik oldalába S. V. betű van Lefaragva. Ma "jelentke­
zni Estimái/ kapitánynál Szlávok Venczel, kertész-u. 
J7. sz. a. lakó kőfaragó és a vésőt tulajdonának jelen­
tette ki, s előadta, hogy az november 8—10 közi tűnt 
el a Lipót bazár udvaráról, hol egyik munkása dolgo­
zott vele. Puskás, vállalóra vétetvén, heismerte, hogy a 
vésőt nov. 8-ári délben lopta <4, mikor a munkások 
ebédelni mentek, még pedig azzal az eltökélt szándék­
kal. hogy rablás! i-zélra használja fel. Puskás abbeli 
állítása, hogy az éhség vitte a bűnös cselekményre, 
alig vehető figyelembe, mert találtak nála veskontót, a 
mely szerint még november 21-én 1 frt 20 krt tett a 
kis lutrira.

— A telhetetlen. A kőbányai Dréhor-féle serfőző 
korcsmájában több fiatal napszámos gyűlt össze tegnap 
c-'te vacsorára. Beszélgetésük rátért arra, hogy ki meny­
nyit hir megenni és meginni. A 17 éves r/n/iríssGvörgy 
büszkén hangoztatta, hogy vele senki -em versenyezhet: 
az ú gyomra abban különbözik a bibliai szegény asszonv 
korsójától, hogy ebből soha se fogyott ki az olaj, az ő 
gyomra meg soha se lelik meg. Akadtak hihetetlen Ta- 
mások és végül fogadásra került a dolog. Juhász neki 
gyiirküzült és egymásután megevett hét adag gulyást, 
a tv le kőbányai hatalmas adagokul, melléje egy egész ke­
nyerei. Mikor ezzel készen volt, öblögetni kezdte a tor­
kát és sikerült magába csúsztál ni hét pohár sört, hét 
iloezililcr rumot és egy teljes liter pálinkát. Ekként meg- 
hélclve, diadalmason, de pukkadásig lelt hassal vonult 
nyugalomra. Az álom hamar erőt vett rajta s többé lel 
sem ébredett. Reggel, mikor küllögclték, már halva volt. 
Valószínűleg szivszélliiidés érte. Azonnal értesítették a 
kor. halotlkémct, n ki az előzményeknek jegyzőkönyvbe 
vétele után a kapitányság által Juhász György holttestét 
beszállittatá a Kókus-kórház halottas kamrájába.

Utonállág a Krisztinavárosban. E czimen em­
lékeztünk meg tegnap, hogy Pl viliér Kde napszámos egy 
kis leányt s egy öregasszonyt akart ruhájától megfosz­
tani. A vizsgálat ma kiderilelie, hogy Pfeiffer ittas álla­
potában támadt a nőkre s egyáltalában nem mixusit- 
lielú (ette ulonállásnak.

— Megbüntetett oüelédszcrzö. Az V. kerületben egy 
Krakauer Armin nevű ember bolondította a cseléde­
kéi. Miután reá bizonyodon, hogy a vidékről küldött 
előlegeket elköltötte, az elöljáróság egy évi időtartamra 
megvonta (öle az iparengedélyt. Ezt áz intézkedést a 
tanács is helybenhagyta.

Botörég a belvárosban. Ma éjjel feltörték Feliis- 
borg Zsigmotul tnjtékpipa-keroskedőnek a kigyó-uteza 3. 
száma alatt levő boltját. A tettesek hihetetlen vakmerő­
séggel jártak cl. A kigyó-uteza mindkét végén egész éj­
jel rendőr áll, s e mellett az iizlet-tulajdonosok saját 
költségükön külön éjjeli őrt tartanak. Daczára e nagy 
felügyeletnek, a betörök folfeszitctlék az ajtó kercsztva- 
sán csüngő lakatot s álkulcsokkal fölnyitották az ajtónak 
két külön kulcsra járó zárát. A kézi pénztárból elvittek 
vagy 10 forintnyi aprópénzt. Elloptak ezenkívül több 
tajtékpipál és szivarszipkái, köztük egy 250 frt értékű 
pipál, mely az országos kiállításra készült. A kár mintegy 
400 Irtva rúg.

— Az erflólyrÓBzi kőzmlvelodóal egyesület szá­
mára a mai napon 12 frt 60 kr érkezett szerkesztősé­
günkhöz és pedig ,-J forint a laczházal független­
ségi olvasókör részéről, 7 Irt 60 kr pedig Pit kg 
Bertalan ur kezeiből Abauj - Szántóról, mint egy nov. 
29-én dr. Borsos Endre ur köztiszteletben álló házában 
összegyűlt társaság adakozásának összege, melyhez já­
rultak: Vitéz Viktor, Vitéz Viktorné, dr. Borsos Endre, 
Szabó Jenő, Puky Bertalan 1—1 littal, Péczcly Gyula, 
dr. Malcrny János 50—50 krral, Glosz Juliska 20 krral, 
Mcysuls J. 1 Irt 40 krral. E kél összeget a decz. 1-ji 
számunkban kimutatott 413 fonalhoz csatolva, összes 
eddigi gyűjtésünk: 425 forint 60 krajezár.

— Eredeti Nikolók Kertész Tódornál.

_______ 3

SPORT.
— Udvari lovas vadászat. Rókavadászatot rende­

zett ma megyeri patTorce-vadásztársaság. 11 órakor 
gyűllek össze "a káposztás-megyeri vadászlak elé. Negy­
ven pereznyi run volt kill nélkül, mert a róka elmene­
kült a palotai erdőbe, hol a kopók a sok szarvas-nyom 
mialt nem tudták kiszimatolni. A királyt várták, de nem 
jött még el Bécsböl.

— Szerencsétlenség a ldveisenytóron. Ausztráliá­
ban Melbourne városban egy lóverseny alkalmával nagy 
szerencsétlenség történt, milyen hasonló körülmények 
közt még nem igen fordult elő. Melbourneben a 20,Ú0ü 
frt értékű Caulliekl-dijért 41 ló versenyzett. Miilön már 
mintegy 2000 méternyi utat megtettek, a lovak egymás­
hoz mind közelebb nyomultak. Egyszer csak az elsők 
egyike a sík, egyenes pályán fólbukolt s abban a pilla­
natban az embereknek és lovaknak egész gomolya fetren- 
gelt egymáson. Erre sok ezer ember özönlött a szeren­
csétlenség színhelyére, hol a szerencsétleneknek még csak 
rögtöni segélyt sem nyújthatlak, mert a iöldün fetrengü 
lovak erősen rugdalúzlak. Végre sikerült a lovakat és 
embereket egymástól elválasztani s ekkor kitűnt, liogy 
tizenhét ló feküdt a földön, melyek közül egyik halva 
maradt, mig a többiek közül csont-törések következté­
ben, többet agyon kellett lőni. Nicholson jockey, ki a
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MULATSÁGOK.«Lord Kxeter»-t lovagolta, halva maradt a szerencsétlen- 

vég helyén s két nun jockey csak egy pár órával élte 
túl az esést, mig nyolcz a többiek közül könnyedén meg­
sebesült.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A lakáflBzükcóg. Azok közt a kérdések közt, a 

melyek a közigazgatási hatóságot foglalkoztatják, a lakás- 
kérd-'s még sokáig nem szűnik meg szőnyegen lenni. A 
kerületi elöljáróságok utasítva volnának a pinezelakások 
kiürítésére, de nem tudnak hova költözni a lakók, elné­
zéssel kell viseltetni a favázas épületekben meghúzódó 
családok iránt h. A II. kér. elöljáróság nem régen je­
lenté be. hogy családok jelentkeztek nála hajlékért, mert 
az egész mull negyed alatt hiába kerestek a kerületben 
üres lakást, hol a téli időszakban meghúzódjanak. Az 
elöljáróság a tanácsot arra kérte, tegyen intézkedéseket a 
kicsiny és munkáslakások építésének elősegítése iránt. A ta­
nács, mielőtt újabb javaslatokkal lépne elő, a lakásviszonyok 
egész helyes megitélhetése végeit az adúfeiiigyolüséghez 
fordult kimutatásért a főváros területén üresen álló 
lakásokról. Az adöl'eliigyclöség tegnap beküldte kimuta­
tását ama lakásoknak, a melyeket a novemberi ház- 
bérnegyed ófa az adó leírása végeit mint üresen 
maradottakat hozzá bejelentetlek, vagy a melyek már 
elüb!) is bejelentve voltak. E kimutatás szerint van: a 
várban egy kétszobás, a Krisztinavárosban• 1 két­
szobás, í háromszobás, ! négyszobás lakás; a Tabán­
ban van -1 egyszobás, 1 kétszobás, 2 háromszobás; a 
Vízivárosban. van 2 négyszobás, az országúton. 1 egy­
szobás, 2 kétszobás, Ö-Budán 1 kétszobás lakás. Új­
lakon nincs egy se. A Belvárosban van 2 kétszo­
bás, 1 háromszobás, 2 négyszobás, II ölszobás, -1 hat- 
szobás lakás. A Lipótvárosban 2 egyszobás, 2 két­
szobás, 2 háromszobás, kilencz négyszobás, 5 ötszobás, 
7 hatszobás, I hétszobás, 2 nyolezszobás lakás. A Te­
ri z árosban van 1 egyszobás, 3 kétszobás, 4 háromszobás, 
5 négyszobás, í> ötszobás, halszobás, 2 hétszobás, 1 
nvolrx-zobás, 1 kilenezszobás, I tizenkétszobás lakás. Az Er­
zsébet várukban van 1 egyszobás, 4 kétszobás, 5 három- 
szobás, 2 négyszobás, 1 nyolezszobás üres lakás. A 
tfózsejvárosban van 27 egyszobás, íl kétszobás, 3 
háromszobás, 4 négyszobás lakás. A Tercnczvárosban 
1ti egyszobás, 9 kétszobás lakás, végre Kőbányán II 
egyszobás, I kétszobás. Összesen Budapesten az adúfel- 
iigyelöségnél bejelentett üres lakás van: 72 egyszobás, 
30 kétszobás, 21 háromszobás, 2ő négyszobás, 13 öt- 
szobás, 14 hatszobás, 3 hétszobás, 4 nyolezszobás, 1 
kilenezszobás és 1 tizenkétszobás.

— Az V. kerületi polgári kör a községi tisztvi­
selők választása ügyében rendkívüli választmányi ülést 
tartott, melyben kimondotta, hogy a kör több pályázót 
fog befolyásával támogatni, ugyanis oda fog hatni, hogy 
megválasztass,anak : Lung György és Kallmann La­
jos tanácsnokokká; ilr. Krick Árpád I\". kerületi, ilr. 
Ihtrga László és Bulemann Gyula VI. kerületi s dr. 
Stefe/c budai kerületi orvosokká: Mátray József I-sö 
osztályú és Kéméiig Jenő III. osztályú jegyzővé.

— A középltésl bizottság ma Gerlóczy Károly 
alpolgármester elnöklete alatt tartott ülésén a 111-dik 
ügyosztály tárgyait Polli Ferencz jegyző, a ll-ik ügy­
osztályéit 'land'.'h János jegyző adta elő. A bizottság 
megálíapodá-ai a következőkben foglalhatók össze: Igali 
Józsefnek gellert hegyi szikia-ulezai háza 3500 írtért 
megveendő; Scbakinger Mátyás íelsöhcgy-utezai háza, a 
4000 fit vételár miatt előbb műszaki vizsgálat alá fog 
vettetni. A külső soroksári utón az általános szabá­
lyozási terv értelmében csak 3 öles clökcrltel szabad 
építkezni. Mint a zimonyi vasul építése után az ott ke­
letkezett gyárakra nézve a telkek különben is szűkök­
nek bizonyulnak, a mérnöki hivatal javaslatára a terv 
< ly módosítása ajánllatik, hogy a jobboldalon az élő­
kért engedtessék el, az ul baloldalán pedig az uj 
égszeszgyár déli sarkától legyen az élőkért köte­

lező az építkezéseknél. Kurczweil S. és társai 
folyamodlak a szövetség-uteza szabályozása végre­
hajtásáért. Miután az egész szabályozás abban áll, hogy 
a must -í—f> öles uUrza (i ölre szélesítendő, ez pedig 
; z építkezések alkalmával esetről esetre hajtandó végre, 
a kérelem elutasitlatik. Ganz és társának a bizottság 
megengedni véli, hogy a Margit-rakparlon a gyárteleptől 
a l'állfy-térig villanysodronyt fektethessenek le, hogy ez 
utón a villám mozgató erejét tanulmányozzák. Az állam- 
vasút gépgyára sarkán egy légszeszláinpa állittatik föl. 
Az eskü ter, a belvárosi plébánia templom előtt két sorben 
be fog fá-illatúi, a rakpart előtti részén a két oldal­
lámpa helyeit középen egy négykaru kandeláber 
og b láhittalm. A Im lai lég-z- sz tényfokn'il szóló julen- 

*' - m- :: szerint a múlt hóban a legkisebb lényfok 1 í.."l 
no;mai g:< rlxalángnyi volt, Imlumásul tétetett. A bizott-

i'1 a ■ • lj:I. I. 'gy a budai levőhöz löterén berendezett 
jégpályám tiztezetil.i viz ereszle-sék, de vizimrötel 
> a ban. ,ig bármikor inegtonbalja a tizei, ha szükségét 
latja \ luzot'-ág pártolja a kuvezési albizottság amaz 
indítványát, hogy az útépítést csatornázási es anyng- 
-zail.ia'i áile t '-eknel a vállal:,ezók i'-za re a II. iigy- 
oiztálv a.ánlati mintákat szó galta-on ki. A jövő v.i 
kevfz.ci au'.a-i s járdarakulás át lejtési föltételek valamint 
az. titepi:.'-I es kövezé-i egy-ég-arak bírálatra a kóvez.i-i 
adbizeü-.iguak adatik ki Vévu kijelentenek, hogy a bu­
dai I-_'sze-znyomas ellenőrzésével a tanács végleg 1 ío- 
tits Károly tanárt bízta meg.

— A 46-ös bizottság; ma délután Királyi Pál 
elnöklete alatt a kerületi jelölések alapján elkészítő a 
holnapi lanácsnokválaszlásra az ajánló czédulál. Az 
összes most firngáló tanácsnokokat újra választásra 
ajánlja mind a kilencz kerület; a Hamza halála által 
megürült tizedik tanácsnokságra nézve Csendics Gyu­
lát ajánlja hét kerület (111—IX.) Lung Györgyöt kettő 
il. II. Kkép a 45-ösök jelöltje Csendics Gyula. F.lnök 
közié, hogy a szerdai közgyűlés napirendjéről a kerületi 
orvosok választása alighanem levédetik, mert előbb a 
küzegészségi bizottság véleményét kéri ki a kijelölő vá­
lasztmány, A tagok ezt tudomásul vették és eloszlottak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A «magyar állami tisztviselők központi 

egyesülete» érdekében e hónap lU-én, csütörtökön 
esteli hetcdfél órakor a krisztinavárosi sörcsarnok nagy 
termében nyílt tanácskozás lesz, melyben az alakuló egye­
sületnek minden eddig beiratkozott tagja részt vehet.

— A történelmi társulat tegnap délután Tanárky
Gedeon elnöklete alatt tartotta havi ülését. Dr. Kii/fer 
lléla volt az első felolvasó. Történelmi dolgozata Mátyás 
királyról és a nádori törvényszékről nyújtott érdekes 
adatokat. Kovácsics állította legelőször Mátyás királyról, 
hogy a nádori törvényszék elengedéséért pénzt csikart 
ki a nemzettől. E vádat Bariba, Szalay, Horváth, süt 
Teleki is, újabban l'raknói, Thallúezy, Csánkv. részint 
tovább kifejtik, részint ismétlik. A felolvasó valószínűt­
lennek találja, hogy az igazságos Mátyás király egy 
igazságügyi intézménynyel pénzt zsarolt volna. Vizsgálja 
a nádori törvényszék jogi történetét, földeríti annak 
gazda-ági oldalai s végül kimutatja, hogy a megyék ma­
guk folyai....llak a közlői vény.-zek elengedéséért, még
pedig azért, mert közel 30 év óla, hogy Z-igmond ki­
rály meghalt, kózliirvenyszék min tartatván, igen sok 
hu-ág gyűlt ö-./.e. melyet a köztörv nyszeken hajtottak 
be. A közlürvényszékkel járt még a szálkisjog vzimén 
is súlyos gazdasági teher: e leih "kiöl bitek egyesek és 
megyék s ezért a király ezeket már politikai okokból is 
elengedte, mcil ott voltak az igazságszolgáltatásnak 
rendes iitai. A közlörvényszél: elengedése tehát nem 
zsarolás, hanem kegyelem volt. Komáromi/ András 
Liszt, László gróf a küllő éleiéről tartott előadást.
A fénynek, mit a szigeti veszedelem nagy emléke­
zetű irúja, gróf Zrínyi Miklós tizenhetedik század­
beli költészetünk történetére vei, sötét árnyékát képezi 
gr. Liszt! László megdöbbentő alakja s a hivatott költő, 
hírneves hadvezér, mély belátásit államférfi dicsőség ko- 
szoruzta sírja mellett ott sötétült a vérpad mélló jutalma 
gyanánt egy vérfagyasztó bűnökben eltöltött éleinek. 
Tulajdon édes anyját s legközelebbi véreit akarta meg­
mérgezni, több nőt sajátkezűkig fojtott meg s az adatok

azt mulatják, hogy csupán azért gyilkolt, mert .. Iialál- 
hö.gés vad élvezetet, a kiömlő vér látása pokoli gyö­
nyört okozott neki. Hamis pénzveréssel is foglalkozott s 
hogy bűnét palástolhassa, igen ügyesen használta fel a 
babonás nép félelmét. Irodalmi munkáit mély vallásos­
ság, emelkedett erkölcsi érzés lengi át, mig tettei ször­
nyetegre vallanak. Amott istenéhez emelkedik — itt 
megtagadja alkotóját. Az érdekes előadást a hallgatóság 
élénken megéljenezte. Csontos János bemutatta II. Endre 
és Gertrud nrezképét, melyek egy stuttgarti tizenharma­
dik századbeli kódexből vannak véve, a Hermann thii- 
ringi tartó.i.ánygróf psalleriumából. Hermann 1130-101 
1215-ig uralkodott s az ő Lajos fia volt férje szent Er­
zsébetnek. Végül folyó ügyeket tárgyallak. A társulatnak 
gróf Zichy Jánoshoz, a Zichy-kódex kiadása tárgyában 
irt levelére az a válasz érkezeti, hogy a gróf ez ügy­
ben családi értekezletet fog tartani s csak ezután fog 
nyilatkozni.

— Természettudományi estély. A vegytani inté­
zet nagytermében ma este folytatta és fejezte be Kiss 
Károly a «Clicmiai átalakulások feltételeiről» a m. kir. 
természettudományi társulat múltkori estélyén megkez­
dett előadását. Értekező ismertette a fölös mennyiségű 
anyag hatását, az egymással vegyülő mikroszkopikus lé­
nyek hatását, niajd a kiválási állapot folyamatát ma­
gyarázta meg, foglalkozott a nagy felületű lestek segítő 
hatásával, végül bemutatta ama kísérleteket, melyek az 
elektromosság vegybontó hatását demonstrálták s érin­
tette a fény ehemiai hatását. Értekező előadását számos 
kísérletit 1 telte érdekessé, a tudományos fogalmakat pe­
dig az életből vett, mindenki által ismert tünemények­
ből vezette le oly szerencsésen, hogy a nagyszámú s 
java részében női közönség szórakoztató okulást nyert 
az előadás folyamán. A közönség előadót zajos éljen­
zéssel tüntette ki, midőn értekezését befejezte.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- A Hellner-Miliajlovlcs-féle párbaj ügy iratai 

a kir. ügyészségtől visszakerülnek a vizsgálóbíróhoz. A 
kir. ügyészség ugyanis bizalmas értesítést kapott arról, 
hogy Jtcllner Kálmánnak e nagy feltűnést kellő esetén 
kívül még másokkal is volt párbaja, nevezetesen egy 
tüzértiszttel, meg egy dr. P. nevű ügyvéddel, ki jelenleg 
Konstantinápolyban tartózkodik. Mindkét cselben a pár­
baj előzményei ugyanazok voltak, mint a legutóbbinál, 
hogy tudniillik llellner minden ok nélkül tellleg bántal­
mazta az illetőket. Miután az ügyészség a segédek ne­
veit is tudja, a vizsgálóbíró ez irányban vizsgálatot fog 
megindítani.

— A kolozsvári kópviselöválasztásl ködobáláu
ügyében a marosvásárhelyi kir. Ítélőtábla a következő­
képen Ítélt: A legtöbb vádlottra nézve, bizonyítékok elég­
telensége miatt, a fölmentő Ítéletet, a kir. ügyész feleb- 
bezvse daczára, helyben hagyta. A két elitéit vádlottra 
vonatkozólag az első bírói Ítéletet részben megváltoztatta. 
Ugyanis: Jakab Mihály vádlottat a btk. 301, 308. §§. 
szerint minősülő súlyos testisérlús bűntettének vádja alól 
a bprts 288. tj, alapján, s ebből folyóing a pénzbüntetés 
alól is, felmentette, s a reá első biróilag kimért hat havi 
börtönbüntetés a btk. tlü és ti!). §§. mellőzésével vétetett 
megállapítottnak: abból azonban az az idő, a melyet 
vádlott az első bírósági ítélet kihirdetése óta vizsgálati 
fogságban eltöltött, (két és fél hónap) beszámíttatott. 
Takács Károlyt vádlott a magánosok elleni erőszak vét­
ségében mondta ki a kir. tábla bűnösnek, s egy havi 
fogházbüntetését két havi fogházbüntetésre emelte fel. 
Egyebekben az első bitói Ítéletet indokainál fogva hely­
benhagyta.

— A soroksárl-utl gyilkosság. Drill Béla vizs­
gálóbíró tegnap az esti órákban kihallgatta Molnár Ká­
roly rokkant közhonvédet, a kiről már most is el lehet 
mondani, hogy m m volt közvetlen tettes, kihallgatása a 
revolverre vonatkozólag egyáltalán nem adott bizonyítékot 
a vizsgálóbírónak. 1 ámárt ismerte, gyakran boroz- 
gatlak együtt, de revolver sohasem került szóba 
közöttük. Molnárt különben a kir. törvényszék lopás 
büntette miatt tartóztatta le, s a vizsgálóbíró ez irány­
ban is kihallgatta. — Dietz Katalin, Támár volt ked­
vese, kit pár nappal ezelőtt hallgattak ki. a vizsgálóbíró 
elölt úgy nyilatkozott, hogy nem teszi föl Támárról, 
hogy a rablógyilkosságban közvetlen tettesként szerepelt 
volna, de azt valószínűnek tartja, bogy a bűn szerzésé­
nél közrejátszott. — A tegnap kihallgatott Nagy Sámuel 
kereskedő, ki a meggyilkolt becslűbiztos egyik legjobb 
barátja volt, Tárnáit illetőleg szintén lerlielöleg vallott. 
— A vizsgálóbíró különös súlyt vet az egri kir. tör­
vényszéknél Támár Alajos sikkasztási bűnügyében 1873 
óta folyamatban levő vizsgálat mielőbb való befejezésére. 
Mint a vizsgálat eddigi folyamán kiderült, Támár több­
ször küldött Egerbe kisebb-nagyobb mennyiségű pénz­
összegeket. — A vizsgálóbíró tudvalevőleg helyt adott 
az osztrák baleset ellen biztositó társulat ama kérésé­
nek, hogy Gazdagli Imrémének a magyar általános ta­
karékpénztári részvénytársa- :i:'d elhelyezett 7001) fo­
rintjára a l'enyilö zárlat elv«-,, .ellessék. Dr. Válsz Sándor 
védőügyvéd ennélfogva átadta a vizsgálóbírónak a reá 
bízott takarékpénztári könyvecskét.

Esküdtszék! tárgyalás. Dobroczenben e hó 
1'J-én esküdtszéki tárgyalás lesz Dr. Talányi Oltó kun- 
szenl-márloni orvos, tartalékos honvédl'őorvos ügyében, 
a kit Bariba Zoltán hódmezővásárhelyi gyógyszerész be­
csületsértés és rágalmazás miatt bepürölL Dr. Talányi 
Ottó ügyvédje dr. Nagy Dezső, n vádlott Bariba Zoltáné 
pedig Komjáthy Béla orsz. képviselő.

A párbér és a kúria.
A legfelsőbb bíróság teljes ülése ma igen fontos 

döntvényt hozott. Fontosak ugv magánjogi, mini 
közjogi tekintetben. Végleg eldöntő ugyanis társadal­
munk gyakorlati érdekeinek szempontjából azt a ko­
moly vitát, mely a párbér kötelező volta fölött az 
utóbbi években kifejlődött. Kimondá: bogy a pár­
bér kötelező voltának megállapítására egyedül a bí­
róság illetékes s egyúttal kimondá, hogy római 
kalb, lelkész javára más felekezetű egyént a párbér 
abból az okból, meri ez telkekre volt kivetve, nem 
kötelez.

A kúria e kellős döntvénye szigorúan megfelel 
a valódi jogosság és korszerű józan felfogás min­
den követelményének s szükséges volt már a hazai 
felekezetek közli jó viszony fentartása érdekében 
is. De megfelel e döntvény a hazai történeti jognak 
is, a mint ez 1791 óta kifejlődött s a mint ezt 
Timon Ákos alapos történeti buvárlalai oly világo­
san feltűntél lék. Nem is volt e kérdéssel már több, 
mint félszázad óta semmi bajunk, csakis a Tisza- 
kabinetnek jutott pár év óta eszébe c kérdést fel­
vetni s élére állítani úgy, a miként az a vallásül­
dözés sötét időszakában történt. A kultuszminiszté­
rium néhány obskúrus embere buzgúlkodolt e kér­
dés elmérgesilésén, buzgólkodásuk azonban most 
már tárgytalanná vált s a kúria döntvényei igaz 
érvényre emelik a tiszta jognak, a valódi ’ igazság­
nak s a felekezelek közli békének minden nagy 
érdekét.

A kúriac döntvényéről szóló tudósításunk a következő:
A párbér kérdésében a m. kir. kúria polgári 

osztálya Szabó Miklós elnöklete alatt tartott teljes ülé­
sében Balázsy Antal előadása után két igen fontos elvi 
jelentőségű határozatot hozott: 1. kérdés: uly esetek­
ben, midőn a katli. lelkész követeli a párbért, illetve a 
lelkész! illetmény kiszolgáltatását, ha a követelési jog­
alap tagadásba vételik, vagyis midőn ama vitássá vált 
kérdés dönlendő el, vájjon a követelt lelkész! illetmény 
birtokhoz kötött dologi terhet, vagy személyes járandó­
ságot képez-e, akkor vájjon a közigazgatási hatóság 
van-c hivatva eljárni, — vagy pedig a rendes bíróság 
illetékes-e? Kúriai határozat. A körülirt esetben a
kérdés eldöntésére mindig a rendes bíróság illetékes. __
II. kérdés: Ha a fentebbi esetben a rendes bíróság ha­
tásköre állapiltatik meg, kérdés, hogy oly cselekben 
midőn a római kalholikus lelkész a paroehia kötelékébe 
nem tartozó más vallása egyéntől követeli a párbér, 
illetve a lelkész! illetmény kiszolgáltatását, vájjon a pár- 
bér eme más vallása egyén ellenében vagyonnal össze­
kötőit dologi tehernek tekintendő-e vagy nem? s ha 
igen, faikor és mennyiben ? Kúriai határozat: Az a 
körülmény, hogy a párbér a kanonika vizitáczióban tel­
kenként vettetett ki, nem teszi a párbért dologi teherré

— A hevesi önkéntes tűzoltó-egylet november 
29-én tartotta meg Katalin-bálját, mely rendesen kör­
nyék intelligencziájának s szép hölgyközönségének szo­
kott találkozója lenni. A bálanya tisztjét Szirmay Szi- 
lárdné teljesitettc a nála megszokott szereletreméltóság- 
gal. A mulatságban, melynek csak a hajnal vetett véget, 
részt vettek: Hellebronlh Béláné, Remenyik Józsefné, 
Engel Hennánné, Blau Henrikné, Lipovniczky Kálmánná, 
Egyed Istvánná, Adler Miksáné, Vélsz Jónásné, Schvarcz 
Ftflöpné (P.-Csász), Schvarcz Ábraliámné (Erdőtelek), 
Popovics Lajosné, Lányi Józsefné, Köbül Antalné, Li­
povniczky Irén, Szabó Janka (Bessenyő), HolTcr Anna, 
Horkay Vilma, Adler Malvin (Négyesről), Schvarcte Ma­
riska (Erdőtelek), Váhl Szerén, Győri! Róza, Győrt! Ida, 
Veisz Róza, Grünbaum Zsófi, Hevesi Zsófi, lby Etel és 
Pászty Irma k. a. A tiszta jövedelem 110 fit.

— A deósl önkéntes tűzoltó-egylet zene-osztálya, 
hangszerek beszerzése czéljából decz. 6-én Deéscn zárt­
körű körestélyt rendez.

— A budapesti férfldalegylet XI. évi fönnállásá­
nak alkalmából a Széchenyi sétatér megbővitelt helyisé­
geiben decz. 5-én lánczczal egybekötött dalestélyt ren­
dez. Ez lesz az egylet negyvennyolezadik daleslélye.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Szendröi László, csongrádi keres­

kedő eljegyezte Rosenfeld lgnáez, halasi földbirtokos 
leányát, Terézt.

— Esküvő. Dióssy Mártonnak, a londoni ma­
gyarok nesztorának leányál, Klárát, e hónap 1-én ve­
zette oltárhoz a lancastcr-gatei Chrisl-clmrchben Jules 
Pvovet francziu nagygyáros. A násznép között szép 
számmal voltak magyarok s az örömleljes napra sok 
üdvözlet érkezett Magyarországból, hol a menyasszony 
atyjának, ki még régi gárdabeli hírlapíró s a szabad­
ságharca alatt Kossuthnak titkára volt, mai napig sok 
tisztelője és barátja van.

GYÁSZROVAT.
Gorove Konstánozla kisasszony, Gorove István nő­

vérének ellmnytávól a következő jelentést bocsátotta ki 
a gyászoló család: Noszlopi Noszlopy Stefánia és férje 
Gorove János, gyermekeik: László, István és Mariska, 
noszlopi Noszlopy Gyula és neje csokalyi Fényes Hona 
és lányok Elvira; noszlopi Noszlopy Emil és neje szilasi 
és pilisi Szilassy Klára és gyermekeik: Emil, Kálmán, 
Aladár, Elemér, Gáspár és Konstánczia nevében is, 
László, Gabriella és bicskei Bicskey Kálmán szomoro­
dott szívvel jelentik felejthetetlen nagynénjök gállájai 
Gorove Konstáncziának, hosszas szenvedés után, agy- 
szélhiidésböl kifejlett elgyengülésben, élete 69-ik évében, 
a halotti szentségek felvétele után, f. évi deezember hó 
3-án történt gyászos elhunytál. A boldogult hült tete­
mei f. évi deezember hó 5-én délután 3 órakor, fognak 
a Lipót-utcza 16. sz. lakásán beszenlelletni, örök nyu­
galomra pedig f. évi deezember hó 6-án déli 12 órakor, 
a tisza-varsányi családi sírboltba letétetni. Az engesz­
telő szent mise áldozat f. évi deezember hó 10-én dél­
előtt 10 órakor fog Budapesten a belvárosi főtemplom­
ban, úgyszintén a tisza-varsányi és gáttájai kegyúri 
egyházakban az egek urának bemutattatni. Budapesten, 
1885. deezember hó 3-án. Áldás lebegjen drága em­
lékén ! — A boldogult végrendeletében is megemlékezett 
ama jótékonyczélu egyesületekről, melyeket életében is 
gyámolított. Hagyott ugyanis a többi közt: a magyar 
nemzeti színház nyugdíjintézetének 1000 frtot, n pesti 
vakok intézetének 500 frtot, továbbá a Rókus-kórliáz- 
nak, az Erzsébet pesti bölcsődének, a magyar gazdasz- 
szonyok egyletének, a budapesti szegény gyermekkór­
háznak.

Nagy-bosaányl és nagy-ugróczl Bosaányi János
deezember 2-án, 75 éves korában, Illaván elhunyt; s 
tetemeit ma délután bárom órakor tették örök nyuga­
lomra az illával kalholikus sirkertbo.

Özv. Ladányi Józsefné szül. Heckmann Fran- 
cziska asszony, e hó 3-án éleiének 70-ik évében el­
hunyt.

Benczúr Paula, Benczúr Gyula festőművész édes­
anyja tegnap este Kassán hosszú szenvedés után el­
hunyt.

A hivatalos lap decz. 4-diki számából.
Kitüntetés. Ő felsége Deák József debreczeni vá­

rosi rendőrnek, kút gyermeknek a lángok közül saját 
élete veszélyeztetése melleit véghezvitt megmentéséért, 
az ezüst érdem keresztet, Rhim Jakab magyar belügy­
minisztériumi kapusnak, sok évi hű szolgálatai elismeré­
séül az ezüst érdemkeresztet, wetterstüdli Wagner 
Károly nyugállománybeli honvéd-huszár-századosnak a 
czimzeles őrnagyi jelleget díjmentesen adományozta.

Kinevezés. Á vallás-és közoktatásügyi m. k. miniszter, 
dr. Tcrgina Gyula okleveles középiskolai tanárt és magyar 
nemzeti múzeumi segédül'!, a sárosmegyei kir. tanfel­
ügyelői állomásra ideiglenes minőségben kinevezte. A 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, Balázs 
Betti körösbányai állami elemi iskolai rendes tanítónői, 
Bcllosie Ilona pruszkai áll, mi elemi iskolai rendes ta­
nítónőt, Radnlovits Darinka kovil-szent-iváni községi 
elemi népiskolai rendes tanítónőt, Slang er Malvin or­
sóval állatni elemi leányiskolái rendes tanítónőt, Spalier 
Miklós orsóval állami elemi fiúiskolái tanítót, Tőjük 
József pruszkai állami elemi iskolai tanítót, jelen állá­
sukban végleg megerősítette.

Iskolalátogatók. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter, Lupcrsbeck József uradalmi tiszttartót, Strc- 
leez és Szoboticza; Kostyál Ferencz szolgaidról Perlak 
és Czirkvolyán, és Szmódits Viktor segédszolgabirót 
Orehovicza, Vullária és Draskovecz részére ideiglenes 
minőségű iskolalátogatókká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Zágráb, decz. 4. A tartomány gyűlés ülése. Na­

pirenden van az ellenzék amaz indítványa, hogy Kimen­
ti éderváry gr. bán és Slankovics osztályfőnök vád alá 
helyeztessenek.

A kormány részéről senki sincs jelen.
Az elnök tudatja, hogy a kormány benyújtotta az 

1886. évi költségvetést. A ház a törvényjavaslatot a 
költségvetési bizottsághoz utasítja.

Tuskan vád alá helyezési indítványát indokolván, 
kifejti, hogy Zágrábban az első választást négy nappal 
később tűzték ki, mint a hogy a törvény szövege értel­
mében kellett volna. A másodszori kitűzés is több mint 
egy héttel később történt, mini a hogy kell vala. Ily 
mulasztásokat nem szabad kicsinységeknek tekinteni; a 
kormánynyal szemben még kicsinységekben is szigorúan 
kell eljárni.

Popovics konstatálja, hogy tiz nap lefolyása alatt az 
egyesült ellenzék két vád alá helyezési indítványt nyúj­
tott be és ama meggyőződésének ad kifejezést, hogy 
az ország is nem sokára be fogja látni, hogy az ellen­
zék saját pártérdekeit föléje helyezi az ország érdekei­
nek. Az ellenzék rendszeresen azon dolgozik, hogy 
megakadályozza a sikeres munkát és csorbítsa a kor­
mány tekintélyét.

Bukavina b. sértő szavakat kiált a szónok felé.
Az elnök rendre utasítja Rukavinát és felszólítja, 

hogy tisztességesen viselje magát, mint lovagias ember­
hez illik.

Rnkavina b. erre az elnököt éa a többséget sér­
tegeti.

Az elnök azt indítványozza, hogy Rukavina zárassák 
ki 60 ülésből.

Bukavina b. közbekiált: «Gazemberek vagytok 
valamennyien! Zárjatok ki 500 ülésből!»
_ Az ülésteremben nagy zaj keletkezik. Sokan azt kiáll­
ják: «Ki vele! Ki vele!» — mire Rukavina b. 
elhagyja a termet.

Popovics beszédét folytatván, kijelenti, hogy az ellen­
zékre hárul a felelősség érte, ha a többség a parlamen­
táris működés védelmére kénytelen lesz nagy áldozato­
kat hozni, még a liberális elvek kárára is, melyek az 
alkotmány alapját képezik, de a melyekkel az ellenzék 
visszaél.

Mazzura a többséget erőszakoskodással vádolja s 
megtámadja a többséggel együtt az elnököt is, mire az 
elnök megvonja tőle a szót.

Posilovics és Bimics a vád alá helyezési indítványt 
védelmezik.

Tuskán, mint indítványozó, Popovics ellen polemizál 
és kijelenti, hogy a Staresevios-párt érdeke a nép érdeke

is. A mig a bán a magyar állameszme érdekében mű­
ködik, addig ez a párt ellenfele lesz; a mig meghajol 
Tisza akarata előtt, addig nem horvál bán. A többség 
működése ártalmára van az országnak, miért is pártja 
meg akarja e működést gátolni.

A ház az indítvány fölött a legközelebbi ülésen fog 
szavazni.

Ezután a megyék szervezéséről szóló törvényjavas­
lat részletes tárgyalását folytatták. Az ellenzék több mó- 
dosilványl nyújt be, melyeknek megvitatását a holnapi 
ülésben folytatják.

Az elnök délután 2 órakor bezárja az ülést.
Béos. decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.^ 

A bécsi kereskedők testületé jótékony czélokra százezer 
forintot ajándékozott.

Becs, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Gon*. Sir A. Paget itteni török nagykövet holnap 
ideérkezik.

Berlin, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
szocziúl-dcmokraták tegnap javaslatot terjesztetlek 
be, hogy a birodalmi gyűlés tagjai napidijakat kap­
janak.

Berlin, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
Nordd. Alig. Zeitung ismételten kijelenti, hogy a ki­
utasítások a polonizmus ellen irányulnak, melynek 
veszélyes voltát a kormány nem akarja osztrák és 
orosz lengyelek bebocsálásával nagyobbitani. A 
Dziennik l'ozmanszki állítása, hogy Oroszország 
rcpresszáliákat alkalmaz azért, mert Danzigból gaz­
dag orosz kereskedőket utasítottak ki, alaptalan. 
Oroszokat nem utasítottak ki. s ha még megtörtént 
volna, ugv ez csak a tartományi hatóság félreérté­
sét bizonyítaná, mely szerint a kiutasítás indoka 
csak a nemzetiség lett volna.

Páris, decz. 4. Az itteni kereskedelmi kamara 
egyhangúlag tiltakozott Tonking kiürítése ellen és 
Tonking teljes okkupáczióját kívánja, hogy a keres­
kedelem érdekében Kina szomszédságába lehessen 
jutnia.

Paris, decz. 4. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Grévy ma több képviselő 
előtt kijelentette, hogy határozottan Tonking 
feladása ellen van. Diplomácziai jelentések 
szerint Tonking kiürítése a külföldön rósz 
hatást keltene.

Páris, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) Lentire 
de Viliére egykori kokinkhinni kormányzó a Tonking- 
expediezió előtt úgy nyilatkozott, hogy tévedés volna 
azt hinni, hogy megtartására öOUÓ ember elég. 
Ehhez legalább 50.000 emberre és azonkívül éven- 
kint néhány millió frank kell. bernire politikai véd­
nökséget ajánl, mely a diplomaeziai képviseletre 
terjed ki, a lie- és kifelé irányuló védelmet és az 
igazgatást helyi kormányra hízná.

Páris, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) Az 
opportunisták választó bizottsága által a párisi pót- 
választásokra a következő jelöltek állíttattak fel: 
Ránc, llreppo, Muzet, Hassas, Delahaye és Derou- 
lede. Ez utóbbi kijelentette, hogy Tonkingban óhajt 
maradni s hogy a konkordátum fenlarlásál kívánja, 
ellenben a papoktól a választási jogot meg akarja 
vonni.

Páris, decz. 4. Thompson, Kokin-Khina volt kor­
mányzója a tonkingi bizottság elölt még azt is kije­
lentette, hogy Tonking megszállását és az Annám 
fölötti védnökség i'önlartását szükségesnek ismeri cl.

London, deezember 4. (Az Egyetértés távirata.) 
A liberális többség eddig 51 szavazattal bir. Eddig 
530 (képviselői választottak, kik közül 263 liberális, 
212 konzervatív és 54 parnellisla. A még hátralevő 
140 választáson 80 mandátumot kellene szerezniük 
a liberálisoknak, hogy abszolút többségük legyen a 
torvkkal és pavnellislákkal szemben.

London, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) A mult 
hónapban 39 gőzhajó érkezett 11,000 kivándorlóval 
Buenos-Ayresbc. A novemberi vámbevételek 8925,000 
frankot tesznek ki.

London, decz. 4. Mint a Standardnak Mandalayból 
nov. 30-iki kelettel lávirják, a birmai rablók, az úgy­
nevezett «daceit»-ok, megtámadták az angol csapatokat 
és kifosztották a várost. A katonák közül sokan részint 
megöletlek, részint megsebesültek.

London, tlecz. 4. Mint Tamatávból nov. 21-iki kelet­
tel jelentik, két madagaslcári tisztviselő a jelölt na­
pon értekezett Miot lranczia lengernagygval. Azt hi­
szik, hogy e találkozás a békekötéshez vezető tárgyalá­
sok megindítására fog alkalmat adni.

Konstantinápoly, decz. 4. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A porta elhatározta, hogy a 
nemzetközi Dana-bizottságba takarékossági szem­
pontokból nem küld többé külön biztost, hanem a 
bukaresti követel hízza meg az illető teendőkkel.

Colon, (Kolumbia állam) decz. 3. Tizenhat hajó, 
köztük a «Tigri« osztrák-magyar bárka, törést szen­
vedett.

A spanyol király halála.
Béos, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) Alfonzé 

királyért ünnepies gyászmiséi tartottak ma reggel az 
augusztinusok templomában. A templomban díszes kö­
zönség gyűlt egybe. A mise előtt jelent meg a király 
ő felsége s ott találta már Stefánia fülierczegnőt Svlva- 
Tarouccé grófnővel, továbbá Károly Lajos, Ferdiiiánd, 
Vilmos, Rainer és Ferencz Salvator föherczegeket Mária 
és Erzsébet főherczegnüket, a Cumberland! herczeget és 
Koburg Fülöp herczeget nejével.

Madrid, decz. 4. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Az Union konzervatív lap 
kijelenti, hogy pártja az uj kormányt a 
monarchia fentartása érdekében addig fogja 
támogatni, mig Sagasla bizonyos forradalmi 
törekvéseknek útját fogja állni. Ugyané lap 
kívánatosnak tartja, hogy a két spanyol di­
nasztia kibéküljön, hogy a forradalmi köz­
társaság veszélye mindenkorra megszűnjön.

Madrid, decz. 4. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A konzervalivek között 
beállott szakadás nyilvánvaló lelt. A dualisz­
tikus baloldalon határozottan ellenzéki han­
gulat uralkodik. Az a tény, hogy Lopez 
Dominguez visszautasította a neki felajánlott 
párisi nagykövetségi állást, annak bizonyí­
téka, hogy ellenzéki álláspontot foglal el a 
kormánynyal szemben. (N. Fr. Pr.)

A SZERB-ROLGÁR HÁBORÚ.
A magyarországi vörös-kereszt-egyesület egész­

ségügyi vonatot küld holnap, szombaton, Szófiába és 
Pirótba. A vonalot Ambrózy Béla báró és Török 
József gróf fogják kisérni.

*
DrxnápólyUl írják az «Orsz. Ért.»-nek:
A bolgár határon lévő csapatok parancsnokainak mind­

ama kísérletei, hogy a velők szemben álló török csapa­
tokkal szolgálati érintkezósbe lépjenek, meghiúsullak a 
hadügyminisztériumnak a török parancsnokokhoz intézett 
ama szigorú rendelete következtében, hogy ily érintke­
zést kerüljenek. Lázilókkal épen nem akarnak érintke­
zésbe lépni. E tekintetben az utolsó kísérletet a Mustafa 
Pasa mellett táborozó bolgár csapatok parancsnoka tette 
ki egy küldött által iratot adatott át, mely azonban fel- 
bontatlanul s ama megjegyzéssel érkezett hozzá vissza, 
hogy annak tartalmát Sándor fejedelem közölje a por­
tával. Úgy látszik, hogy a törökök részéről az itteni bol­
gár metropolitára pressziót gyakoroltak, mely oda irá-

nyúlt, hogy a metropolita bírja rá az itt élő bolgárokat 
hogy a status quo ante visszaállítása javára tüntesse­
nek. Es tényleg a metiopoütánál gyűlés volt vs szóba 
jött ama kérdés, hogy Konslantinápolyba küldöttség me­
nesztessék, melynek azt a kérést kellett volna előadnia, 
hogy Kelet-Ruméliában az azelőtti viszonyok hagyassa­
nak meg. A gyűlés azonban nem jutott egyetértésre.

BTis, decz. 3. A szerb kormány azt állítja, hogy min­
dent megtelt a fegyverszünet érdekében. Fáradozásai 
azonban eddigelé nem vezetlek sikerre. A bolgár feje­
delemét elbizakodottá telték győzelmei s úgy látszik, 
hogy nem hajlandó teljesíteni a három császár kívánsá­
gait. A '„olgárck mindenáron újabb ellenségeskedéseket 
akarnak provokálni.

Szófia, decz. 3. Kelet-Ruméliában népgyüléseket 
tartottak, melyeken tiltakoztak Lcbib és Gabhan 
efendi török delegátusok missziója ellen s kijelentették 
az unió fölbontliatallanságát.

Berlin, deezember 3. Megbízható jelentések szerint 
eddig sehonnan sem érkezeit formulázott javaslat a ke- 
letmméliai kérdés megoldására. Legtöbb valószínűséggel 
bir a megoldásnak az a módja, hogy megteremtik a 
bolgár-ruméliai personáluniút, fölemelve a bolgár liübér- 
adót. —• Sándor fejedelem közvetítő utján tudatta a 
pétervári udvarral, hogy szerelné, • • a Karagyorgye- 
vics-családot visszajuttatnák Szerbiába.

Bukarest, deezember 3. Egy drinápolyi távirat je­
lenti, hogy a kelet-ruméliui határon 22.000 fő­
nyi török sereg várja a bevonulást elrendelő 
parancsot. Drinápolyban 10,000. Musztafa-Pasa körül 
12.000 ember táboroz s Konstantinápolyból még 10,000 
főnyi csapat indul Drinápolyba.

Berlin, decz. 3. A Berliner Tageblatt pétervári 
jelentése szerint Vilmos császár legközelebb magas 
rendjellel tünteti ki Sándor bolgár fejedelmet, kit köz­
vetlenül ezután Oroszország is rehabilitálni fog. Sándor 
fejedelem megköszönte a bolgár hadsereg nevében 
a czár dicséretéi. — Oroszországnak Auszlria-Magyar- 
szág ellen való neheztelésének szaporodó jelei itt nyug­
talanságot okoznak. De nem tagadhatatlan, hogy az 
irányadó berlini körük sincsenek megelégedve mindennel, 
a mi a szerb-bolgár dilTerencziák kiegyenlítésére törté­
nik. Baj lenne, ha a Porta czikkét, mely az osztrák- 
magyar intervcncziól elitéli, félhivatalosnak kellene te­
kinteni. Még élesebb hangon ir a Vossische Zeitung 
az osztrák-magyar diplomaták tehetetlenségéről. Kheven- 
hitller gróf talán ki tudja szabadítani e kellemetlen 
dilemmából a monarchiát.

Temesvár, decz. 4. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Dól-Magyarországon lakó bolgár- 
országi illetőségű, zöldségtermesztéssel foglalkozó 
bolgárok tömegesen kivándorolnak Bulgáriába, hogy 
a hadseregbe fölvétessék magukat. A kivándorlók 
között korosabb emberek is vannak.

Béos, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A községtanácsban indítvány tétetett, hogy a 
szerb és bolgár sebesültek javára bizonyos összeg sza­
vaztassák meg.

Becs, decz, 4. (Az Egyetértés távirata.) 
A király ma délelőtt 11 órakor magánki­
hallgatáson fogadta gróf Khevenhüller*-Meteh 
Rudolfot. A gróf egy óránál tovább maradt 
a királynál, kinek jelentést tett a helyzetről 
a Balkán-félszigeten. A kihallgatás után gróf 
Khevenhüller a külügyi hivatalba hajtatott, 
hol Kálnoky gróf fogadta. Gróf Khevenhüller 
vasárnap reggelig marad Bécsben.

Prága, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
Politik bécsi levelezője egy angol államférfival be­
szélgetett. mely alkalommal ez kijelentette, hogy 
akár a liberálisok, akár a konzervativek vagy bárki 
más kerülne a kormányra Angliában, semmi eset­
ben sem lehet arra gondolni, hogy az angol képvi­
selő aláírásával szentesítené a Ruméliára gyakorolt 
kényszert, hogy Törökország ellen való békés for­
radalomnak s egy külső támadó ellen való véres 
cllentállásnak gyümölcseiről lemondjon. Ha si­
kerül a portának az ő biztosai által Kelet- 
Kuméliával a dolgok jövőben való alakulására nézve 
megegyezésre jönni, ám jó: de ha nem sikerül s a 
biztosoknak el kell hagyniok Kelet-Ruméliát, úgy a 
porta saját veszélyére erőszakhoz folyamodhat. An­
gliának beleegyezésére vagy támogatására nem szá­
míthat. Oroszország Angliával szemben hangsúlyozta, 
hogy a bolgár egyesülés Görögországban kártérítési 
igényeket fog okvetlenül támasztani és Anglia az 
ő uniobarát magatartásával a felelősséggel ez irány­
ban magát terheli.

Prága, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az itteni vörös kereszt egylet ápolónői kö­
zül ma hatan Belgrádija utaztak.

Prága, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) A Pok. 
roknak jelentik Filippopoliszból decz. 3-ról: A tö­
rök delegáltak megérkezése mindenütt elkeseredést és 
felháborodást keltett. Este a polgárok a metropoütánál 
értekezletet tartottak. Igelström orosz ügynök kijelen­
tene, hogy Ruméliának fogadnia kell a török delegál­
takat, minthogy különben bekövetkezik a török okku- 
páczió. Az értekezlet hét tagú küldöttséget választott, 
mely közölni fogja a konzulokkal az értekezletnek azt 
az óhajtását, hogy a török delegáltak hagyják el az or­
szágot. Az egész nemzet elismerte a központi kormányt, 
nem pedig csupán Filippopolisz és Szófia. A tisztek és 
az értelmiség legnagyobb részen hareztéren van és ezek 
nélkül az ország életkérdése nem intézhető cl. Az or­
szág, mely 60,000-nél több embert küldött Szerbiába, 
nem fog a törököknek mcghódolni: tiltakozik a status, 
quo ante és török delegáltaknak Kelct-Ruinéliába való 
menesztése ellen.

Berlin, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
A National Zeitung mai száma a következő­
ket jelenti: Ama módok közt, melyek szerint 
a konstantinápolyi konferenczia meghiúsulta 
után a kelet-ruméliai kérdés megoldható 
lenne, emlegetnek berlini konferenciát is, 
mely a jövő hónapban üln. össze. E kon- 
fevenczia megállapítaná Szerbia és Bulgária 
halárait s Kelel-Kumélia jövőbeli közigazga­
tását. A megoldásnak ezt a módját szívesen 
vennék a szerbek.

Berlin, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szerb-bolgár határkérdésre vonatkozólag 
itt egybehívandó konferencziárúl szóló hírek alap­
talanok.

Berlin, decz. 4. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Politikai körökben a Bal­
kán-kérdésben összehívandó berlini konferen­
cziárúl szóló hirt légből kapottnak mondják; 
az eszmél eddig még csak meg sem vitat­
ták, annyival inkább, mert a berlini konfe- 
rencziától se várnának jobb eredményt, mint 
a konstantinápolyitól, a mig a mostani né­
zeteltérés a császárhatalmak és Anglia közt 
fennáll. (N. Fr. Pr.)

Páris, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni diplomácziai körökben aggódva nézik 
úgy a szerb-bolgár viszony fejlődését mint Török­
ország beavatkozásút. Remélik, hogy a hatalmak 
erélyes fellépésének sikerülni fog a szerb-török há­
ború újabb kitörését megakadályozni. Arra az esetre, 
ha allűrök biztosok kiküldése ellenzésre találna, 
párisi politikai körök azt tanácsolnák a portának
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hogy alkudozásokba bocsátkozzék, melyek a szerb- 
bolgár pourparlcrekkel egy időben folyhatnának. Az 
cmlitett körökben igen fontosnak tartják, hogy minél 
kevesebb idő vesztegettessék cl.

Páris, decz. 3. (Az Egyet tries tudósiló- 
jának távirata.) A Temps-nak jelentik Szófia- 
lói, hogy a bolyúrok megszakították a fegyver- 
szünetet, mert azt vették észre, hogy Szerbia 
csak időt akar nyerni a készülődésekre.

Páris, decz. -1. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal ács Dehats-nak egy berlini távirata je­
lenti, hogy Berlinben konferenezia ül össze a kelet- 
rutnéliai kérdés megoldására.

London, decz. A-. (Az Egyetértés távirata.) 
Pétervári jelentések szerint Déloroszorszagban 
három hadtestet konczentrálnak, melyek állító­
lag Bulgáriába mennek.

London, decz. A-. (Az Egy étért is tudósí­
tójának távirata.) A Standardnak jelentik 
Drinápolybót, hogy az itteni török helyőrség­
nek megparancsolták, hogy csatlakozzék a 
Musztafapasánál levő török hadsereghez.

Pétervár, decz. 4. A szláv jótékonysági egy­
let tegnapi közgyűlése, melyen többek közt Ignatiev 
é' Csernajco is resztvettek, közfelkiáltással jóvá­
hagyta a szerb-bolgár háború áldozatai javára 
teendő intézkedéseket. Turnovo tábornok, az egylet 
elnöke, megnyitó beszédében kiemelte, mily fájdal­
masan érintették a szláv világot a kelet-ruméliai 
események és a szerb-bolgár tcstvérháboru. Szóló 
megemlékezett a legutóbbi keleti háború eseményei­
ről és ez alkalomból dicsérőlcg említi föl Csernajev 
és Ignatiev tetteit. Végül felolvasta a ez ár legutóbbi 
napiparancsának szövegét, mely a bolgár csapatok­
ról szól és kiemelte, hogy a csűr szavaiból uj kor­
szak kezd édesére lehet következtetni.

Pótervár, decz. 4. (Az Egyetértés táv­
irata.) A szláv jótékony-egyesület tegnapi ülése 
nagyszerű bolgár barát oráczió volt. Az elnök, 
Durnovo tábornok, következő beszéddel nyi­
totta meg az ülést: A Method-ünnepkor 
senki se gondolt arra, hogy az események 
már kevés hónap múlva elő fogják mozdí­
tani a szlávság kérdéseit és Oroszországot 
ismét a san-stelánói szerződés felé fogják 
terelni, melynek az itt jelenlevő gróf Ignatiev 
a megteremtője. (Viharos tetszésnyilatkoza­
tok.) Az események megsemmisítették a ber­
lini szerződést, mely a san-stefanóil elnyelte. 
Szerencsétlenségre a bolgár mozgalom kez­
detben azt gyanittathatta. hogy időszerűt­
len és kevésbé áll a szlávságnak, mint a 
mozgalom megindítóinak érdekében. Milán 
király, a szláv egyesülés leggonoszabb ellen­
ségétől unszolva (viharos tetszés), nem csak en­
nek pénzére, hanem szuronyaira is támaszko­
dott és azért indított háborút, hogy a bolgár 
testvéreket megsemmisítse. Az orosz tisztek­
hez intézett czári köszönetnek felolvasása 
nagy lelkesedést kellett. A taps és hurrázás 
nem akart véget érni s valamennyien a nem­
zeti himnuszt követelték. Miután az énekkar 
ennek a kívánságnak megfelelt és a him­
nuszt ismételte, az elnök igy folytatta : «A 
császári szavak azt bizonyítják, hogy Orosz­
ország minden szlávval különbség nélkül 
szolidáris. Azon kívül uj aerát jelentenek 
valamennyi szláv törzsre nézve. Meg va­
gyok győződve, hogy valamennyien készek 
vagyunk szükség esetén a czár szavára kö­
réje sorakozni és vagyonúnkat, életünket és 
vérünket feláldozni és miként őseink 1812- 
ben, felkiáltani: «Isten velünk van L> (Zajos 
taps és hurrákiáltások.) A gyűlés azután 
megszavazta a segélyösszegeket a sebesült 
szerbek és bolgárok részére.

Belgrád, decz. 4. (Az Egyetértés táv­
irata.) A háború folytatását itt elkerülhetetlen­
nek tartják, mert csak kevesen aj alják a ki­
rálynak, hogy békét kössön a status quo 
ante helyreállításának feltételével. A minisz­
térium visszatért ide. A haladó párt mai ér­
tekezletén megvitatja a helyzetet; a párt 
egy része a háború folytatását kívánja tisz­
tán pártminiszteriumrnaí: másik része, köz­
tük a legkiválóbb erők, határozottan koali- 
czionális minisztériumot kívánnak a bábom 
esetleges folytatása végett.

Belgrád, decz. 4. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Nisben tartolt legutóbbi 
haditanács határozatát mély titokban tartják, 
de hire jár, hogy az egész országra elren­
delték a kivételes állapotot. A kormányválság 
még nincs megoldva; a koaliczionális mi­
nisztérium alakítása nem talált tetszésre. A 
haladópárt egy része haladópárti miniszté­
riumot, Novakovics koaliczionális minisztériu­
mot, Pirocsanácz hivatalnok minisztériumot 
akar. Szabadelvű körökben a haladópártot 
nem tekintik többé kormányképesnek, de 
örökét a helyzet tisztázása előtt nem akar­
ják átvenni. A király a miniszterválság meg­
oldása végett néhány napra Belgrádija uta­
zik. A király határozottan a béke és a sta­
tus quo ante mellett van, az a hir, hogy a 
királyné a háborút akarja, alaptalan. Jlorva- 
tovics és Topalovics kinevezését harczias ér­
telemben magyarázzák. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, decz. 4. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Máig száznál több táv­
irati tiltakozás érkezeit az ország minden 
részéből Murinkovics belügyminiszterhez a 
békekötés ellen. Épugy a főváros és egyéb 
városok küldöttségei kijelentették, hogy Szer­
bia inkább kész a legnagyobb háboruterhe- 
ket elviselni semmint megalázó békét kötni.

Belgrád, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Ma innen tizennégy idegen, a szerbiai hadseregbe 
fölvett tiszt a hareztérre utazott. A magyarországi 
vörös kereszt-egylet állal a reáliskolában berende­
zett kórházat ma nyitották meg. Tegnap az osztrák- 
magyar telepből való több nő megkezdte a beteg- 
ápoló szolgálatot.

Nis, decz. 3. (Az Egyetértés külön tudósítójának 
távirata.) A királynak a béke megkötésére irányuló 
igyekezete hiábavaló volt. Sándor fejedelem folyton 
provokálja a szerbeket, a mit az általa szabott kö­
vetkező feltételek is bizonyítanak: A szerbiai csa-
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patok haladéktalanul ürítsék ki a bolgár területet, 
akkor azután megtörténhetik, hogy a bolgárok is 
kiürítik a szerb területet. Sándor fejedelem Milán 
királynak 36 óra meggondolás! időt engedett. Ha a 
szerbiai király ezalatt az idő alatt nem" fogadja el 
a feltételeket, a bolgár fejedelem nyomban megin­
dítja az ellenségeskedéseket.

Nis, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) A Fúvói­
ban beállott fordulatot Karavclov befolyásának tu­
lajdonítják, ki tegnapelőtt Sándor fejedelem főhadi­
szállásán volt. A szerb menekültek vezérét, Fasicsot, 
Bíróiban látták ; mondják, hogy hivatalos állása van.

Nis, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) Ilorvuto- 
vics tábornok ma utazott el Koka Milanovics alez­
redes kíséretében a Nisava-hadsereghez.

PSrot, decz. 3. Sándor fejedelem a nagy­
vezértől decz. 1-én kapott táviratra adott 
válaszában első sorban a legutóbbi esemé­
nyekre utal és azután igy folytatja: «A 
szultánnak lelt ígéretemhez híven, ismétel­
ten kijelentem, hogy Bumélia lakosságának 
elhal ározását sem bolgár csapatoknak Kelet- 
Buméliába való küldése által, sem más módon 
befolyásolni nem fogom; de kötelességem ki­
jelenteni egyúttal azt is, hogy mint ezelőtt, 
úgy jelenleg sem áll jogomban, hogy Bumélia 
sorsa avagy különválasztása fölött határozzak. 
Minthogy azonban újólag bizonyítékát aka­
rom adni annak, hogy törekvésem a mai napig 
megóvott béke, rend és nyugalom főn tartására 
irányul, kötelességemnek tartom ismételni, 
hogy a szultán által óhajtott czél elérésére a 
legjobb mód volna, ha a biztos elküldése Filip- 
popoliszba akkorra halasztalnék, mikor majd a béke 
megköttetik Szerbiával.» Végül kijelenti a ieje- 
deiern, hogy nem kételkedik benne, hogy a 
nagvvezir be fogja látni, hogy ő a szuzerén 
udvar iránti kötelességeinek a legnagyobb 
lelkiismeretességgel megfelel. A nagyhatalmak 
képviselőinek tegnap ugyanily értesítés kéz- 
besittetett.

A czár újabb nyilatkozata, melynek valódi 
értelmével még nincsenek tisztában, itt nagy 
hatást telt.

A szerb meghatalmazottat, Milanovics ezre­
dest, holnapra várják ide a fegyverszünet 
föltételeire vonatkozó válaszszák

Szófia, decz. 4. (Az Egyetértés távirata-) 
Alaptalan az az állítás, hogy Sándor fejede­
lem lemond az unióról. Most is vannak még 
bolgár csapatok Filippopoliszban, a hova 400 
szerb foglyot is szállítottak.

Szófia, deczember 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Pirotból a következőket jelentik tegnapi kelettel: 
Ma érkezett ide a szerb parlamentaer, a fegyver- 
szünet lultételeivel. A szerbek fegyverszünetel kér­
nek január elsejéig s éjszakon és nyugaton demar- 
káczionális vonalat, mely megfelelne a mostani po­
zícióknak. A fejedelem visszautasította a javaslato­
kat, mert tudvalevőleg a viddini kerület kiürítését 
kívánja. Kdeiig követett magatartása miatt nem bíz­
nak itt Szerbiában s azt hiszik, hogy a fegyverszü­
net alatt újabb támadásokra akar készülni. Auszlria- 
Magyarország közbelépése csak fokozta a bizalmat­
lanságot. A bolgárok ilyenformán tovább folytatják 
akeziójukat.

Filippopolisz, decz. 4. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Tegnap valamennyi 
kerületi városban népgyülésekel tartottak, 
melyekben a nép tiltakozott a török dele­
gáltakkal való minden érintkezés ellen s azt 
követeli, hogy a delegáltak hagyják el Ru- 
méliát vagy pedig tárgyaljanak Bulgáriával. 
Az általános jelszó az: a Inkább meghalunk, 
semmint visszatérjünk az előbbi állapotba! Ha 
a török hadsereg átlépné a védtelen halárain­
kat, uyy elégeljük városainkat és /díváinkat és 
átköltözködünk Bulgáriába /» E határozatokat 
küldöttségek fogják a konzulokkal tudatni. 
A helyzet válságos.

Czetinye, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
November 4-én Iijckában, a hol Nikita fejedelem 
jelenleg tartózkodik, Vukotics fűvajda elnöklete alatt 
haditanácsot tartottak, melyben a bolgárok győzel­
mével s Szerbiába való behatolás eshetőségével log- 
lalkoztak. A többség véleménye az voll, hogy ez az 
egész szerb nemzetiség érdekeit érintené s Monte 
negró nem nézhetné tétlenül. Nikita fejedelem még 
az nap táviratilag tudatta Szófiába, hogy a monte- 
negróiak a szerb testvérekkel rokonszenveznek. Más 
verzió szerint pedig sürgősen figyelmeztette Sándor 
fejedelmet, hogy ne vigye tulsúgba a bolgár győzel­
meket. A (Has Czrnagorza ama czikkét, melyben az 
állt, hogy Sándor fejedelem csalódik, ha azt hiszi, 
hogy a szerbek ellen oly könnyen viselhet irtó há­
borút, állítólag igen magas állású egyén irta. Bizo­
nyos, hogy Czetinjében, daczára annak, hogy Szer­
bia és Montenegró mindig versenyeznek egymással, 
ép oly kevéssé tudnának a Nagy-Bulgária eszméjé­
vel megbarátkozni, mint Belgrádiján, mert az az 
egész szerb nemzetség érdekei ellen volna.

Czetinye, decz. 4. (Az Egyetértés tudósitójá. 
nak távirata.) Itt türelmetlenül várják Karagyorgye- 
vics herczeg visszaáérkezését, ki Nikita fejedelem 
különös megbízásában járt Sándor bolgár fejede­
lemnél.

Konstantinápoly, decz. 3. (Az Egyetértés 
távirata.) Valósul az a hir, hogy a török küldötte­
ket igen jól fogadták Filippopoliszban.

Konstantinápoly, decz. 4. (Az Egyetértés 
távirata.) Bul. Goit. Niliad (Bielinski) pasa szófiai 
török biztos visszahivatolt s Husszein Hassip pasa 
volt bombayi török főkonzul fog helyére menni. 
Niliad pasa sir Alfred Sandisonnak sógora.

Konstantinápoly, decz. 4. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr A konferenezia 
ügye jelenleg igy áll

A hatalmak megvárják az események további 
fejlődését, a konferenezia egy tagja különben úgy 
nyilatkozott, hogy lehetséges, hogy a konferenezia 
holnap, egy bét, két bét múlva, vagy sohasem fog 
többé ülést tartani. Ez utóbbi eset akkor állna be, 
ha a hatalmak arra határoznák el magukat, hogy 
az ügyet kabinctről-kabinetre fogják diskrét módon 
tárgyalni, vagy ha a válság görög akczió, macze- 
dúniai felkelés vagy ebhez hasonló esemény által 
nagyobbittalnék. Törökország beavatkozása Kelet- 
Rutnéliában a szerb-bolgár kérdés csomóját vagy 
egyszerre szétvágja, vagy még inkább összebonyo- 
litja. Angol körökben a török beavatkozást korai­
nak tartják. Sokan azt állítják, hogy Törökország 
azért határozta el magát e lépésre, mert attól tar­
tott, hogy Oroszország mint a berlini szerződés 
végrehajtója fog fellépni

Athén, decz. 4. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A görög kormány tiltakozni 
fog a hatalmaknál a krétai görög konzulátus 
titkárának kiutasítása ellen.

KÖZGAZDASÁG.
Arad, decz. 4. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

ó-aradi íielivásárra a szép időjárás következtében na­
gyobb felhozatalok érkeztek. 1500 mm. búza, 6.70— 
7.50 frton, 2590 mm. tengeri 3.10 forinton kelt el. — 
Szesz nagyban 25 írt, kicsinyben 25£ forint 100 liter 
%-kint. — Időjárás hideg, száraz.

Berlin, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Töpfer malom-tulajdonos Brandenburgban meg­
bukott. Az itteni piacz sok kis tételben szállított gabo­
nával van érdekelve.

Konstantinápoly, decz. 4. (Az Egyetértés 
távirata.) Bol. Corr. A porta utolsó pillanatban 
visszautasította a török vasúti társaságnak az 1 
millió török font kölcsönre vonatkozó ajánlatát. 
Ezzel egyidejűleg a porta állítólag ismét sürgette, 
hogy a dilferencziák kiegyenlítése végett mielőbb 
üljön össze.

Páris, decz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázalé­
kos franczia járadék 80.43, négy és fél százalékos 
franczia járadék 108.52, olasz járadék 96.57, otto- 
mán bank 496.25, török dohányrészvény —.—. 
Nyugodt.

== Az 1885. évi budapesti országos kiállítás
több kiállítója által a porlugali múzeumok, tanodák és 
hasonló intézetek számára adományozott tárgyak a IV. 
kér. Andrássy-uton 130 sz. a. házban vannak kiállítva 
és deczember 5-én (szombaton) d. e. 10 és 1 óra kö­
zött megtekinthetők.

* Első székely vasút. A Székelyföld gyáriparra van 
hivatva, s hogy o hivatását eddig nem teljesíthette, 
annak oka az, hogy a gyáripar csak ugv virágnzhat, 
ha vasulai vannak, melyeken gyártmányait gyorsan és 
olcsón elszállíthatja. Ennek szükségét belátva ilj. Dániel 
Gábor és Ugrón Gábor vasútépítési engedélyért folya­
modtak ; az engedélyt megkapván egy röpiratban rész­
letesen ismertetik az építendő vasút tervezetét. A Székely­
földnek e tervezet szerint két irányú vasútra van szük­
sége: 1. függélyes vonalra a moldvai halárhoz; 2. a 
moldvai és oláhországi határokkal párhuzamos vonalra. 
Az első vonal lenne a Székelyföld szivén keresztül: 
Héjasfalva, Sz.-Kcresztur, Sz.-Udvarhely, Zetelaka, 
Vasláb, Cs.-Szt.Domokos, Görücsfalva, Gyimes-s7.ovo- 
son ki; a második vonal lenne a Maros-Vásár- 
hely-tölgyesi vonal gyergyói pontjától Gy.-Szent- 
Miklós Vaslábig, azután Göröcsfalvától Csík­
szereda, Tusnád, S.-Szt-Gyürgy, Földvárig. Az első 
vezetne Moldovába és Galacz kikötőjéhez; a második a 
Marosvásárhely-tölgyesi, a Héjasfalva-gyimesi és a Ko- 
lozsvár-törnösi vonalokat hozná összeköttetésbe, melyet 
a Nagyszeben-vöröstoronyi és a Piski-vulkáni bekövet­
kezendő összeköttetések érdekében még fokoznának. Az 
első vonal kiépítése Udvarhely és Csikmegyénok, a má­
sik Csik- és Háromszékmegyének erőit veszi igénybe. Az 
első építése 3 évet, a második 2 évet szükségelne, hogy 
a knzmtmkaerő jól felhasználva, túlerőitetés nélkül alkal­
mazható legyen. Az engedményesek 1886. tavaszán II é- 
jasfalvától Udvarhelyig, 1886. őszén és 1887-hen Vas­
lábig és 1888-ban a határszélig czélozzák az építést, s 
ha a munkát siker fogja koronázni, már 1888-ban hozzá­
fognának Háromszék addig igénybe nem vett erői­
vel a Földvártól kiinduló párhuzamos vonal építéséhez. 
Az egész vonal 213 2 kilométer hosszú lesz. A talajvi­
szonyok a vasút építésére nézve rendkívül kedvezők, a 
vasút emelkedése az egész vonalon nem több, mint 10% 
a sik földre esik 47 km., a völgyi nehezebb részre 
64 2 km., a dombos helyen menő vonalrészru 42 km., 
a könnyebb hegyi részre 25 km., a nehezebb hegyi 
részre 25 km. Az építési költségek összesen 7.047,286 
Írttal irányoztatnak elő, beleértve minden költséget és a 
3.750,000 frt tőke beszerzésénél 25 százalékkal számí­
tott tőkeveszteséget. A költségelőirányzatra az engedélye­
sek a következő megjegyzéseket teszik: 1. Az építés 
költségeihez Nagy-Küküllö, Udvarhely és Csikmegyc kell, 
hogy járuljanak. Az első csekély és a két utóbbi nagyobb 
mértékben. A megyei hozzájárulás lehet készpénz és 
közmunka. A megye területén építendő vonal hosszúsága 
lehet a megyék részesülésének helyes aránykulcsa. A 
törzsrészvény-összeg pedig, a mi a megyék által lenne 
fedezendő: 900,000 frt. 2. Községek, egyesek által meg­
tartandó törzsrészvények összege, tekintve nagybirtokosok 
hiányát : 100,000 forint. 3. A postamegváltás, az évi 
kiadás 5%-os tőkéjét véve alapul: 800.000 forint. 
4. Az állam hozzájárulása, tekintve a nagy állami érde­
ket, hadászati rendkívüli fontosságát, az államvasulakra 
terelendő forgalmi többlet jelentékeny voltát, n Székely­
földön vak) vasúti összeköttetés teljes hiányát, a három 
építési évre á 500,000 frt törzsrészvényért 1.500.000 
frt. — 5. Elsőbbségi kötvény 3.750,000 bocsáttatnék ki, 
a mi értékesíthető 100 á 75 frt, '2.886,000 frt. A fede­
zet lenne: 1. a megyék 900,000 frt, 2. községek, egye­
sek 100,000 frt, 3. posUmcgváltás 800,000 frt, 4. állami 
hozzájárulás 1.500,000 frt, 5. elsőbbségi kötvény 
3.750,000 frt után 2.886,000 frt, 6. hozzászámítva a pénz 
beszerzési veszteséget 938,000 frt, összesen 7.124,000 
frt. Az engedményesek nem látnak legyőzhetetlen ne­
hézségeket, azonban a létezők leküzdésére szükséges, 
hogy Udvarhely- és Csikmegyc tétovázás nélkül az ösz- 
szevágó működésre és áldozatkészségre szánja el magát, 
mert a vonakodás Csikmegyc részéről a székely nemzet 
szerencsétlensége is lenne. Az engedményesek készek 
engedményes társul Csikmegve két bizalmi férfiát elfo­
gadni, mert ez ügyben a párlkérdésnok, annál inkább a 
partikularizmusnak el kell tűnnie.

* Délnémet vasúti kötelék. A kütelékdijszabás 
2-ik füzetéhez f. évi decz. hó 1-évol megjelent 2-dik 
számú függelékben a cs. kir. szab. déli vasúttársaság 
Budapest d. v. (Buda) állomása számára foglalt kivéte­
les díjtételek f. é. decz. 1-ével a in. kir. államvasutak 
és a szab. osztrák-magyar államvasultársaság budapesti 
állomásain is a fenti függelékben megjelölt mód szerint 
alkalmazásra kerülnek.

* A bérleti Jegyek kiadására nézve a m. k. állam- 
vasutakon jelenleg fennálló csoportosítható rendszer az 
1886. évre is fentavtalik. E rendszer, a bérleti jegyek 
összeállítása tekintetében, lehető legnagyobb szabadságot 
enged, a mennyiben e szerint I. és II. osztályú bérleti 
jegyek a m. k. államvasutak összes vonalaira, esetleg 
pedig bizonyos vonalon át telszésszerinti két állomás 
közti használatra állíttatnak ki ama egyedüli megszorí­
tással, hogy ily jegyek 100 kilométeren túl terjedő tá­
volságokra csak 6 és 12 hóra, mig 100 km. távolságig 
1, 2 és 3 hóra is adatnak ki. Az 1886. évre szóló bér­
leti jegyek a közönség kényelme szempontjából kizáró­
lag a ni. k. államvasutak városi menetjegyii'o- 
dájában (Budapest, Mária-Valéria utcza, Hungária 
szálló), még pedig f. é. deczember hó 15-től kezdve 
fognak kiadatni; ennélfogva az erre vonatkozó megren­
delések az emliíett naptól kezdve ugyanott az erro 
nézve előirt s ott díjmentesen kapható nyomtatványon 
eszközlendök. A bérleti jegy megrendelője által a meg­
rendelés alkalmával ama személynek látogatójegy nagy­
ságú fényképezett arczkópe álszolgáltatandó, kinek ré­
szére a kérleli jegy kiadandó lesz. Vidéki megrendelések 
azonban a megrendelési nyomtatvány mellőzésével posta 
utján, a bérleti jegyért járó összeg csatolása mellett, s 
bérmentve az emliíett városi menetjegyirodálioz czi- 
mezve is történhetnek, mely esetben azonban ama sze­
mély neve és foglalkozása, kinek részére a jegy kíván­
tatik, — megnevezendő, annak arczkópe csatolandó, 
valamint ama vonalak, melyekre a bérleti jegy kiállí­
tandó, pontosan kitüntetendök, A bérleti jegyek árai, 
valamint azok kiadására vonatkozó egyéb határozmá- 
nyok a személydijszabáshoz tartozó 1886. évi január hó 
1-jével éleibe léptetendő V. pótlékban foglaltatnak, mely­
nek egyes példányai a magyar kir. államvasutak aze- 
mélydijszabási osztályában (Vl./d,) valamint a városi me- 
neljegyirodában (Mária-Valéria utcza, Hungária szálló) 
kaphatók.

/ IJPÄRÜGYEK
— Ipartestületije b^lyegmeuteBsóge. Az ipartes­

tületek alapszabály álnak, az ezek jóváhagyása 
iránti beadványoknak és ezek mellékleteinek, 
továbbá az iparkihágások és peres esetek eljárásá­
ban felmerülő iratoknak az illetékszabályok szem­
pontjából mikénti elbánása tárgyában a földmivelés-, 
ipar- és kereskedelmi miniszter a pénzügyminisztertől 
körrendeletét eszközölt ki, melyet 59.809 sz. a. vala­
mennyi in. kir. pénzügyigazgalósághoz és illeték-kisza­
bási hivatalhoz a következő szöveg szerint küldött he: 
Felmerült kételyek elhárítása és egyöntetű eljárás bizto­
sítása czéljából, egyetértőié" a földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter úrral, ezennel kije­
lentem, hogy az iparlörvény (1884. évi XVII, l.-cz.) rende­
lései alapján alakult ipartestületek alapszabályai csak az 
illető testület czélját, működését és kezelési eljárását 
megállapító elveket és rendszabályokat tartalmazván, 
ebbéli minőségüknél fogva nem sorolhatók az illcléki sza­
bályok 1. §-a alatt jelzett illeték-köteles iratok közé. 
Ez alapszabályok jóváhagyása iránti beadványok az ille- 
léki díjjegyzék 85. lét. 2. pontjának utolsó bekezdésében 
az iparlesltiletek részre biztosított személyes mentesség 
alapján, az emliíett beadványok mellékletei pedig az ille­
ték! szabályok 8. §-ában kimondott elvhez képest bélyeg- 
mentességben részesülnek, önként érlelvén, hogy ameny- 
nyiben mellékletként oly eredeti okiratok is használtat­
nak, melyek minőségüknél fogva az illeték! díjjegyzék 
határozatai szerint külön (okirali bélyeg alá esnek, a 
bélyegincnlesség kedvezménye az említett okii a1 okra nem 
terjed ki. Az ipartörvény VÍ. fejezetében említeti kihágá­
sok iránti eljárásra vonatkozó összes jegyzőkönyvek, be­
adványok, nemkülönben a határozatok és a felebhviteli 
beadványok az illelék-dijjegyzék 14. tét. s) és az 53. 
tél. e) pontja értelmében bclyogmentcsek. — (Ellen­
ijén az ipartörvény 176. §-ában jelzett súrlódások és 
vitás kérdések tárgyában felveendő jegyzőkönyvek, ide 
értve azon jegyzőkönyveket is, melyek az ezen ügyek 
tárgyalása alkalmából tartott szemlékről vagy tanuk és 
szakértők kihallgatásáról vételnek fel, tekintettel arra, 
hogy ezen ügyek az illető felek közt fennálló magán­
jogi viszonyokra vonatkoznak s az eljáró iparhatóságok 
kétségtelenül az illelék-dijjegyzék 52. tét. c) pontja 
alatt jelzett hatóságok fogalma alá esnek, ezen tétel c) 
a) pontja szerint, ha a vitatárgy értéke 50 frtot megha­
lad, 36 kr, ha pedig a vitatárgy értéke 50 Irtot meg 
nem halad, 12 kros bélyegilletéknek vannak alá­
vetve. — Ezen illeték bélyegjegyekben rovandó le 
és pedig a panaszra vonatkozó jegyzőkönyv után, a 
panaszos fél által; szemlékről, tanuk vagy szakértők ki­
hallgatásáról felvett jegyzőkönyvek után pedig, azon fél 
által, kinek érdekében a jegyzőkönyv felvételeit. —• A 
szabályszerű illetékmérvnek megfelelő bélyegjegyek a 
jegyzőkönyv felvétele alkalmával arra felragasztandók és 
a hivatalos pecséttel felülbélyegezendök, azonkívül a fe­
lülbélyegzés napja léniával a bélyegjegy felső részén 
keresztiiíirandó. — Az említett ügyekben a felek közt 
létrejött egyezségek, a mennyiben ezek kellően bélyeg­
zett tárgyalási jegyzőkönyvben vételnek fel, nem képez­
nek külön illetéktárgyat. Szintúgy az ilyen ügyekben ho­
zott határozatok és az illcléki díjjegyzék 46. tél. 4. 
pontja, illetőleg 49. tétel s) pontjának rendelései értel­
mében bélyegmentesek. Budapest, 1885. szeptember 
27-én. Márffy s. k.

— Korcamároflok és szatócsok. Korcsmának csak 
azon hely tekinthető, hol bor és szeszes italok illő 
vendégeknek méretnek ki. A szatócs bort házon kí­
vülre eladni jogosítva van, ha csak a regalejogi szem­
pontból ez ellen kifogás nem tétetik. E tárgyban a föld­
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszté­
rium mint harmadfokú iparhatóság, f. é. 6245. sz. a. 
a következő határozatot hozta: S. J. k—i szatócs 
ellen, bornak iparigazolvány nélküli olárusitása miatt 
indított ügyben az eljárt iparhatóságok állal ho­
zott ítéleteket, melyeknél fogva, vádlott korcsmának 
iparengedély nélküli nyitása miatt az 1884. XVII. 
t.-cz. 158. §. a) pontja alapján 100 frt pénzbüntetésnek 
megfizetésére marasztaltalott, panaszlott felebbezésc foly­
tán harmadfokúkig felülvizsgálat alá vettem s ennek 
eredményeként panaszlottat az ellene emelt kihágás vádja 
és következményei alul ugyan felmentendőnek, borárusi- 
tási üzletét azonban mindaddig besziintelendőnek talá­
lom, mig a regálejog tulajdonosától nyerendő engedély- 
lycl nem igazolandja, hogy bor elárusitására jogosult. 
Nevezett borárulási üzlet koresmaszerü üzletnek tekint­
hető nem lévén, panaszlott ellen az 1884 : XVII. t.-cz. 
158. §. a) pontja alkalmazást nem nyerhet. Miután pe­
dig nevezett panaszlott szatócsüzletre hir iparigazolvány- 
nyal, ennélfogva bornak kis mértékben elárusitására föl­
jogosítottnak volna tekinthető, ha a regálejog tulajdono­
sától bornak, mint regáletürgynak elárusitására engedél­
lyel bírna.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Hetiszemle az értéktőzsdéről.

— decz. 4.
A legújabb hírek a Balkán-félszigetről nem igen alkal­

masak arra, hogy a tőzsdének a békébe vetett bizal­
mát fokozzák. Khovenhüller gróf fenyegetéseire a bolgár 
fejedelem ugyan kénytelen volt a fegyverszünetbe bele­
egyezni, de az alkudozásoknál a két fél békeföllélelei 
igen elágaznak és mindegyik részen a háború folytatá­
sával fenyegetnek. Ennek következtében azok a remé­
nyek, melyeket a tőzsde a szerb-bolgár viszály mielőbbi 
befejezése iránt táplált, nagyon csökkenlek. Azonban 
daczára e válságos politikai helyzetnek, az árfolyamok 
a tőzsdén mozdulatlanok és az egész tőzsdei forgalom a 
szó legszigorúbb értelmében pang, oly annyira, hogy a 
nagy ritkán beérkező megbízásokat is lehetetlen teljesí­
teni, mert sem vevőre, sem eladóra nem lehet számítani. 
Az évnek utolsó hónapjában vagyunk és ilyenkor más 
években nagyobb tevékenység' i >klnk a bankok kifejteni, 
hogy még utolsó órában is, la: iei cl, javítsanak az évi 
mérlegen. Az idén azonban ilynemű mozgalmat nem le­
het észrevenni. Úgy mint a tőzsdén, a váltóházakban is 
pang az üzlet. Csakis a takarékpénztárak betétei növe­
kednek és ezek az intézetek is kénytelenek pénzüké1 
kamatozó értékpapírokba elhelyezni és a betétkamat és 
az értékpapírok magasabb kamatja közötti különbség 
fogja nyereségük legnagyobb részét képezni. Az 1885-ik 
évi mérleg kevés intézetnél lesz majd jobb, mint az 
1884-iki, pedig hál a múlt év is elég rósz volt. És igy 
van ez mindenütt. A külföldi piaczokról is csak panaszt 
lehet hallani. A kereskedelem és az ipar minden ága 
szenved ép úgy, mint a lözsdeüzlet. Arra pedig, hogy 
az rövid idő múlva megváltoznék, alig lehet számítani. 
A helyzet orvoslására sok mindent javasolgatnak, de 
ezek eddig mind haszontalanoknak bizonyultak.

Az egyes értékek árhullámzásai e bélen is rendkívül 
minimálisak voltak. Az aranyjáradék és a papirjáradék 
mindössze csalt 5 krl változtak a múlt béllel szemben 
és a többi államértékek sem mulatnak nagyobb válto­
zást. — Bank értékek pár krajczárral emelkedtek, igy a 
magyar hitelbank részvényei 1 filial, az osztrák hitelin­
tézeti 1.60 frltal, a kereskedelmi banké 4 frltal és a 
leszámítoló valamint a jelzáloghitelbanké } frltal. 
Kivételt egyedül csak az osztrák-magyar bank részvé­
nyei képeznek, melyek n múlt heti nagyobb hausse után 
e héten 4 frltal csökkenlek. — Biztosító társaságok rész­
vényei közül csakis a Fonciére-é cselt 3| frltal. —Gőz­
malmok részvényei közül az Erzsóbet-malom részvénye 
6 frltal és a Lujza 3 frltal javult, ellenben a molnárok 
és sütőké 3 írttal esett. — Közlekedési vállalatok rósz. 
vényei e bélen is elég figyelemben részesültek; az osz­
trák-magyar államvasut, u tiszavidéki vasút és a duna- 
gőzhnjózási részvények 1—1 frltal és a magyar nyugati 
vasút j- frltal emelkedtek, ellenben a déli vasút 1 frltal 
és az északkeleti vasút frltal gyengült. — Takar&t- 
pénztárak részvényei változatlanok. A különféle lielri 
és iparvállalatok részvényei e héten többnyire gyengéi­
tek; az első magyar résvényserfőzö 50 frlnyi csökkentse 
azonban csak a szelvény levonásából származik. — *El- 
söbbséoek és záloglevelek meglehetősen változattok

maradtak. — A különböző sorsjegyekben e héten már 
élénkebb üzlet volt, mint rendesen a karácsony és újév 
előtt. — Pénznemek és váltók szilárdan tarlvák, de ke­
veset változtak.
A nevezetesebb értélcck árfolyamváltozásait a 

következő táblázat mutatja:
Nov. 27. Decz. 4. Külön-

Államadósság: bűzét

Magyar aranyjáradék..................... • . 07 90 97 85 — -.05
• papirjúiadek................................ 89.90 89.85 -.05

Magyar vasúti kölcsön ...... 148 50 148.— -.50
• nyeremény-kulcsún...................... 119. át) 119.— —.50

Tiszai és szegedi Kölcsön..................... 121.75 123.- + -.25
Bankrészvények:

Magyar áll. hitelbank .'+*.......................... 289.— 299.— + 1.—
• jelzálog-hitelbank..................... 112.50 112 75 + 25
• leszámítoló- és pénzváltóbank . 82.50 82.75 —.25

Osztrák hitelintézet............................... j 2n4.50 280.10 + 1.00

1. magyar iparbnnk................................ 140.- - 146 — —.—
Pesti magyar kereskedelmi bank . . . 582.— 580.— + 4 —

Biztosító társaságok:
Pécsi biztosító társaság.......................... 204.- 204.-
1. magyar általános biztosító társaság . 3025.— 3025.—
1- onciere, pesti biztosit".......................... 73.25 70.— 3.25
Pannónia viszontbiztosító..................... 740.- 740.—

Gőzmalmok:
Konkordia-malum..................................... C02.— 602.—
l-sü budapesti malom ,.......................... 1315.— 1315—
hr.'scbut-malom.......................................... aoi.— 206— + 5 —
Henger-malom.......................................... Gát).—

304 — 307.— + 3—
Molnárok és siiliik malma..................... 4.18.— 435.— 3.—
Var.nonia-inalom.................................... 1030.— 1030—
Viktória-malom.....................................• 303.— 303—

Közlekedési vállalatok:
Adria-magyar tengeri hajózási ....
Alföld-fiumei vasút..................................... 181.- lht — -- --
1 i' !i vasút . . -............................... • 135.— 134 — 1.—
kszak-kcleti vasút..................................... 172.50 172— —.50
Erdélyi vasút.......................................... 179.50 179.50 — .--
Kae.a-oderbergi vasút..........................
Magyar-nyugati vasul ..........................

147.50 147.50 -- .---
1Ü5. - 105.25 +

Osztrák-magyar államvasut . , . . a?a.— 273. - + 1.
'1 iszavidéki vasút....................., . . 250 - - 251 — + 1 —
llunagözhajóznsi társulat..................... 403.- 479.— + 1 —
Pesti közüli vaspálya............................... 548.— 548— -- .—

Takarékpénztárak:
Országos központi takarékpénztár . . 437.- 437— _
1 hazai takarékpénztár..........................
Egyesült fővárosi takarékpénztár . . . 

Különféle vállalatok:

GOOD.— GUOO.—
445.—

Alapút............................................... . •
Krunklin-könyviiy.mida .*3J. . .

' 137.— 130.— - 1 —

flanz és társ. vasönt. és gépgyár . . 790— 790—
(ischwindt-félc sz szgvár..................... 400*— ■ÍUO.— -- .---

500.—
Pesti könyvnyomda................................
I'rasche köszónbánya ér téglagyár .$.

1000.—
225.—

KUK).—
224.— _ 1 —

ltimamurány-salgólarjani vasmű j . - 82 — 81.50 — 50
.Salgótarjáni küszénbánya.....................
Scliiick-félo vasöntöde...............................

130—
209.—

130—
212.— + 3—

Első magyar serfözödo..........................
Kőbányai sertéshizlaló..........................

970.— 920.— 50—
200.— 208.— —EÜfc :::::: 148—
230—

148.—
235.— 1 —

Török bírod, dohányegyedár. társ. . . 94.50 92— 2.50
Pénznemek és váltók:

Cs. kir. vert arany..................... 5.94 5.90 + —.02
2t> frankos arany..................................... 9.98 998
\ áltó német piaezra................................ 01.70 01.85 + —.10

49.90 49.85 -.05
• Londonra.......................................... 125.70 125.00 —.10
** A bóoul értéktőzsdéről. A bécsi értéktőzsde e 

heti üzletéről bécsi levelezőnk ezeket Írja: Az ólomlá­
bakon haladó békealkudozások elvették a spekuláczió 
kedvét az árfolyamok emelésétől; a fiatal Szerbia nem 
alázza meg magát Bulgária előli, s bizonytalan állapo­
toknak felel meg a tőzsde jelenlegi magatartása is. Igen 
merész állítás volna azonban az, hogy a politikai viszo­
nyok javulásával az egész érlékpiacz élénkülni fog. E 
feltevés ellen szól az általános gazdasági állapot; a ke­
reskedelmi és iparoskörök elégedetlensége, a vasutak 
kimutatásai, a bankok mérlegei pedig mind a válságos gaz­
dasági viszonyok mellett bizonyítanak. Ha mindezeket a té­
nyeket a tőzsde most ignorálja is, s ha utolsó időben az 
árfolyamokat a különböző rossz hírek daczára felszöktetni 
igyekezett, úgy ez csak a spekuláczió gyengeségét tanú­
sítja, a mely hasztalan erőlködik az ár ellen úszni. De 
senki som gondol arra, hogy a helyzetet épen e gyen­
geségnél fogva mily könnyen meg lehelne változtatni, a 
kontremine már a legkisebb változásnál biztosítja ma­
gát s a hausse emberei néhány százalékkal is szívesen 
megelégszenek, ezt azonban nem lehet iránynak nevezni, 
mely mérvadó lehetne. Így múlik hét hét után, az üz­
let folyton pang s a tőzsde folyton remél, de hasztalan, 
az ősz nem hozta magával a vári üzleteket, a békébe 
vetett hit hamisnak bizonyult.

A járadékok és befektetési értékek piaczán, melyen 
máskor az ily politikai viszonyok, mint a mostaniak, 
óriási rombolást vittek volna véghez, most szilárd irány 
uralkodik, minek oka az, hogy a takarék- és más pénz­
tárakban üsszchalmazódolt pénz, melyet tulajdonosaik 
másutt nem igen mernek értékesíteni, ide tódul.

Az üzérkedés! piaczon az utolsó hét óta kevés válto­
zás történt; az osztrák hitelintézet és a magyar hitel­
bank részvényei nem érhették el azt az árfolyamukat, 
melylyel a háború kitűzése előtt jegyeztettek, mert a 
béke még nem tért vissza a Balkán-félszigetre s az 
orosz sajtó turbékolása sajátságosán hangzik ama sza­
vak mellett, melyekkel Khevcnhüller gróf Sándor fejedel­
met a fegyverszünetre felszólította.

A vasúti értékek közül e héten is az elbavülgyi, Ká­
roly Lajos és a déli vasul értékei összpontosították ma­
gukra a spekuláczió figyelmét: külföldi vasúti értékeket 
illetőleg a bécsi tőzsde még mindig a baisse-árban úszik. 
Ez év utolsó hónapjában mégis lesz még egy kis kibo­
csátás. Deczember 19-én akarják ugyanis az olasz vörös 
kereszt sorsjegyeket kibocsátani és pedig 6U0,0C0 darab 
25 lírás sorsjegyet. A kibocsátási árfolyam körülbelül 
Ili forint lesz. E sorsjegyeket nem fogják hivatalosan 
bevezetni, árusításuk azonban meg lesz engedve. A 
linanczirozást az osztrák tartományi bank helyett az 
anglo-bank hajija végre, mivel a kormány nem jó szem­
mel nézi ezt a műveletet. E kibocsátást c héten a kisebb 
sorsjegyek némi árforradalma előzte meg, mit különben 
a karácsony és uj év közeledte is okozott, mert sokan 
már most veszik meg azokat a sorsjegyeket, melyeket 
ünnepi ajándékul szántak. A nagyobb sorsjegyek árfo­
lyama nem változott

Általában azt lehui mondani, hogy az értéktőzsde még 
minőig üzletiden, minek oka nem az, mintha Hécsbon 
elfogyott volna a pénz, s mintha Bécset anionom szer­
vezettel bíró vidéki városok e tekintetben túlszárnyalták 
volna, hanem részint az, mert a bécsi tőzsdén igen sok 
vagyon és névnélküli elem gyűlt össze, abban a remény­
ben, hogy itt megtalálja a könnyebb megélhetés feltéte­
leit. Ha jövő évben a tőzsde néhány százzal kevesebb 
belépti jegyet fog kiadni, az a tőzsdekamara pénzügyi 
osztályára nézve veszteség lesz ugyan, de általában csak 
nyereséget jelenthet. Bécs még mindig gazdag város, a 
jó időkben szerzett milliók még nem párologlak el, ha­
nem hiányzik a vállalkozási kedv, mely az elrejtett mil­
liókat forgalomba hozná.

Az árfolyamok o heti hullámzása hü tükre volt a hely­
zetnek, hétfőn kifeszitett vitorlákkal indultak a nyílt ten­
gerre, abban a reményben, hogy a kibocsátott galamb 
a béke olajágával tér vissza, de e hét végéhez közeledik 
s még mindig nem halljuk a galamb szárnycsattogását, 
egy megvert és eladósodott ország revancke-eszmékkel 
foglalkozik, az az ország, melyet csak szomszédjainak 
jó tanácsa menthet meg a végveszélytől, mert azt kö­
vetelni szomszédjaitól, hogy miatta a határt is átlépjék, 
mégis sok volna. Nem csoda tehát, ha az árfolyamok ily 
viszonyok közt lassankint lemorzsolódnak s egyes érté­
kek hausse-iránya is mindinkább cllanyhul.

** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimuta­
tása szerint a leszámítolási tárcza mérsékelten apadt. 
Novemberben a leszámítolás egészben véve 12 millió 
forinttal csökkent, miből több mint 12 millió forint 
Bécsre esik. A bank az utolsó héten 2.5 millió forintért 
adott el értékeket a tartalékalapból. Állam jegy 1.9 mil­
lió forint összegben folyt a bank pénztárába. A tiszta 
tartalék november 30-án 49.68 millió forintot tett az 
előző heti 49.1 millió forint ellenében; a rendelkezésre 
álló jegykészlet 54.65 millió, az összes tartalék 64.91 
millió forintot tett az előző heti 62.3 millió forint elle­
nében. 1884. november 30-án a bankjegyforgalom 364.6 
millió forintot tett, a leszámítolási üzletben 165.6 millió, 
a kézi zálogüzletben 28.6 millió forint volt beruházva. 
A tiszta tartalék 32.3 millió forintra, az összes tartalék 
43 millió forintra rúgott.

** Vidéki fizetésképtelenség. Stanimirovits Pál 
Zomborban körülbelül ötven év óta fenálló röfös- és 
divatkereskodésének fizetésképtelensége ott, mint nekünk 
Írják, nem igen nagy feltűnést kelteit, habár az üzlet 
egyike legrégibb és legelsők közé tartozik s az üzlet 
főnöko mindeddig jómódú omber hírében állott. De az 
érdekeltek már hosszabb idő óta ismerték a ezég álla­
potát, és a midőn Stanimirovits közel egy hóval ezelőtt 
illeni szállását eladta, a fizetések beszüntetése bizo­
nyossá vált. A passzívák 100,000 írtnál többre rúgnál^

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
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melyben nagyrészt a budapesti és bécsi piacz parliczi-

Íiál. A czég ogy képviselője Budapesten időzik és hírlik, 
lOgy 40a/o-kos kiegyezés jiin létre. Stanimirovils Pál a 

zombori kereskedelmi év ipavb.mk alelnöki*.
** FíEctéJltóptelensótfek. A bécsi Kredilorcnmoin 

kővetkező íizetti.-képU-lenségi kről tesz jelentés!: Kirsch 
Alfréd volt kereskedő Pécsben. Slaucczek Alajos bej. 
koreskctlfi Hialán, Jnchimovilz .nbvnliám kereskedő Rzc- 
zovban, Xavrnlil Mária kereskedő i mtilcnatiban. SftT/t- 
feld Ignácz bejogvznlt fiiszerkercskodő Hudape.slcn.

" UJ tÖBido Nexvyorkban Az vr'éklőzsdui forga­
lom a neuyorki tőzsdén oly nagy, le* y a mcgluvö 
t'izsde-épili-t szűk, minélfogva, mint Ncwyorkbúl jelen­
ük. uj lőz-dcépnleli I fognak emelni, melynek építési 
költségei k u k őt m i n- -! -il. ri ;ai vannak tnegaüapilva.

*♦ Asoicuraztonl Generáli 1885. évi november ló- 
ban :v i'ilu/l* -:ía-i r-zlálymil 130 njánlat 1.857,8-iS írt 
st ki. b /éo’iiási o--z • erejéig uynjlololl be és 838 
ktilvér.v I 1 ;|,71 ' írt tél ki. biztosítási összegre állilla- 

I- je öia 5033 ajánlat 10 051,78.3 f.t 
I: éjéig nyiíjMlott be és 1108 

la/.'osi'á'i összegre állitta- 
2,835 Irt 00 kr b.z- 

18 k- iu-nv i llcnéb.-n. 1885. 
;i károk .'■- •.ege t 371,192 frl 
■ I : -iy kimutatott liizlo-
zemb-'r lm 81-i n 83.174,-158 
s.5 fit 113 l:r járadékot telt ki 

ni tahikban 18.135.027 
évin n killzeletl károk 
1.210,081 fit 50 kit 
a társulni alapítása 

I; szviint fizetőit Károk

• 11 jan.
/msil.l-i
075,907 fi! 
dl évb :i k

tolt ki 
00 kn 
kőivé,.
tolt ki
losilási II- gie -/ml'' -
lanuur i -y- via bejei«'ni 
71 kn a --ig. Az élelbizt 
-itási áll ininva lőni. .1 
forint 98 kr. lökét és '2- *5 
10.17.1 ki>!xlinyiv. a mar 
forint 12 ki volt tar 
az élctbizlu-iiiv I il­
lőitek ki. • az. "S.szes agazat-kná 
i'ila (1 . I • éwnkinli kmiulatá-. 
178 123.33.8 Irt 51 kit te-znvk ki.

db;..ti 12

...-/I- I.
Az l>8i.

I e -Z';l ni

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember -I. —

Gabonatőzsde.
A hu :n-iizlcl ma szilárd irányi követett. A kínálat 

gyenge volt, a vélclkedv kedvező és mintegy 12.000 
mm. adatott cl változatlanul szilárd árakor. — Kgyéb 
gabonanemekben gyenge volt a forgalom és irány meg 
árak teljesen változatlanok maradtak. — Kiadatott:

Búza. Ti szári délei: 200 mm. 79 k. 8.20 frl, 100 
mm. 78.5 k. 8.10 frl, 200 mm. 78.5 k. 8.15 frl, 
öUO mm. 78 k. 8 írt, 1 <X) mm. 78 k. 8.10 frl; 300 
mm. 77.5 k, és 100 mm. 77.3 k. 7.90 Irt, 100 mm. 
7fi k. 7.75 fit; mind három hóra.

Pestvidéki 500 mm. 80.5 k. és G00 mm. 80 k. 
8.20 frl, Uh) mm. 79 k. 8.20 lit, 100 mm. 78.7 k. 
7.95 Irt : 100 mm. 77 k. 7.90 fit. .150 mm. 70 k. 7.80 
Irt: mind három hóra.

Fejérmegyei 100 mm. 78 k. 8.05 frl, 1050 mm. 
77.G k. 8 Irt; mind Itán-m hóra.

Becske reki -1000 mm. 77 k. 7.90 frl: három hóra. 
Felső tiszavidéki 1000 in. 78 k. 8.10 frl, 500 mm. 

79.3 k. és 500 mm. 77 k. 7.95 frl; mind három hóra. 
Bihari 100 mm. 70.í- k. 7.90 frl; három hóra. 
Árpa 100 mm. 5.80 fit; készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:

Búza uj bánsági.............. 76-81*$,
írttól írtig

— li tiszavidéki .... 7G—81 1) 7*65 8.15
— » pestvidéki .... 76-81 a 7.55 8.05
— » fehérmegyei . . . 76-81 » 7.65 8.ló
— n bácskai .............. 76—81 i) 7.65 8.15
— » északmagyarorsz. 76—81 » 7.25 7.80

Roia 70-72 .. 6.25
Árpa -> takarmány ....

» égetni való....
60—b2 » 5.50 5.95

— G2—(14 o 0.20 7.20
_ » sörfőzdéi........... 64—66 a 7.50 9.—

Zab »............. . , , , 39-41 » 0.40 G.7ü
Tengeri ó bánsági.............. 75 - 5.85 5.90

— » másnemil........... 73 » 5.75 5.80
— ii........................... —.—

Kolos ó........................... — » ö.— 5 25
Ropose uj, káposzta.......... — » —.— —.—

— » bánsági .............. — a
Hatirldőüzlet gyér forgalom melleit, daczára 

a magasaid» newyorki gabonaárfolyamoknak igen csen­
des irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.08, 

8.07 és 8.011 írton.
Tengeri május—júniusra 1000 mm. 5.55 frl.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szint in gyér volt a forgalom és az 

irány is c-lianylmlt — Köttetett:
Szokványbv.za tavaszra mintegy 5000 mm. 8.0G 

S.U5 és 8.Üli írton.
Tengeri május—júniusra 1000 mm. 5.51 írt.

Déli 1 órakor hivatalosan zárainak:
Szokványbuza tavaszra...................... frt 8.05 — 8.07—
Tengeri május—júniusra....................... » 5.53 — 6.55—
Szokványzab tavaszra...................... « G.70 — 6.72—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom tartósan gyér volt; az irány, da­

czára a ki nem elégítő berlini gabonaárfolyamoknak, 
inkább kellemesebb volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 2000 mm. 8.07 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.3 í- 

és 5.55 frton.
Esti G órakor zárulnak:

Szokványbuza 1886. tavaszra...........  « 8.05 — 8.07—
Tengeri 1880. május—júniusra . ... « 5.5.3 — 5.55—
Szokványzab 1880. tavaszra........... « C.70 — ti.72—

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 53$ frton köt­

tetett.
Szesz lanyha; 25—25.50 forinton, szeszélesztő 28— 

28.25 frton.

Értéktőzsde.
A spekuláczió daczára meglehetősen kielégítő külföldi 

jegyzéseknek, ma is tartózkodó volt, minek következte- 
‘ben az árfolyamok iizlettelenség mellett estek. Az utó 
és esti tőzsde (Ízletteknek maradtak.

ElőtözsOe.
Nyugodt irány mellett, az. elöluzsdén osztrák hitelrész- 

vény 28(1.10—286.10 közt ingadozván, maradt 28(1.50 
pénz, magyar aranyjáradék 98.071-től i)7.92$-ig köt­
tetett.

11 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
280.50—280.1)0, magvar arany-járadék 97.90—97.95.

Déli tőzsde.
Az irány alacsonyabb berlini jelentések miatt, lany­

hult, a forgalom gyenge maradt. Osztrák hitelrészvény 
280.60—280.10 közt ingadozott, és maradt 280.10 pénz, 
magyar hitelbankért 289 pénz, pesti magyar kereske­
delmi bank 585-től 580-ig, magyar jelzálog hitelbank 
113-on, magyar leszámítoló és pénzváltóban!; 83-on, 
magyar aranyjáradék 97.97$-tül 97.85-ig magyar papir- 
járadék 89.95-töl 89.85-ig. rimamurányi vasmii 85.50-en 
köttettek. Valuták és váltók változatlanok. Váltó német 
piaczokra (ll.82.l-en kelt.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hilclrészvény 
286.10—280.20, magyar hitelbank 289.-289.25, ma­
gyar aranyjáradék 97.85—97.87$, magyar papírjára- 
dék 89.85—89.87$.

Praemíumüzlet: Osztrák hilclrészvény holnapra
I. 75—2.2b frt;nyolez napra 5—6 frl; egy hóra 10.50
II. 50 forint.

Utótőzsdo.
Lanyhább irány mellett osztrák hitelrészvény 280.10 

—285.80-ig, magyar aranyjáradék 97,82$ tül 97.80-ig, 
magyar leszámítoló- éz pénzváltóbank 82*Z-on köüelelt.

3 óra 20 -perczkor zárulnak: Oszirák liitelrész- 
vénv 285.60—285.90, magvar aranvjáradék 97.80—
97.82$.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde is nyugodt volt. Osztrák hilclrészvény 

28(l-on, magyar aranvjáradék Ü7.87$-töÍ 97.90-ig, ma­
gyar papirjáradék 89.85-0» köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hilclrészvény 230 — 
288.10, magyar arauyjáradék 97.90—97.92$.

Felszámltolnsi árfolyamok.
Magyar 4*/# aranyjáradék................................................ —

« 5*/, papirjáradék . . ,..................................... —
« általános hitelbank.............................................  289._

, «* pénzváltó ós leszámitoló bank. ..... —.— 
Tiszai és szegedi kölcsön/ , —,_

. . 233.—
Magyar jelzálogbank 
Osztrák liilcliiitóz.et. 
Anglo-osztrák Lank. 
Állami vasút. , , 
Déli vasút. . . , 
Török bir. dohány 
Rima-Murányi . .

Sertőakeroskadolmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, deezemhor -1. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar urasági, öreg, nehéz 45-—15 forintig, fiatal 
nehéz 47—43 írtig, közép 47$—48 frt, könnyű 43
frt, közönséges szedett nehéz--------- forint, közép 40
—43 forint, könnyű 40—43 frt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz —-------forint, átmeneti közép---------
—.— forint, átmeneti könnyű------------ forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. —
Szerbiai nehéz--------- frt, közép 40—12 frt, küny-
nyii 40—11 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban 
—lórim, hízó két éves makkos élősúlyban 4«/„ 30—32 
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4u/o levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmcneteliek adattak út, ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzzdo.

Bóca, doez 4. (Az Egyetértés távirata). A mai olö- 
lözsUu ismét tizleltulcn volt cs az árlólyrmuik is ugyan­
azok, mint tegnap voltak, csak magyar járadékok, me­
lyekben az üzérkedés realizált, követtek lanyhább irányi. 
Valuták változatlanul szilárdak.

11 ómkor zárulnak: Osztrák hilclrészvény 280.00, 
magyar hitelbank 2b'.).V5, oszirák tartományi bank 
102.75, osztrák-magyar államvasut 273.20, Károly Lajos- 
vn.-ut 227.30. elbavölgyi vasul 157, Iramvay 190.10, 
májusi járadék 82.25, magyar arauyjáradék 97.92, 
magyar papirjáradék 89.82, busz frankos arany 
9.89.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde jól tartott árfolyamokkal nvill meg. — 

Jegyeznek : Osztrák hilelrészvény 280.60, magyar hi- 
telbank 289.75, osztrák tartományi bank 1U2.75, angol- 
osztrák bank 98.75, uniobank 70.25, bankegyesület 
103.25, osztrák-magyar állam-vnsut 273.10, déli vasút
133.50, Károly hajós vasút 227.25, elbavölgyi vasul 
157, tramway 190, májusi járadék 82.25, magyar 
aranyjáradek 97.92, magyar papirjáradék 89.82, 
busz frankos arany 9.90.

Később forgalom hiánya mellett az árfolyamok névle­
gesek és berlini jelentésekre lanyhább irányt követtek. 
Valuták és váltók szilárdak.

3 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 285.70, 
angol-osztrák bank 99.10, unió-bank 7ó.—, bankegyesület 
103.25, magyar hitelbank 239.50, osztrák-magyar úl- 
lamvasut 272.75, Károly Lajos-vasut 227.25, diiriagőz- 
hajózási részvény 476, I.loyd-részvény 022, északnyu­
gati vasat 107, elbavölgyi vasul 155.00, tramway 189.60, 
déli vauit 131-.5U, májusi járadék 82.27, osztrák arany- 
járadék 103.35, magyar arany járadék 97.90, 1861- Oki 
sorsjegy 109.5U, bécsi községi sorsjegy 121.25, húsz 
frankos arany 9.99, német birodalmi márka 01.80, osz­
trák tartományi bank 102.70. I.anvlia.

Becs, dec/. 4. (Magyar értéJer.k hivatalos zár­
lata). Magyar löldtchermentnsitési kötvények 101.50 
Krdélyi földluhermentesitési kötvények 103.25. 5,/i°.,o-os 
magyar földliitulinlézeti záloglevél 102.75. Erdélyi vasul
179.50. Magyar keleti vasul 118.75. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 119.—. Szőlődézsmaváltsági kötvények 97.75 
0°/0-os aranyjáradek —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 122.10. 
Magyar 40/0-os aranyjáradék 97.9.i. Magyar vasúti i:öl- 
csön 148.25. Magyar hitelbank 239.25. Alföldi vasút 
181. -. Magyar északkeleti vasút 171.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.20. Tiszaviilóki vasut-részvóny 250.75, 
Magyar leszámitoló- és pénzváltóbank részvény 82.25, 
Kassa-oderbergi vasút részvény 147.25. Magyar papir­
járadék 89.85. Dohány-részvények —.—. l.eszámitoló- 
bank —

23éos, dec.z. 4. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 285.80. Déli vasút 131.70, 
4°/0-os aranyjáradék 103.85. Váltó Londonra 125.85. Ká- 
roly-Lnjos vasút 227.25. 1861-cs sorsj. 170.- . 1860-as 
sorsjegy 139.75. Török sorsjegy 17.50. Angol-osztrák 
bank részvény 99.25. 4'23/0-os ezüstjárndék 82.75. Osz­
trák államvasut 272.75. 20 frankos 9.99, 4‘2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 82.30, Osztrák hitelsorsjegy 179.25, 
Osztrák-magyar bankrészvény 875—. Csász. kir. arany 
5.97. Német bankváltók 01.80. Elbavölgyi vasul részv. 
155.00. Wiener Bankverein részvény 103.25. Dunugöz- 
hajózási részv.-túrs. 4.75. Pang.

Esti tőzfldo.
Bécs, dccz. 4. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) Az esti tőzsde oleiiitéu párisi hírekre megszilár­
dult, de később részint az iizieUelenség, részint a ked­
vezőiden párisi utólözsde h.üve'.kczü’bcn dlanylmll. — 
— Jegyeznek: Osztrák hilelrészvény 285.80—286.10, 
magyar hitelbank 289—289.50, osztrák tarlományi 
bank 102.50, Károly l.ajos-vasut 227.10, elbavölgyi 
vasút 156.70—156.50, diimtgözlnijú/.ái részvény 475.50, 
török dohány-részvény 92.50, májii.-i járadék 82.25, ma­
gyar arauyjáradék 97.90—97.97.1, magyar papir­
járadék 89.821 —89.90.

6 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 285.90, magyar hilelba.nk 289.50, osztrák- 
magyar államvasut 273, Károly Lajos-vasut 227.25, ci­
ha völgyi vasul 150.50, májusi járadék 82.22. magyar 
aranyjáradék 97.92, magyar papirjáradék 89.87, húsz 
frankos arany 9.99, német birodalmi márka 01.80—(11.85.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák 
hilelrészvény 285.80, magyar aranyjáradék 97.92$.

Az eotl magánforgalomban marad : oszirák hilcl- 
részvény 285.90, magyar aranyjáradék $97.92$.

Praomlumüzlet a béenl értéktőzsdén.
Becs, d?cz. 3. (Az Egyetértés tudúsüójánnk távirata.) 

A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrészvény hol­
napra .1$—2 forint, tiycleznapra 4$—5 fi!, egy hó­
napra 10—10$ frt, li liom hónapra 10 20 frt: osz- 
Irák-magyar államvasut egy hónapra 10—11 frt; Károly 
Lajos-vasut egy hónapra 10—11 frt; déli vasút egv 
hónapra 8—9 Irt: magyar aranyjáradék egy hó­
napra 2$—2j százalék, három hónapra 4.| — íy szá­
zalék.

Magánktmalláb: Első váltóra 3$—3$ százalék, 
távolabbi látra és telcpitett váltóra 3$—4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, dccz. 4. (Az Egyetértés tudúsitójának távirata.) 

A mai tőzsdén majdnem változatlan árfolyamokon cse­
kély forgalom volt és a magasabb nowvorki jegyzések 
befolyás nélkül maradtak. — Köllctoll: Búza tavaszra 
8. «0—8.39, rozs tavaszra 7.05—7.00, zab tavaszra 7.17 
—7.10, aj tengeri 5.95 frton. Őszi határidőkben nem 
volt üzlet.

Délután teljesen pangott az üzlet: az 
változatlanok, de inkább csak névleges 
Búza tavaszra 8.39—8.40, zab tavaszra 
rozs tavaszra 7.03—7.05, aj tengeri 5.94- 
üszre 8.75—8.80 frt.

Kész áru rendkívül csekély fogalom mellett válto­
zatlan és kcdvlolvn.

Szesz üzletiek»; kész gabonaára jegyez változatlanul 
25} htot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trleazt, dccz. 4. (Az Egyetértés Imlúsitújánnk táv­

irata.) Gyenge irány mellett 2 óra !>!) pcrczkor je­
gyeznek: Váltó Londonra 125.8:), olasz bankpiaczokra 
49.05, Napoleon d'nr 9.98, májusi járadék 82.20, ma­
gyar aranyjáradék 97.87, magyar papirjáradék 
89.80, osztrák hitelrészvény 285.50, Lloyd-részvény 022, 
olasz járadék ti i .25.

""" ” • • • ’ ............................. vtv_

pnn-

árfolyamok 
érvényűek : 
7.16—7.18, 

-5.95, haza

Berlin, dccz. 4. (Az Egyetértés ludósilójának 
2 óra 3ő perez-. Eleiníén minden térenirata.)

golt az üzlet: az árfolyamok többnyire változatlanok, 
később a Daily Telegraph hírére cllanyhult. Zárlat gyenge. 
Magánkamalláb 2j$ százalék.

Boriin, dccz. 4. (Tőzsdei tudósítás.) A mai tőzsdén 
londoni számlára történt eladásokra főleg orosz értékek 
árfolyamai hanyatlottak.

Boriin, dccz. 4. (Ulútözsde.) Magyar aranyjára­
dék 78.80, osztrák hitelrészvény 403, osztrák-magyar 
államvasut 4M, osztrák déli vasul 218$, Károly Lajcs- 
vasul 92.20. Gyenge.

Frankfurt, dccz. 4. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 230?, osztrák-magyar államvasul 220$, 
Károly Lajos vasút 183$, osztrák déli vasul 108. 
Csendes.

Paris, doez 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Lanyhább irány melleit 1 óra lő perczkor je­
gyeznek : 3°/0-os frnnezia járadék 80.50—80.37, olasz 
járadék 96.50, magyar arauyjáradék 79.87, török 
vasúti kölcsön 14.07, egyiptomi kölcsön 322.50, spanyol 
járadék 53.12, ottoman bank 496.25, Credit Fonciere 
1330, Szuez-részvény 2002, Panama részvény 400, 
Rio 280.

3 óra jO perczkor zárulnak: 3 százalékos fran- 
ozia járadék 80.45, 4$ százalékos franezia járadék 108.52, 
franczia lürleszlhctü járadék 82.27, magyar aranyjá­
radék 79$, osztrák-magyar államvasut 550, oszirák déli 
vasul 282, Ottoman bank 496. Szilárd.

Pária, dec/. 4. (Az Egyetértés ludósilójának táv­
irata.) Az utólözsde lanyha volt a Temps ama szófiai 
sürgönyére, mely szerint a bolgárok megszakították a 
fegyverszüneti alkudozásokat, mert Szerbia csak időt 
akar nyerni a fegyverkezésre.

ő óra 4 perczkor jegyeznek: Váltó Londonra 
25.20$, orosz rubel 240.50. Magánkamatláb 2$%.

Külföldi órtókttlsiilók .áriát*.
Ar árfolyamok 0* Illető helyi szokványok 
vary nVImi'ra érloniók, o szerint a t 
maimra illelőlos- ulti mura érlonűő. A 
.'.'■inéi, az ullimóra V-vol van ' 
lenti Atezámltásokhor. még n

k K-val, a r 
úrlotőllk, 1

n limo-árfolyamokhoz azonkívül meg a mimloXri budapesti pvoloni 
tildék I» «ámításba veendők. A *-=al jelelt értékek a fmdapesU t.

" árfolyam ion márka vkta 01 hl
számításba voondök 

nem iegyczletnek. Átszámító)
100 fik viata

Deczemberhó 4-

p A it i a.
♦Franczia B°/o-o' járadék • . , ,

. 41/A'o-OS • ....
Osztrák-magyar államvasut . . .
(irrtrák dili vasút . • . • .
•ttszlrak nildliilol-ré'zv.'iiytársaság 
♦Franczia IBrleszthelő jAradok . . 
Osztrák 4"/o-os nraiiyjaraitok . . .
Mayyar vasúti lililesiin ..... 
Magyar jf'l/.ílog-hitö bank . . • •
!ivi:si unió-bank ...............................
Magyar aranyjáradék . . • • • 
Magyar r.°>os nanirj iradik ... - - 
Magyar le://miitől > ou p mzvulto-bank h. 
Magyar országos bank..........................“

n E it L1 ii.
Osztrák j^/o-05 papirjáradék • ,

• 4," 0-05 ozUilj iradék. .
« jv/o-cis araiiíjáradik. .

Magyar oranyjáradók ....
. 6®/o-o"s papirjáradék . .
. keleti rusuti kölvétiyok.

Keleti r.e/o-os v. elsőbb*, kőtv. .
Oszirák lilbilrészvóny ....
Maevnr liitolbank.........................
OsztiT.!;-mrigyar államvasut . .
Osztrák d.-ll vasút.....................
Károly-Lajos vasul.....................
Kassa oderborgi vasúi ....
•Román va.-.uü részvények ....
Orosz bank/gy........................................
Vuü'i l écd plaszra ......
♦Keleti ki.lc.eBn 11. kibacsátás • • . 
Magyar iclzáiog-hiielbank .....

« leszámító! i cs pénzváltó-bank K
t ortzágoa bank ...... A"

FEAIÍKrUHT.
Otzlrdk 4,n/o-os papirjáradék. . , . K 

t í.'/o-os • .... A"
t 4 f/cros czllstj irodák . ,..K 
« 4)0-03 arauyjáradék • . , . K

Magyar nrnnyjáradúit.............................U
» fte.voe papirjáradék . . . .<}

Otzlrák hilelrészvény.............................b
Oezlrák-magyar bans............................ K
(iszlral;-magyar államvasut .. . . U ,
Károly I.nius vasút..................................1/ i
Osztrák déli vasút ....... 1'
Kizsébot osztrák nyugo'.i vasat . . . IC : 
Magyar-gácsoiszúgi vasul . . . . >í j
'fisznvideki v. elzobbs. kőlvúnyok . . A"
Váltó iiórsl niaerra.....................
4iV>i n füldliitelinlézeti zálojlovíl , K j 
Magyar leszámitoló és pénzváltó-bán* A* ;
Magyar hitelbank......................................V ■
Magyar jelzálog-hitelbank........................K
Magyar országos bank.......................... |
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
KttlfUldl drntöaadólc síirlata,

(labonaszállilósl díj wagroiirakmínyokban 100 kilónként értendő. Xlszí- n.itási írlolyama nérnet piaczokra 103 márka vlsta 81,83 frt too frk ill.Hárr.

Daczembcr hó 4-

Bitzn

Llazí

Oldj

7? A Lt I S. 
folyó hóra .... 

januárra .... 
thő 4 hóra . . . . 
niárc/iiist d I hóra , 
12 márkás folyó hóra.
i‘li'8 l hóra . . . 
márczivs'.ól 4 hóra 
folyó hóra .....

"( Isii 4 hóra
— márc'zius'.úl

Ccoet: folyó lióra....................
januárra......................
első 4 hóra ....

— máiTziustól 4 hóra 
Kzállltánl dij: Budapestről

— . llécsből. •
BEHLII4.

Búza iiyrilis-niájusra . . .
— május— juniiiira . . 

nőm ,K'.:'. uiliar-jc.iviárrn
— április-májusra . . .

Znij ibczeniborro . . . .
április-májusra . . .

Olaj i’.e/emhirri . . .
— áiiriüs-mijusra . . •

8zcaz iieiv iiiili -:m . . .
-• íurllis-máiuvra . . .

azélittáiil dij: Budapestről.
— . Dicsből . •

STETTIN.
Búza dccz -januirra • .

— áprilií-májusra . . . 
Itoza d-i-z.-jati".ura . .

vprillf-niájusra . . .
OlRj d(ez..;ami:.rra . . .

Ár­
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21.00 
22 11) 
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47 30 47.80
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00.50 (Jt 75
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40.50 
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3.03
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osztr. úri ikben
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11.02 
11.37 
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15.17
20 20 
20.55
30.15 
30.80 
20 10
20.15
20.71 
27.23

4.1*
3.04

0.04
0.33
8.110
8.31
7.85
8.110

28.74
23.02
21.01
25.80

2.42
101

0.61

H. ti! 
í.7 02

98.48 
23 73 
95.08 
25.71

0.00
0.03
0.00
0.00
0.12
0.12

0.02
0.02
0.02
0.01
0.01U.ll
0.05
0.18
0.53

0.54
0.13
0.21
O.C'2
0.04
0.04
0.35
0.54
0.60
0.43

0.04
0.02
0.01
0.02
0.08
0.04

0.11 
0.02 0.111 
0.01
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Szósz kész szállításra . . . 
devz iinbei--januárra

— iprilis-májnsrn ... 
jiiuius-juliutra . .

Reuczo ... ..............................
Szállítóul díj: Rudapestről . . . 4.81 2.95

— < Béniiből.................. 8.62 l.til
ICÖLN.

Evza mírcziuj.a ifi. 10.1*
— ......................................................... 18.80 10.33

Iloza inárcziuara............................... i:«.4U 8 28
— májusra................................... 13.ÁO 3.31

Oi'.J kész s/.álli Iáira.......................... 21.30 30.03
— ni 'ju ra .......................... 25.10 30.01

Hlállitánl díj: Btid rprslről t • , 6.96 8 05
BOEOfiíLO.

CllZ.l........................................................ 15.40 9.52
Zab............................................................. 9,1.40 12.01
Sznsr......................................................... 87.— 22 87
“ozl........................................................ 13.20 8.10lIopCZD.................................. __
Teaser!. .............................................. 12.no 771
z3íillltAal tiu: cudapestrul . . . 2.95 1.81

Berlin, dec/., i. Búza, rozs és zab bágyadt, ólaj 
csendes, szesz javult.

Pária, dccz. -1-. Búza, liszt és olaj tartva, szesz
szilárd.

Eohrsohaoh, tlecz. 3. Elsőrendű magyar búza 
21$ márkit. Uzletlelen és gyengén tartott.

Bréma, doez. 3. Finomított petroleum helyben 7.10 
márka. Gyengülő.

London, dccz. 3. Havana ezukor névleg 15$,
Paris, dccz. 3. Nyers ezukor 88° 39 frank, szi­

lárd: fehér ezukor folyó hóra 4-7 frank, januárra 47.30 
frank, hausse, az első 4 hónapra 47.80 frank, már- 
cziustúl 4 hónapra 48.30 frank. Raffinade 104$—105$ 
frank.

London, dccz. 3. Magyar arauyjáradék 79.25, 
osztrák aranyjáradék 87, osztrák ezüst-járadék 67, an­
gol consolok 99.50, váltó Becsre 12.71, ezüst 47.50. 
Nyugodt.

Newyork, doez. 3. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
4G0 márkáról (00 napi Iáira) 95, váltó Londonra 4.83$, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 1234/g, Erie- 
vasut 25j, váltó Parisra 5.2V/e.

Newyork, dcczctnbev 3. (Kabelsürgöny.) Gyapot 
New-Yorkban 97/iC, Neworleansban 8 7/g. — Petroleum 
fin. 70J Abel Test Ncwyorkban doezomberro 7$. — Phila- 
delpliiában docznmbcrrc 7^. — Nyers petroleum 0$. 
— United pipe lino certificates 91$. — Liszt 3.05 — 
Piros őszi búza helyben 95 cent (— 9.01 forint), ja­
nuárra 942 cent (-=■ 8.95 forint), februárra 96 cent. 
(” 9.11 frt), márcziusra 97$ cent (- 9.27 frt) 100 
kilonkint. Tengeri 62$. — Czukor (Fair rafining Musco­
vados) 5.20. Rio-kávó 8.10. — Zsir (Wilcox jegyű) 
6 65. (Fairbank jegyű) 6.55. — Gabona fuvardíj im- 
perial-quartorcnkint Eszak-Amorikából az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 2£ cent (— 0.80 frt. 100 kilókint.) — Napi 
felhozatal gyapotból 34,000 bál.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK*
* Nagy móhtclep a fíivároaban. Az országos mé­

hészeti egyesület cllialározla, hogy a Magyarországba 
még mindig nagy mennyiségben behozott méz és méz- 
termékek kiszorítása ezéijítbúl n fővárosban egy nagy 
üzleti inéhlelopel lélesil. E czélra legalkalmasabbnak a 
régi lóvcrsimytér helyét találta, mely jelenleg kaszálóul 
szolgál. Ennek közepén állítanák fi i a méhest, valamint 
a többi kezelési helyiségeket, magát a versenytért pétiig 
a mézgyiijtésre. alkalmas növények bevetése által méz- 
legelővé alakítanák A terület megszerzése iránt a fővá­
rossal megindítandó tárgyalásokra, valamint a szükséges 
előmunkálatok megléteiére az egyesület Borszékig 
Soma, Gergelyi Kálmán, Grand. Miklós. Havas Sán­
dor, dr. Hegedűs János, Vámos;/ Mihály éa Dömö­
tör László Ingokból álló bizottságot küldött ki.

NAPÍHÉND: Beczeinkeó? 5-én. 
Naptár: Szombat. Rúm. kall). : SzalJbasz apostol. — Prot.: 

Abigail. — Görög-orosz : (nov. tfii.) Amlilok püspök. — 
Zsidó: (Ki/.lev 27.) Sabbat Mikccz. — Nap kél 7 ó. 32 p„ 
nyug. 4 ó. í) p. — Hold kél 6 ó. 3 p. reggel, nyug. 3 
ó. 14 p. dúl- után.

Xfalláa- ón Iriiiolctfttúsücyi atlnleater fogad d. u. 4—G. 
Horvnt mlulaitor fogad d. n. 10 <1. tt. 2.
A nóynovolök liudaiicsti ogyocülotóiitilt havi ülése d. 

u. ö órakor az akadémiában.
A budapesti «Homo Sulsso» egyesület jútékonyczélu

hazára egész nap az Andrássy-uton.
A budapesti fúrd dalcgycsület tánczczal egybekötött 
_ dalrstélvo a Szóchcnyi-sétatérvii.
Öezi IcéyIilúllitÚB a mücsíiriiokhan (Andrássy-ut G9. sz.)

(1. p. V — d. in fél 5 óráig. Helépli dij 50 kr. 
Vürtis-lioreBzt-ojjylot Evzeábot-ltórhúaa (Duda, déli pálya- 

udvarközclúben) megszemlélhető naponként délelőtt lő­
tt;. óra közölt.

Grand Gafó Ror.taunnt do l'Opera, az operaházzal 
szemben. Villamos világiás. Az idegenek találkozója. 

Mtifizalii iparmnsonm zárva.
Nemzeti nmzonmi képtár d. e. 9 d. u. 1-ig.
Egyetemi ftlvéezkert az üllői utón d e. 8—12 és d. u. 

2—G óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. .‘I—7.
Egyoterai könyvtár d. u. —8.
Múzeumi kiiuyx-tár d. c. 9—d. u. 1.
Állatkort nyitva egész nap. Helépli dij 30 kr.

Kivonata hiv. lap doez. 4-iiti számából.
Áirvercaok a fővároaban. llochschwagur Fvrencz 

é(J2 írt I*. i becs. ingóságai ihmz. ő (Andrássy-ut 97). Fuchs 
Ármin 318 forintra becs. ingóságai dccz. 4 (hársfa-uteza 
23. sz.) Nemes Dániel 389 forintra becs. ingóságai de- 
czember 7 (flaray-tér 5).

Árverések p. vidéken. Rosenberg Sámuel 5743 fo­
rintra becs. ingat!, tlecz. 29 Roglyasaija (Losoncz). Gila 
János 402 forintra becs. ingntl. tebr. 24 Szegvár (Szen- 
les). ilolzstcin Sámuel 6183 forintra becs. ingatl. már- 
czitts 10 Gyulafehér. Szabó Péter 2350 forintra becs. 
ingatl. jan. 28 Eger. Friedman Ábrahám 798 forintra 
hecs. ingatl. jan. 4 Beregszász, líátz Mailé Alilru 658 
forintra becs. ingatl. tlecz. 24 !sztina(Mcdgyos). Reviczky 
Antal 3338 forintra bees, ingat!, febr. 4 Romanik (Kor- 
ponti). Rétliy József 3082 írtra becs. ingatl. január 22 
Szász-Régen. Brunner Antonia 3360 forintra becs. ingatl. 
dccz. 19 Bollyá (Yáez). Gulhy Ferenc/. 8000 forintra 
becs. ingatl. febr. 25 Beregszász. Sprenger Lajos 2542 
forintra becs. ingóságai dccz. 12 Kaposvár. Ileidendorí 
Károly 2710 forintra becs. ingtl. decz. 30 Medgyes.

Cscdhlrdotinéay. Ehrlich Salamon íegyvernelti lakos 
ellen. bej. i'ebr. 1. Csödbiztos: Lippe Vilmos ívszéki 
jegyző, tömeggondnok: Somogyi József ügyvéd.

Pályázatok. A brassói kir. tvszéknél irnoki, — a 
kolozsvári m. kir. pénzügyi igazgatóság kebelében fogal­
mazó-gyakornoki, — a temesvári kulit, lugimnitziumnál 
szerb-nyelvi tanszéki, — u fiumei m. kir. pénzügyigaz- 
galóságuál sej ka vezetői, — a kis-harlai kir. közvclitö in­
tézet:.él felügyelői, —• Nagyvárai város területén hiva­
talszolgái, — a szolnoki kir. adólel ügy elüségnél adótiszti, 
— Noszlopon (Veszprémin.), Csopakon (Zulam.) posta- 
mes'i állomásokra.

IDEGENEK
Európa szálloda.

Sicvci i.. Birs 
Kiesne 1.. Uew 
Saurr K. Kanizsa 
Alielvvuzky M. liaüczia

Fehérló szálloda.
llümlisy A._ I'.riluly 
Károly J. Kecskemét 
Kuzrkas K. K.-Szt-.Márton 
Köhler K. Csömör 
Beer A. I. -Szl-Miklus 
Knilcr J. Birs 
Mainlics B. Szagod 
Bauer AI. Tass 
l’eisnor ti. Ilyőr 
l.oszncr T. Birs 
Schxvarlz .1. Kerekemét.
Braun J. Szegeit

Aranysas szálloda.
Ciliin.r Oy. ,\--Aliouy 
Saőiy M. neje Szilas 
Urát/. M. Bzcglial.'iu 
Farkas .l.-ni C/.-gléil 
Cry J. Hger .
Llyvri's.'k .1. Fr.iekiíjvár 
Iluulmia:i A. Bóra 
Moskovitz. Zs. Gdinör

Nemzeti szálloda.
Dollii n V- eróf I r.l.ly 
Olreanu S-iciu i). Brassó 
S/ilágy II. )t-(iyu!a 
Mkolm G. A -Bíoikorok 
Kozmár J. és «li-je (iyóiljyüe 
Béke-:ai A. K.-Ktiltis 
Zsoldos F. N.-Kör;.e 
Fofii r B. Kri si 
Bzciiili A. Szolnok 
Behlosingcr J. Birs 
Emil A. llics 
líienicr tó. lives 
ltaiclil V. Avatiu 
Kries 11. Vutha 
Trau! Kassa 
Foiinápyi K. Bzegszárit 
Szí|iuert M. li.-KGldvár 
llamza Gy. D. FöMvár 
Vállas Cly. Pozsony 
CoBinan IC- I’nzsony 
Lancer J. B-ombatlioly 
Walleiifel I M. U.-Bo/iir

London szálloda.
Dr. Jatmy B. Budapest 
I'azolicrt K. Birs 
Weiser K. l’.ícs 
llirsvhbclii I*. N.-Szombat 
Weishcrger A. Bére

Pannónia szálloda.
Mücke !.. K. Silly 
Toneo A. Nyék 
Itasonfrl I II. Hzlrák 
Mészáros B. Itala 
Aii.-uuztin A. liiil.aezák 
Náilay I.. N.-Miliály 
Bolenmn B. Kis-Vj villás 
Sztanok A. Kvrytnicza 
Helling M. Ntlrnliorg 
Tailor J. Dcbrcczcn 
Itoivmnn M. Debrcrzon 
Bősen (Jy. Debrcczon 
Bergrl M. Be,él 
J.iszay L. A.-KUgod 
Bcizrimn II. Kisvár,la 
Lynbibiaticli .1. Ilomona

Schmidt-Orient szálloda.
ICIcnklirrIt J. Szolnok 
(iócs X. l’éis 
l'rcudenher« M- Szibadka 
llcrbort A. Királyháza 
Heller J. Kikmilczbánya 
Krlúlyl (i. Mécs 
Deutsch S. Tisza-Polgár 
Szóbél A. Munkács

NÉVSORA.
Paris szálloda.

Farkas M. Vcciés 
Krdélyi J. Bocs 
Wallmr I'. Árva 
Blv II : ,1. Iv üi.-iyom

Bchwnrz L. T.-Dors 
H 'v. ni'civx'ii S. Kolosvár 
1 Beyer J. Bóvi 
Keixvoll B. l’iv.ga

Vadászkiirt szálloda.
Dingeteliidt K- I>. Vácz 
Szakai B. l.os.,n z 
I'.iolta J. Kiv.iiir 
DeutLi-li I.. M l.ács 
Fächer J. Alicnbiirg 
Miehvls ,1 N -Paláaka 
Bér lach J. F n 
liydrlty (iy. li es

Magyar király szálloda.
Hakay I). Bics 
Ubeil.imler F. Ujvoibáiz 
hoznia A. Mifkvlcz 
Mil I M. Biimegli 
l'olitZ'.r J. ljérs 
Rehwsiz 1). Ii'cs 
Steiner A. BOcs 
l.iiié»hihcr A. BrÜl'.n 
Dr. Kralil S. Bzaba-Jka 
Brunn r S. Delta

Fehdrhattyu szálloda,
Schiller M. Czegléd 
l.ova-i I.. K'-lóly 
Wiener M. Bocs 
Beliül' J. Dobi-,-ezen 
ltleycr B. T.-Sílll 
Sitv'.ser B. J.ApáU 
Klehi S. Petiink 
Steiucr J. Vácz 
Kj «lein B. Fegyvernek 
Wi-iior M. Bocs

Holzwarth-Frohner szí1!.
Slür’i II. München 
Dr. Biyk Bóes 
Waldvogel A. Becs 
Jungrnll N. Bocs 
Kdelmöllner K, Becs 
Kvnst A. Becs 
Lobstein J. Becs 
Wcn.iland K. La hal lan 
MiUelmann A. A.-Kubln 
Bont im J. Nyerges Újfalu 
Kniller B. Meson 
Kiifllor A. T.-Bz.-Miklós 
Comao 0. I.ausnnno 
Braun ü. Genf 
Kolm L. Becskerck 
Müller C. Ileilbroim 
Holmi .1. Toisz.oicz 
Hiller (.1. Vukovár 
Woirsz .1. Kollicli 
Mathécn M. Bukarest

Erzsébet szálloda
Boteley J. Kolozsvár 
Tóth U. Bz.Fuhuvár 
Karcza fi. Munkács 
l’icsnik J. Saiicrhrunn 
Stamati V. Vlnesti 
Bíofanescii G. Plocsti 
Scholz F. Bóes 
Trauner 11. Mécs 
Benlpsen S. Becs

Hungária szálloda.
Williams II. A. Pária 
Abclsberg L. Temesvár 
Heiz Z. M skolcz 
fillllzner li. Glaschau 
llarloyacz. J. Bclgrád 
Nikolilu P. Poncsova 
Fleischer M. Kulit 
llartmulh .1. A. Becs 
Süs Zs. Becs

Elhaltuk névsora 1885. nov. 30-án.
rí-u. 26. tüdőgUmö.Rauscr Wa!z V.va SJ i. i zvwy III. k. szSIlökert-*

Bänger .Linus :t é. asztalos lia III k. korona-u
l'roto An írás 56 6. napszámos III. k. niúkiis-u. ....................
Móniiért Nándor 7. é. magánzó lí. le. iskola-u. 39. aggkór.
Ballinger Mállón 4o é. iinjisz.inus II. k. Rókus u. 21. tüdögümő.
Ntuniann Ignácz. II <>. faki r.skadö VII. k. .lob-u. 41. hasliárlyolob.
Uybos Szerűim 5 ú. hivatalnok leánya VII. k. Cscncery-u. li. angolkór 
Kzalay Kelniezky Mária on v. magánzón.) VII. k. Izabella-u. Hl-. tüdCvész. 
Sclulavelz \ aluria 2 e. szabó leánya Vili. k. kínzó n. 28. kanyaró. ZuyolzUy Krzsóbel.8 é. levő hordó leánya Vili. k. töinö-u. 10.'kanyaró. 
Boi.jcs Mihály 05 «. nap-számos Vili. k. tnvaszmezö-u. l*. gümilkor 
l avlns Isiván ll 6. tanuló VI.I. k. kis fuvoios-u. 19. liimli?
Gusztik Valentin CD ú. czipösz útról tüdüvész. 
konya Julin 93 ó. szakácsnő útról agekór.
Groszinan Borin 16 ó. foglalk. nélkül utiól tndővész. 
h l itieúior 1.1 pót Hl c. Vili. k. sláczió-u. H. tüdüvész.
Jülkcli Gyula 19. e. Itvoges Vili. k. vas ú. 1H vőztöni halál,
Sebnek Nuiulor 62 ú. uz-ibó VÍÜ. k iisz-u. 6. tüilulégdag 
Koszok Sándor 60 é. kávés VI. k. l.Azár-u. 4. HtdCIoli.
Domjén Károly HO é. hivatalnok l. k. uri-u. Hl. nzivhüdés.
Iiirliivvits Margit 82 é. I. k. Allih-u. 115. aggkór.
Divis \ cnczel I, é. napszámos lia IX. k. gyeii-u. 27. kanyaró.
Boly k i l-ulüp 0» u. napszámos IX. k. ongynl-u. 9. tlldőhurut.
Való József 45 é. majoros VI. k. Szabolcs ú, o. tüdüvész.
Paschlcis Gyula 16 ú. kereskedő VI. k. Anilréssy-u. 71. derme.
Wald Hugó I é kereskedő lia VI. k. Andrússyu. 76. agykéiloh.Lengyel Jiiliiiniin 62 é. iiapszjlnosnő IX. k. pavn-u Hl. szívbaj 
Schlniika Paulina H7 é. szőllüs neje IX. k. Boiídlder-u. guttnütes.

k te,,.1!/, “x
Lubtdt Czeczilia 47 é. mosónő IX. k. páva-u. Píi. tüdüvész.
Szabó Sámuel Anna 70 ó. flzvegv sns-u 21. nevgulla.
»Printer Rudolf 2 é. éiitész íiu V. k. Visegrád-u. 21.' mcllhártyalob.

, uji-esti ra ...
I’elzko Lajos In é. uszór.iister lia V. L-. St r— .vt-u. f. «stvhaj.
Miseitek .Linos 00 ú. in| -zAmow Vli k. Va-«n ... -u. 9. síivhtldés. 
Kuvactlk Forencz 4H é. iiapszáiiios k. B.-> 9 . ICdClob.
Kovácsok András 82 ó. na|számos XI- k. yiv-i-,, 26. váltóikz.
Hun Nőni Anna 52 é. napezrimos utról Orbáné.
Plavelzky Inna 16. é. inuiikásnő VI. k. Biráuy '.i. fi. tődővíiz.
I khart Te:esik Jozefa 01 é. I.uvárk. neje Vili. k. Icinplom-u. Hl. tójlöni halál 
Millies Bózália Rt é. asztalos n.-,o Vili. k. üllői ut U6. tudóbb.
Szomp Lrnll 44 é. hivatalnok Vili. k. ullüi-ut 28. csonttöréi.

Felelős szerkesztő Csávolaaky Lajos.

NYILT-TÉR
Ha Öuaek katari'husa van,

köhög, vagy he vau reke.lve sth.. t.kkor vegye a Vuss-féle 
]iil ilikal, tii'clyek azonnali javulást idéznek elő. Vuss-féle pilu- 
lák kapiialók Budttpeslcn, Terik József gyógyszertárában 
király-ulí-zit 12., valamint Magyarország mitiuen nagyobb 
gyógyszertárában. Minden valódi ilobozoa dr. med. Wittíingor 
aláírása van. 3006

SZÍNHÁZAK és mulatságok.
M. KIR. OPERAHÁZ.NEMZETI SZÍNHÁZ

Évi 1). 197. Havi b. 5. 
Budapest, deczombor 5-én.
CORIOLANÜS.

Tragédia 5 felv. Irta Shak- 
spcrc. Ford. Felöli Sándor. 

Személyek:

Budapest, deczember ő-én.
Teli Vilmos.

Opera 4 felv. Irta Jouy és 
Bis, Zenéjét szcrzelle Rossini. 
Francziából ford. Nádaskay L| 

Személyek:•i'-ni.
Coriolanus 
l.nrtius T. 
Cominiua 
Agrippa M. 
Vein tus S. 
Brutus J. 
ifj. Március 
Aufidius T.

Nagy I. 
Szigeti 1. 
Uyeiies 
Szigeti J. 
Pintér 
Bercsényi 
ticbtnidekG. 
Egrcssy.

Aufidius a i vezére Mészáros 
Horváth 
Vízvári 
Uabányi 
Újházi 
Komáromi 
l'oldényi 
Mátrai 
l'.khy 
Balassa 
Tóth 
Halasi 

Kőrösmezei 
Faludi 
Sántha 
j.alahár 
Abijnyi 
Jitszay M. 
l’ái Sz. 
Lendvayné 
Czanyuga

F.gv szenátor
1- ső .„
2- ik •&
3- ik o
4- ik ‘T
ö-ik u
1 -síi a. polgár 
2-ik

esküdt

flossier 
Muthitd 
Teli Vilmos 
Hedvig 
Gcmmy 
Walter 
Mekhthal 
Arnold 
Rudolf 
Leuthold 
Hnlá-z

Tál lián 
Mtileckyné 
Bignio " 

C.SaxlcbnerE, 
Kordin M. 
Kőszeghy 
Ney 
Broulik 
Dalnoki 
Fektéi- 
Pauli

2-fk
A ed:
1 -só"
2- ik
3- ik
1- ső
2- ik őr
Volumina 
Virgilia 
Valeria 
Szobalcány

Kezdete 7 órakor.

szolga
Auíi-

iliusnál
volrzk

Holnap, deczember 6-án. 
Bérlctfolyamban.

A csók.
Arany lakodalom.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 6-án. 

Bérletfolyamban. 
Turolla E. k. a. és Perottl 

Gy. ur vendégjátékául:
Az űlurczos bál.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, deczember 5-én.
GASP ÁRONÉ.

Operette 3 felvonásban. írták 
Zell és Genée. Fordították 
Bérezik és Evva. Zenéjét 
szerzetle Millöcker Károly.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember ti án. 

Urak és cselédek.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 5-én.

Der
Zigeuner bar on.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. lílr. opera-, nemiéit- és 
uópaelnhúzlioa IV. kér. Koronahorcrog-utoia 8. eaá*
alad a (Harischb-azárLan) kaphatók és előjegyezhetők.

Széchenyi sétatér.
At. n. közönség tudomására hozom, hogy a termek ugyanott, 

a veranda hozzácsatolása állal téli-kertet kaptuk, és igy nagy 
társaságoknak bálok vagy láiiczvigahnak megtartására alkat- 
masak.°A helyiségek lakodalmak, bnnquettek és gyüléaek meg­
tartására olcsó árun legmelegebben ajAnltatnnk.

Legmélyebb tisztelettel
3104 RÜSOHER GYÖRGY.
Minden vasár- és ünnepnap katonazene,

esw
Hagymezö-utcza 17.

Mr. 3BBNAHD Fantochoo szinháséval k ln Holden vala­
mint Mr. éa Mmo Leg-rand franczia .luettlslák fellépte. Fellépnek 
tuvulihiV Lenz Paula k. :i. a v'tervári csász.. szinltúzból, bites operetté 

wal/.cr énekesnő: Man do Wlrth „Fórfl vagy »B"; Prolfeueur 
Martiul, eredeti árny sllhouettáival; Johnson tornász-család a Rärdtlli 
rkbiison ; Oarlaa k. a. német úmtkosnő; Margit k. a. msgyar énckesnü : 
Sohoak ur bécsi dalkomikui. The oharveloue Olives grotesk botó 
ezok fellépte, a csodásán betanított tilrpo uszkárral. 8ía8

IDŐJÁRÁS decss. 4. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

l.cg-
Allomáaos nyomás7jV

Szél
iránya úa
(!-»)

A hő- 
méniklat

lukban
Csapa­dék «V*

Fal-
Ül­őt

A rád ......................... 70.4 DK + 0.3 — —
Bcszterczo................. 70.5 NY 1 — 20 — —
Besztarczebánya. . . . GG.ft 0 — 3.0 — —
Budnnest.................... 68.7 KN Y 1 — 07 — -•
Csáktornya................. GS.ti ÍNY 1 — 1.8 — —
Dcbrcczen................ Go.2 1) 1 — —•
Eger.......................... 7 U.o NY 4 — 1.2 — —1
Eszék.......................... — —
Fiume......................... 69.1 B 2 4* 3.9 — —
Késmárk................... Gti.2 @ — 2 5 —. —
Keszthely.................... 69.7 e + 0.2 — —
Kolozsvár................... 72.3 NY 1 — 4.0 —
Magyar-Ővár........... G8.1 e — 1.0 — —
Miírmaros-Sziget. . . . 69.0 K 1 + 1.0 — —
Nngy-Euved ............. 72.1) DK V + 00 — —
Nagy-Szóbon.............. 71.1 DK 1 42 — —
Nagyvárad ................ 70.8 K 2 + 2.1 — —
Orsóvá...................... 71.5 NY a — 0.9 — —
Paucsova................... 70.3 DK 1 — 16 — —
Seliueezbáiiya........... 69.5 ENY í — 0.1 — —
Sopron ...................... — E í — 2.0 — —
Szatmdr-Néineti .... 09.2 DK 3 + 1.2 — —
Szeged ...................... 09.2 D 1 1.4 _ —
Szepsi-Szt-György. . . 70.0 NY 1 — O.ö 1 —
Szolnok................. 69.0 DNY 2 — 1.2 _
Temesvár............... 71.9 D 3 — 1.8 _ —
Trencsén.................... 67.3 DK 1 + 0.0 _ —m
Uugvár ...................... 67.5 D 2 + l.ti — —-
Zágráb ......... 69.4 DK 1 0.1 — —
Bécs........................... G8.8 m + 2.5 — —
Bregenz ........ (18.9 D 1 + 0.1 -—
Lesiiia....................... 69.9 E 1 + 8.0 •—
l’ola. . ....................... 70.8 E 1 + 5.6 — —
Prága.................... 6Ü.9 1) 1 1.5 — —

•Áttekintése a mai időjárásnak’.
Európában: A nagy légnyomás (770—772), a konti­

nens deli részében, a depresszió (758—759) északon 
van. — Az idő Közúp-Európában derült, csendes, éjjel rész­
ijén gyengén fagyos.

Hazánkban: Délkolelies és nyugotias, mérsíke't szelek 
melleit, a hűmérséklet keveset változott, a légnyomás dél­
keleten nagyobbodott, s az erdélyi részekben is fagyos éjjel 
volt. Az idő többnyire csendes, derült, éjjel nagyobbrészt 
gyengén fagyos.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Többnyire csendes, deríts, éjjel még bid :g 

idői várhatni, reá délnyugoton és északon felhözésektel.

VÍZÁLLÁS 1885. deoz. 4.
ál « t o r

Névszerint 0 Változik
f-ló t alat

Po sony . . 
Komárom . 
Budapest . 
Mohács . . 
Vukovár. . 
Újvidék. . . 
Pancsova. .

2.82
H.7T
3.-J8
2 00

2.61
8.16
2.70

1 l II 
1 

1 
1 

1

apadó
apadó
apadó

Dráva

Eszük . ! 1.57
1.92

áradó

Száva
Mitrovicza 3.08 - apadó

Kévizerint

Tisza
: M .-Sziget. . 

Berogizáez 
Károipatak. 
Szalmát . . 
Tokaj. . . .

Szolnok. ..

Körűé 
B.-Gyula. .

Maros 
Arad ....

Bógi«Ki
Ten:

1.0S

1.30 
0.36 
6.66 
2.61 
H 80

4.4* 

1.68

n.fio

Változik

áradó
áradó
áradó

áradó

áradó

áradó

Közlekedési utm~
Megjelent legutóbb aa Egyetértés o 

Mámában.
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései deczember 4,

Faj Irányzat 76%
IMCinőségi stily hektolitei*enlx.int
1 ffify jL..7^ íí ii

bánsan onztt
pestvldékl 
fejérmcgyel. 
báoakai. . . 
m. északv. .

Irlif li fiitól I trtig II fril l I irlig

______ _ _______ 'fl [I
1_? 0 k 11 o if r a m uj n a k ára % "b

7.75 
7 (5 
7.75 
7.75 
7.30

7.70 
7 35

7.80 
7.70 
7.K0 
7.80 
7 40

7.80 
7.70 
7.80 
7.83 
7 45

7.80
7.00

7.00
7.80

Gabona
1! Ó

vagy
II új

rőt.
pa­

sak ■ . 
teagerl

köles.....................
káposzta -repoze 
bánságirepoze .

F«j

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

mágnomü

Irányzat
Minőségül
súly hck-l 
tolitoron-1 

kint

160 kilóg ion ín
Irt kr 1 irt kr

1 1

szilárd I 70-73 6 25 6 45
lanyha CO-62 5 fii) 5 95

62-04 6 21) 7 20
1 61-66 7 50 9 —

szilárd 39—41 6 40 6 70
szilán! 75 fi SS lé 90
szilárd 73 3 75 5 80

_ nélkül 5 5 25
szilárd —

• “

Inig II írttól I írtig II írttól | frli>: II frttnl I frtlg |j'"frttöf i (ni;

7.90 
8.— 
8.— 
7 85

7.95 
7.85 
7.95 
7.95 
7 85

8.05 
7.95 
8 05 
8.05 
7.70

8 05
7 95 
8.05
8 05

8.15 
8.05 
8.15 
8 15 
7.80

Gabona

tengeri . . 
"H II zab . . .Fii...............
■rs jj káp. repoze

Irányzat í1 Határidő

Bzilr.nl

lanyha;

tavaszra

máj.—jun. 
tavaszra

aug.-ezopt.

kilogramm ára
PS

1 irt rk-r
I Ü.

1 Irt "vr

8 05 j 8 07

5 53 fi 55
1 6 70 fi 72

! = - ; - -

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
-E

ÁLLAMADOSSAG.

Megy. kir- arznyjáradík adómentes 100, 500, 1000 ; { J 
** kir. aranyjáradók adómentes 10,000

o. 6. (900 frank). . \ * 
yes darabokban . , . .

kbtv. (elsőbbe.) adóm. . . 
ezüstb. (elsőbb.) adóm. 

tvény aranyban . . . 
Irt.....................................

187Viki magyar állam-kőlcBÖnkötvény font st.-ben. , .
1873-lkt magyar állam-kőlcsőnkütvény font st.-ben. . ,
Magyar fBldtehermontesltesi kötvények................................
Magyar fStdtchermentesilési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar főidtehermenteiitési kötvények temoil .... 
Magyar földtehermenteaitési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar Rldteherrnanteaitési kötvények horvátországi . . 
Magyar (öldtshormyilesiléai kötvények erdélyi.

97-85 98.15

89.85 90.15
148— I4O.50

. 50/0

. 50/,

149 30 151).—

97.25 97.75
124.— 125—: 109.— 109 50
119.— 120.—
119__ 120—\Z 

. 60/0

122 - 122.50
’---

102.75 103.75

iB: 102,50
108.—

108.50 
101 —

102.50 103.50
. E«/o 102.— 108__
. 6«/. 102 59 103 —

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkeiet 
pénz I nru

Magyar orsz. Jelzálog úrbéri v«. ' 3gkotTcny»k (too írt) . . . 6»/o
Kir. horr.-ezMvo^cIzalog fi.ldv;..!sngktltveny (too fr!) . . . 50/»
SzMődezsmaváltsagi kötvény (100 írt)...........................................50;
Magy. kir. kamatozó kínost, utalv my G hóra (100 frt) ...

Egyesített államadósság papírban máj. -nov. . , „ 
Egyesített államadósság papír’’ui l-h . nur. . , 
Egyesített ollonmdúessg ezürt kamat jin-jul.. . " 
Egyesített allamad.irság ezilst Jie.imt ánr.-okt. , . 
Osztrák arar.yiáradek a-liimnntf-r ...
Osztrák papiriaradek adóm» •'•i ' ' *
Osztr. államait , k'sorsolassnl I- ,V-1ií it 250’frt'p.’ p* 
Osztr. államad., kisorsnbss.il imp,.,ki á ám. frt 0. oi 
Osztr. al amail,, knorrolaseaI im ,, n írt o. ó 
Osztr. éjlatnad., kisoraolaes.il 1 - -4-lki a 10:1 fn 0. ó. 
Osztr. alia mád., kisorsolni?.-.: 1 -vi-ip.i ,, 50 írt 0. é.

• <V/o- 4’VÓ

.'íí',
4’,d
50'o
5»/o

Pest város kölcsöne 1870-Lő! :td 'nicnlos . , 
Pest város kOloeöno 18?I-h:" a.ión. ontoi . . 
l'udr.pest főváros 1880-lki V i n,i,» lőómcnloa 
Szerbiai nyetciuény-kólcs ír. 10 1 Vrnnk . , . 
J3éca város nyeremény-U-ő - ne . .

(.--scmai-Mtii-.

fi°/o 
8o/e

87,e

95 25

nai -

82.20 
S.'.ÍO 
82.70 
82.70 

108 75
í un. 75

127 50 
mu 50 110.50 
lliu.50 
ins.—
inti—107— 
u:i 50 
29 51:

I !t —

9G—

98.50

82 50 
82.51' 
83. - 
83— 

ma 25 
100.25 
128 50
110.50
1.1.50
170.50 
162.—

106.50
107.50
100.50 
30 50

OlllM
1884-ro

(■-

21— 
27V* fro Ü’-iún 

6-50
15—
42-3011511
«—

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK. 
0)

Angol-osztrák hank . :
Budapesti bankegyes. r. tán. . 
Morvát leszámítoló bank . . . 
Küzp. ipnrlársulati hitelintézet

hitelbank . . . . 
hitelt'. II. kib. id. 0. 
lobi es pénzváltóban'« 

bank r. tára.. . .

Utolsó árkelet
pént ' áru

j. Magyar i.
Pesti magyar kereskedelmi bank.
Sziszek! hitelbank.....................
UnlO'-bank...............................

_. V Biztosító társulatok.
sast»

ifi) 
CIO ;(

m

> társaság 
•k.

tofre agyar

112.75
82.75

280.10 
872 — 
Üli.— 
580—

társaság . 2Ul 
bizt társ.. . Mit 
intézet. . . UH 

társaság 2W m

. , , O Közlekedési vállalatok.
AItold°íiume|tC"ECr' !‘aJ- r;’t' ; ’ ’ 
Arad-csanádi vasút.' ' 
Arad-körüsv„igyi vasul...............
IÍEE5r"-isZ'i’T’ár’'•

7-frc DtiirCvaZsut l‘.aJ'!!'n.‘l,l!läl.V' .e‘ /'. .* '
Északkeleti vasút.......................Erdélyi vnsnt..............................

1— GySr-eopron ebenfurli vasat. . . .—— Kassa-oderborgl vasút...................
—— Mngynr-galicziai vasul...................
—— AJ. ny. v. (szekcslchérvár-győr-gráczi) 
5— olurmarosi sóvasnt r.-t. cl., r. . . 3C’fre iOszlrák-magyar «Hamvasul . . . .---- il'écs-barcsi vasul........................

---- Szamosviilgyi vasul t. cls. r. . . .
—— Szatnisr-nagybányai vasat cls. rkb. .■---- i'fiszavidéki vasul........................

__?1— Osztrák iliinagöz.hajózási társaság.

vÚÜ

B
200SÍ

2WI
KW
S

a»)
11:1
M
HU
H«1
HU 1
2t’J '
HU
HUu
ii5

201__
199— 

3025— 
70 —

740—

602.— 
1315— 
2110— 
fió'j. - 
307 — 
•*35— 

1030— 
363.—

17ii—
134 —

179 50

117.50 
171. -
105 25

251 — 
■170—

PiJtíék
ISSi-ie

^ Utolsó árke,ci I i.’s’i tírkelet
1 pen t- • áruF.RTÉK PAPÍROK ÉRT EK PAPÍROK

113 —
83 —

286.39 
870— 
11s.— 
557—

206—
200—

3075—

105— 
750—

605 — 
1325 — 267— 
600— 
31"—

1040— 
364 —

134.50 
173. 
ISO 50

148 — 
172— 
105 75

252—
475—

52’— Pcsli közüli vaspálya................... ....
Pesti közúti vaspálya élv. jegy . , 

r) Takarékpénztárak.
} lludanest III korllletl 50Országos központi.......................... jeS

2511— Pesti első hazai........................................ iM
Egyesült tin,lapost ('várod .... »ijíi

.............. ití4-50 Magyar ált. takarékpénztár r.-t.
í) Különféle vállalatok.

10.— A’agut.........................................in;
7- 2Ú Általános wagron-kiilcsönzö társasig' {Ü4(1’— Élsá magyar (Ivergyár r.-t................. {.Olt— ■— Eszakinaeyarorsz. e. kőszenb. r.-t. . ]/Ü)

1.V5Í1 I' ranktin- rársulal könyvnyomda . . jáii 
55— Ganz os Társa vasöntöde és gépgyár il>' 28— Gsclnvindt-féle szeszgyár . . . . . ye) M'— Gynpjumoso én biz. első maty. . . yo 
SC— il.ercskedelmi testület épülete . . . jji- íj- Könyvnyomda .Athenaeum. . . . j;,(i 
Vb •- P°sti könyvnyomda részvény-társ. . [lm 2(j—(Kőszén-s téglagyár iDrasehc) . . . ;tí'8- - INemzetkilz.i waggon-k. résr.v.-társ. . jlgi 
1|— jliimamurány ealgótavjánl vasmii . . jfé9- pelsótnrláni kőszén bánya...................j/i
18— Söhliuk-féie vasöntöde s gépgyár . . 'í\,
80— Serfőzde első magyar...................... /M20— iSerteshizliiló..................................A
----” csontlisztgyár .... -'HI6-50 pállod« részvény-társaság .... (j)Hl— l-.zagedi szeszgyár é9 linóm, r.-társ. . 'm Íj._ tégla is mészégető, újlaki .... yje
- ■— : f'.ir!ik kir. dohiny-egyedárus . . 750 Irk20— I eglagyár, kőbányai...................... |j(j

ZÁLOGLEVELEK.

jBérleti hirdetmény.
A Czegléden lévő "Vademberhez)' ezimzett, minden igények­

nek megfelelő" és a város legélénkebb terén újonnan épült nagv 
vendéglő, melyben az emeleten 14 vendégszoba és cgv díszes 
nagy tinezterem, földszint pedig 2 étterem, kávéház. vagy bor­
es sörmérő helyiségek, egy összejövetelek vagy ünnepélyekre 
alkalmas nagy terem és 4 szoba és üvegezett folyosóból álló 
bérlői lakás; azonkívül az udvaron nagy jégverem, kocsiszín, 
mosókonyba, pinczcrlakás, nagy istálló és állás lélezik, 1880. 
évi február 1-töl hat egymásután következő évre liórhe adandó 

A bérleti feltételek iránt értekezhetni Deutsch Mór cs Fischer 
Farkasnál Czegléden. 3384

Titkos betegségek
minden alakját, az önfcrlő- 
zés mindennemű utóbajait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít
Dr. PÁPAY
Icoron. ni-, ciileinl.-eresstcti, tb. 

meyyei fffnrcos
HudapOKtcn, újvilág - utcza 
33. I. cm. a Fcrenczi kávé­
házzal szemben. 8260 

Rendel 9—5-ig délután, 
levélileg is.

Cs. kir. szab, déli vaspálya társaság.

A 15352 darab 3%-os kötelezvénynek 1885. évi deczember 
hó 1-én történt 26. nyilvános húzásánál a következő számok 
huzattak ki.

A) sorozat.
4001 á 

19901 « 
93401 « 
66701 « 
68401 « 

114401 « 
148901 « 
151901 «

4100
20000
23500
56800
68500

114438
148400
152000

100
100
100
100
100
38

100
100
738

C) sorozat.
5601 á 5700
9801 « 9900

21011 « 21016

D) sorozat.
702101 á 702200
722172 «

475701 ä 
510572 « 
555201 « 
592701 « 
593701 « 
601501 « 
616601 « 
617901 « 
622401 « 
675001 «

Áthozat
475800
510600
555300
592800
593800
601600
616700
618000
622500
675100

1405701
1-118401
1429001
1462461
14S1901

Áthozat 1200 
■d 1405800 100 
« 1418500 100 
« 1429100 100 
« 1462489 29
« 1482000 100

K) sorozat.

781701 « 
784901 « 
871201 a 
873601 « 
878601 « 
888701 « 
918201 « 
944701 « 

1006701 « 
1027801 
1034901

722200 
781800 
785000 
871300 
873700 
878600 
888800 
918300 
944800 

1005800 
« 1027400 
« 1035000

1045201 « 1045300 
1045801 « 1045900 
1076301 « 1076400 
1078701 « 1078800_

F) sorozat. 
2967601 á 2967700 
3027667 « 3027700 
3029701 « 3029800 
3095101 « 3095200 
3142901 « 3143000 
3146301 « 3146400_

H) sorozat.
2379 ä 

72501 « 
88701 « 

104401 « 
130301 « 
149901 « 
170601 « 
189001 « 
208001 «

2400
72600
88800

104500
130400
150000
170700
189800
208100

100
34

100
100
100
100
534

22
100
100
100
100
100
100
100
100

1 h 
29201 « 
48201 « 
90101 « 

169201 « 
189401 a 
199101 a 
237601 « 
244001 « 
249101 « 
259401 « 
264201 « 
292601 «

100
29300
48300
90200

169300
189500
199200
237622
244100
249200
259500
264300
292700

M) sorozat. 
3161611 á 3161677 
3169801 « 3169900 
3231101 a 3231200

0) sorozat.
19001 á 
26001 « 
33001 « 
51001 cc 
63001 « 

126801 « 
126901 « 
144301 «

19082
26100
33100
51100
63100

126900
127000
144400

P) sorosat.
71001 a 

102701 « 
103801 « 
134401 » 
141801 « 
158001 « 
172401 « 
172971 « 
181001 «

71100 
103800 
103900 
134500 
141900 
158100 
172500 
172993 
1-81100

T) sorozat. 
1527806 a 1527900 
1576301 « 1576400 
1597901 « 1598000 
1618321 « 1618341 
1620101 « 1620200 
1632901 « 1633000 
1647301 « 1647400 
1651901 « 1652000 
1663401 « 1663500

U) sorozat. 
3254001 fi 3254100 
3293801 « 3293900 
3311301 « 3311400 
3375001 « 3375100 
3408301 « 3408400 
3414541 « 3414574

V) sorozat. 
2764201 fi 2764300 
2779461 <-. 2779493 
2862301 « 2862400 
2912501 « 2912600 
2918601 « 2918700 
2928701 « 2928800

X) sorozat. 
2034801 ft 2034900 
2057501 cc 2057600 
2196701 cc 2196800 
2200701 cc 2200800 
2210201 cc 2210300 
2243701 cc 2243800 
2249401 « 2249500 
2301812 cc 2301900 
2360201 « 2360300 
2442701 « 2442800

MAGYAR JELZÁLOG-HITELBANK

4°L-ot kamatozó n ver eménv-köt vény ei

I Magyar 1 ............... ..............
• Magyar föidhiteünt. papirirtók 
1 "bevár fdldhitslint. pspirir'.slt . . <V,”:o
Magyar fold'iikünt. ar. v. ez. . . j n,«
.Magyar je!=álog!.»:ik........................,M.y%

1 M igyar jeljálojbauk........................(. ",o
llutb.rtokosok orra. fölJhüolintizats í,
' Urr’rik.magyar hank o. é. ... ú «/8 
itlcrlrák-magyar bank o. é. . . .-t' .' o 
Orztr.ik-niagyar hank o. é. . . .4 '"o 

I Porti magyar kereskedelmi Inak . fi "c 
Testi magyar kcreskeJelmi bank . 
i Pesti magyar kereskedelmi Imik . fi ‘ o
• Albina, takarók-s hilelintózot. .u
Nagyszebeni földhitelintézet . . . r,'y>a 

INagyszebeni földhitelintézet............. .....
I Budapesti közúti vasp. társ. részlet á'/yVo 
I Magyar jelzálog-hitelbank ny. köl.. i v/o 

_ Pesti hazM_l._takp. o^kib. kötv. 5°;o 
— -----

75— 
437— 

00011.—445—
8S.—

13G—
78.--

10.' — 
70100__
21)8— 
(ICO— WO— 

1070.— 
221.— Hl.'itl
85 25 

190— 
212— 
920.— 
2,10—

105—

148— 
92 — 

235.--

102.30 
101.3" 
95 23 

127.25 
101.50 

911. • 
90.23

77— 
43V — CO.1V,— 
453 — 
89.-

140 —
80—

104.— 
800— 
405 — 
ZOfi—

570— 
1050.— 
226 — 
82.50 
hó 75 

160.50 
213 — 
980.— 
205.—

loci—
110— 
93 — 

296 —

10.1.50 
102— 
95 7$ 

129. - 
191.90 
99.50 
99.75

ELSŐBBSÉGEK. 
Alfijld-fiiimei v. íí. (v.-e.-ziki v.l "Y1 V’o 
Alföld-fiumei vasul 1874. klb. ' 3' i 
Bud.apcst-pfcet vasút. . . . v-»
Biliaszók dombovár-zikányl v. H l '•' a 
Mélt vasút .... 409/2)0 ll"rk:v V , 
Duingőzhajóz.isi társulni . . l-jlíftl 3‘) 
Bunazőlhajózási limit; . . • Wl |->Vo
Északkeleti vaspálya................... 'í;i '• 4
Északkeleti vaspálya annyb ) . lií'i "'Va 
Északkeleti v.aapálya aranyb.) . H>' fi'.i 
Eiz.-magyator. e. kószéitb. r.-t. . Hu •)'.» 
Magyar-galiezlai vaspálya . . . íw á’,1 
Magyar-gallczlni vasp. II. ki'j. . H)1.5’/e 
M.-ny. v. (tz.-feh.-tySr-griczi) . 'Jrl 5’e 
Magyar nyug. v. 1874. klb. 2T-J'BÍK1 A1,'a 
M. v. elsőbb«, beruh, arsnyb. . "'Öl 5*/o
I. erdélyi vaspálya....................... ‘Jtl fUVa
tiyfir-sopron-ehenfurti vasút . . yn «’.» 
Kassa-o lorbcrgl vasul, ezilethsn . ;:(l| '.n n
Kassa-nderbergi v. (eperjos-tarn.) 2lí> 5,o 
Ksssa-oderborgi v. (osztr. vonal) ;;i'D 5",j 
Ko'sa-oderbsrgl v. (magy. vonal) arany 5°/a 
Uezlrák-miigyar államvnsut arany 5’e 
O.-m. államvas. 1681. kib. . IIM'íOj) 4°.’e 
0 -ni. lillamv. X. klb. 1895. 600 fr. .T-,
Tiazavideki vasul.......................... Bio V,s
Budapesti lánczhld....................... 100 C,o
Lloyd és tüzsde-epUlet . . . . HJ(J 5“.'s

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet.................................
Bivtavarosl sorsjegy.................................
Keglevlch sorsjegy.....................................
M. se. korona őriz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet..................
Páifiy sorsjegy..........................................

I' E N 7. X E M K K.
Csiszár! királyi arany (vert)
Császári királyi arany (körmü.-zi) 
Osztrák-magyar 6 törli 
20 frankos arany
2" márka........................
T.-ri.k arany lin . . .
Osztrák és magyar ezüst . .
Nemet birodalmi bankjegy HM márkin^

Váltók árfolyama (látra)
Német hankplaczok 103 márka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel íoo frankért..................
Baris mo frankért...................
Marseiile too frankért

•íntól arany

91 - ; 
ff"- 75 
131

99 50 
97.50 I 
95 73
98—

124 75
99— i

103— I 
99.'

185— 
tor, so, 
104— ! 
98.10 I

179.50 
43— 
20 —
8 75 

14 50 
38.50

5.9C 
5 93
9 98 
9.95

12.32

95.50 
12ö— 
131 50

125 25 
98.50

100.50 
99 23

104 23 
•JJ—

180.50 
44 — 
II.—
9.25

16.
29.50

B.99 
5.68 

10 — 
10.— 
12 95

i:r$
k.Tih
. 4’,'a

Svújezi pénzpiaci")I: HM frankért . 
ZOricli IiM frankért ._.... 
London 10 hint sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . . 
Olasz bankó, ion lire tiouvi ital.

-ti
V*
3»/S

av,".'e
2’/o

Cl .80 
104.25

40.70 I 
49.7C I 

125.00

Cl. 05 
101 50

49 80 
49 80 

12*.90

HAGY PÉNZ-SORSOLÁS!
100 forint névért ékben.

1886-ban három sorsolás: egyszer 100,000 írt és kétszer 50,000 Mos]
főnyeremény nyel a több me 5 lékny er eményny el.

Legközelebbi húzás 1886. január 15-én:
Minden kötvény Jcgaláiih 100 frí (ni vlssznfizelletik s minden kötvény, ha .tő a ndvcrlékkel már vissza is (izi.dlelclt, | 

vagy arra már nyeremény is esett, tova hl i is rcszlvosz minden nyeremény húzásban, úgy hogy egy kötvenyre több ízben is; 
eshet nyeremény. A kötvények az állampénztáraknál óvadék s Liztositék gyanánt elfogadtatnak. Üöl

Napi árfolyamon kívül xéatzletfi-zetiáBxe Is.
adjuk ezen kötvényeket, és pedig: 15 havi 7 frtjával fizetendő résziedben összo-ion 105 írtért.
Ily eladásnál a liclizelés tarlama alatt a uyeromenyjog n vevőt illeti, ellenben a folyó kamatok 

javunkra esnek s a bélyeg s postadíjak a vevő által visclendők.

,'iOi‘J Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank
Budapest, Dorottya-utez«, 6. sz. (Wurm-udvar).

Előfizetési felhívás

czmiü képes hetilapra.

minden szombaton gazdaq tartalommal.Az Ország- Világ mcgjcle. eredeti es fordított

több szar: eredeti kenet közöl.
arak:

.100!

.100 
100- 
KJOi 
1004 

u331

1001 
100

Előflsotési
Egész évre ....................... .
Fél évre ................................
Negyed évre....................... .

10 frt — kr. 
ö frt — kr. 
2 írt 50 kr.

Az Egyetértéssel együtt:
Egész évre .......................................... 28 frt — kr.
Fél évre .......................................... 1 !• Irt — kr.
Negyed évre.......................................... 7 frt — kr.
Egy hóra............................. . ... 2 frt 50 kr.

mint legnagyobb nye­
remény, nyujtatik sze­
rencsés esetben Ham­
burg államtól biztosí­
tott pénzsorsolás által, 
illetve:

1 dijnyer. á. m. 300000
I nyerem. á. m. 200000
2 nyerem. á. m. 100000

1 nyerem. á. m. 90000
I nyerem. á. m. 80000
2 nyerem. á. m. 70000

í nyerem. á. m. 60000
2 nyerem. á. m. 50000

1 nyerem. á. m. 30000
5 nyerem. á. m. 20000
3 nyerem. á. m. 15000

26 nyerem. á. m 10000
56 nyerem. á. m. 50Q0
106 nyerem. á. DL 3000

253 nyerem. í. in. 2000
512 nyerem. á. m. 1000
813 nyerem. 1 in. 500

31720 nyerem. á. m. 145
16990 tycrcni. á. m. 300,

200, 159, 124, 100 94, 67,40, 20,

Ezen legújabb, Hamburg állam magas kormánya áltat 
engedélyezett és az összes .álmmvngyonnal biztosított nagy

Eénzsnrsolás 100,000 sorsjegyet tartalmaz, melyekből 
0,000 sorsjegy lehal, több mint a fele biztosan ki­
sorsolunk.

A sorsolás alá bocsátott összes vagyon

9-550,450 márka.
E pönzsorcolásnak lényeges olönye abból All, 

bogy nz összes 60,500 nyeremény s még aron- 
kivfil ogy elsőbbségi nyeremény hót osztályba 
sorozva biztosan kisorsolta tik.

Az első osztály főnyereménye óo.noo márka, cinciké lik 
a második mztályban liO.imo márkára, a harmadik 70.nno 
a negyedik 80,000, nz ötödik 90,000, hatodik 100,(uh) a he­
tedik esetleg 500,000 do mlndcncsctro 300,000 200,000 
márka stb. stb.

Ezy jéiizHorsolás «.“oileli sorjcrycincl: eladására nz 
alóllrt kerosliedolml ozúg lett meghízva s ké­
retnek mindazok, kik az eredeti sorsjegyek megvásárlásá­
nál részt venni szándékoznak, hogy megrendeléseiket köz­
vetlenül c ozóghez küldjék.

A tiszteli megrendelők kéretnek, hogy a megfelel" ö<z- 
sztr. magy. papírpénzben, vagy levél- 
l küldjék. — A pénzt postautalványnyal is le- 
, vagy kívánatra poslautánvétollol is küldetnek 

sorsjegyek. Az első osztályú iiytrcményhuzáshoz kap­
hatok :

1 egész eredeti sorsjegy frt 3.60 o. i.
I fél « • fit 4.76 o. é.
1 negyed « « fit 0.60 o. é.

Mindenki az. állímczámcrr.-l ellátott eredeti sorsje­
gyet kap és egyúttal hivatalos sorsolást tervet, 
melyből minden riíívebhi nyoreménylieosztás, a In-zás nanjn 
és a különböző oszt. betétei megtudhatók, a liti/á = után 
azonnal a megrendelő a hivatalos, az. államez.inv léve! el­
látóit nyeromény-lajstromot kapja, mely pontosan a 
nyereményeket illetőleg a ki'uizolt szamokat tartalmazza.

A nyeremények hlfizetéso tervszerűen és 
pontosan állatni Jótállással történik. Ha netalán 
a megrendelő nem volna megelégedve a sorsolási tervvel, 
akkor készséggel visszavesszük a sorsjegyeket húzás előtt 
6» visszafizetjük az összeget, kívánatra előre is bcltuldjük 
ingyen a sorsolási tervet betekintés végett.

Miután nv.cn uj nycreményhuzáslioz. számos megr.mdelésl 
várhatunk és hogy ezek pontosan teljesíthetők legyenek, 
kérjük a megrendeléseket lehető log'korábban minden­
esetre azonban

1885. deezömber 9-ike
(mely napon az első oszlálybcli húzás történik)
előtt, ae alóllrt fősorsoláel Irodához közvetlenül 
elküldeni.

A UB7.1UH III
szegeket oszt

LENTIN&Co.
Toan-ls-ü-zilet, X3Ia,xix'b-a.xg,_ 2632

828

2511201 « 2511300 
2540601 « 2540700 
2574601 « 2574700 
2627401 « 2627500 
2686001 « 2637000 
2692801 « 2692900 

2736400

Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusoknál,

Előfizethetni postautaluámjnyal a kiadóhivatalnál és minden bel- és külföldi hömjokereshedés, 
ooslahiuatal és hiriaphözoetitö intézet utján.

Mutatványszámokkal luuánatra ingyen és bérmentve szolgál az

0!H'iSZÁG,"'V2IsÁG' .kiadóhivatala
Budapest, kecskéméti-uteza 6.

Helyiségváltoztatás 
ZELLENKA F. UTÓDA
ti 18 év óta IV. kér. koron,a-uteza fi. a/., a. fennálló, fésű-, 

kefe- és tllr.'szcr-áru raktárát építkezés miatt 

IV. kér. Sorvita-tór Í3. szám alá, 
gróf Tcleky-féle palotával szemben, (Áts és Társai divalám- 

kereskedése közvetlen közelében), tette át. 3223

200; Ami. nnd 15.eines jeden Monats beginnt 
jOQ ein neues Abonnement auf das oppo- 
100 aitionelle
100 
89 j j

51

225201 « 2253011 100 S) sorozat. 2736301 cc
233801 « 233900 100 1114101 ii 1114200 100 2736701 cc
235201 (( 235300 100 1180701 « 1180800 100
264401 (( 264500 100 1226101 (C 1226200 100 ZJ S

222 1241201 (C 1241300 100 1732701 it
I) sorozat. 1267101 « 1267200 100 1732801 «

315201 ä 315300 100 1284501 (C 1284600 100 1765501 cc
352701 « 352800 100 1297801 CC 1297900 100 1767401 cc
366101 « 366200 100 1319401 cc 1319500 100 1814201 cc
382201 cc 332300 100 1330701 « 1330800 100 1921501 (C
398001 « 398100 100 1345401 cc 1345500 100 19-14307 cc
460101 « 460200 100 1358901 cc 1359000 J00 1989501 cc
475401 cc 475500_ 100 1386401 cc 1386500 100

Átvitel” 700 Átvitel 12UO
-500A kihúzott 3%-os kötelezvényeknek 500 

(az X sorozat kötelezvényeinek kizárásával 
fogva, az X sorozatú kötelezvén,
hó 1-ótől fogva történik, mely naptól a kihúzott kötelezvények kamatoztatása 
megszűnik.

A mennyiben tehát a kötelezvényeknek későbbi lejárati határidőkre szóló 
kamatszelvényei váltattak volna he, az azokért kifizetett összeg a kötelezvények 
beváltásakor a tőkeösszegből levonandó lenne.

A fizetések a kővetkező pénztáraknál eszközöltetnek.
Bécaben: a társaság számvevöségéné-l,

« a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és ipar hitelintézetnél, 
Budapesten: a magyar általános hitelbanknál,
Triesztben: Morpurge és Pa rente uraknál,
Frankfurtban a M. m.: Rothschild M. A. és fűi uraknál, 
Berlinben: Bleichrödér b. urnái,

a a leszámító társaság igazgatóságánál,
Lipcsében: az általános nemei hitelintézetnél,
Drezdában: az általános német hitelintézet fiókjánál,
Hamburgban: az éjszak-német banknál, 337];

« Behrens L. és fiai uraknál,
Baselban: Speyr és társa uraknál.
Bécs, 1885. évi deczember hó 1-én. A% igClZgatÓtcmdCS.

BUDAPESTIÉ TAGBLATT
100 'kssen Priinumer.ition hiemit der dculselilesendcn rievölkcriing 
j001 empfohlen wird. Wie bisher wird das „BncLajicster Tagblatt“ 

917()(;n 1 „ 9470700 100 u|)''ibhiin;ri(! nach jeder Richtung bleiben, frisch und inlcrrcs- 
««nnSn Ö^ao-a aaIS!1"1 seil1.un(l. <le!1 Lesern stets die besten Arbeiten und 
-OUÜ4U1 « _^00o(H) 100jneuesten Nachrichten vorlegen. Ein Hinweis auf unser Blatt 

100 und unsere hervorragenden Mitarbeiter genügt. 
lf)()l !m politischen Thcile brachten wir Ariikéi von:
100' Graf Albert Apponyi, Stefan von Bittó, Graf Anrol 
jyy iDesscwffy, Klomcno Ernnazt, Frans Fonyvonay, Béla 
100 Grüiivralcl, Emorlcli Hó (tossy. Ferdinand Horáuaaky, 
100 Ludwig Horváth, Paul Királyi, Albert Kovács, Paul 
J 00 j von Somssloli, Ladialaua Tomcsányi, Emerioh Vesator, 

'Adolf Zay, Graf Robert Znoltuszlty. 
o-QAOAA ,, 11,1 T'i'iillnlon verölTetitlic hen wir Arbeiten von:
- I QUoUU Ilii. Kornél Ábrányi jr., Emil Ábrányi, Madam o Adam 

' j í|y() (Juliotto Lamb er) in Paris, Holeno von Benlozlty-Bajza, 
tvn~nh Graf Kiholans Bethlen, Francis Brocmel in London,
1-90QAA 1AA Ju!oS C'larctio la Fttri3' Gregor Cslky, Graf Karl 
l (o2bUU lull Corinitii in Giirz, Baron Carlos von Gagern iu Dros- 
1732900 .101) den, General Richard Golieh, Baron Nikolaus Hor- 
1765600 100 Hii-;-oiiymns Lorm in Dresden, Koloman von
1 7(17önn 1A A Mlksa.ith, Borthold Moldauer in Wien, Emil Pesvhhau 

01 or a in iln praa,s'*'“rt a‘ M' Ellso 1,01210 $!I Dontz a. R„ Gräfin 
Iol4o00 lüOjAnna Pongrúcz in Wien, P. K. Rosegger iu Graz, 
1921600 lOO'Loopold von Saehor-Masoch iu Leipzig, Thomas von 
1944400 <)4 Szara, JJr. Ludwig Tolnai, Bála von Tóth, Emil Mario
10QOGAA 1 AAl^Quano 1,1 Sct.-Fölton, Hermann Vámbéry, Johann 
I .^JÜUU n U)UlVaiatt Johannes Ziegler in Wien.

704 j Unsere lioruanheüage wird wie bisher, so auch in Zukunft 
die besten Hervorbringungcn der Weltliteratur pnblizircn. 

Gegenwärtig publiziren wir eine humoristische Erzlth-Összeg 15352
frankkíil való visszafizetés6 j luue von

üzárásával) 1686. évi január hó 2-ától irA1.;7 TAG»;. T7|n in Tíiinv'inmn«
yck visszafizetése pedig 1888. évi április ^ivilZ JÜhiü. ..Í-/I13 - l.tSCll 111 lítiHldlllCll

Im Laufe dos Monates November folgt eine Novelle von

Karl Erdmann Edler: ..Baldine“.
Im Laufe dos Monates Dezember publiziren wir nach 

diesen Meisterwerken der Literatur einen kleinen Roman von

Koloman Mikszáth: „Das Gras von Lohina“.
Die Abonncmenlsprcisc betragen

tffir einen Monat. ...... il. 1.20
für drei Monate....................................fl. 3.50
für ein halbes Jahr ..... fl. 7.— 
für ein Jahr........................................ fl. 14.--

Neueintr et enden Abonnenten, welche 
das „Bnänpester Tagblatt1 • auf drei 
Monate pränumeriren, liefern wir das 
Blatt gleich nach erfolgter Einsen­
dung des Abonnementsbetrages bis zum 
1. Jänner

gratis». 8265

Administration des „Budapester Tagblatt“,
Budapest, Gitteveasso, Karleltaserne 7.

AiitirfceiiBiatieon.
Dr. Heiler Fcrencz orvos és sebész imlor, a hccoi csász. 

kr. küz-k.rhäz érdemült l-sii alorvosától.
Ezen belsőleg használandó, tehát, beveendő gyógyszer 

nz újon keletkezett izomcsuzt rögtön meggyógyítja, a 
régebbi izomcsuzt, valamint a leghevesebb iziilcicsuzt 
pedig ncbány nap alatt a ícgliiztosablian. Ezen betegség­
nek ez a legbiztosabb s leggyorsabb hatású gyógyszere. 
A fájdalom és az izületi daganatai már 24 óra alatt 
elmúlnak.
rőrahtárhelylHóa' B.óos, gyógyazortár a magy. királyhoz 
Z Floisollluaiíit I. Ara egy palaezknak 1 Irt. restakUIJi-mcnnycl 
■J" I:I. "soiaasolii.i őij. 31 S3
Valófii ocnlc akkor
lm v.z tele mellékolt f tTTyT ,

vócljegygyo: v. n. ^íO>Mr.
ellátva.

1 l-llcr reir.l.-l nnnnnta 12 őrá lói 3-ii. IV."«. Slu.1l Kolőmnil:!

mi

iáili

|r^:iS

itJ

«áÉ

Dr. POPP-féle valódi

Änatherin szájvíz
a Icgmeglcpíilil) hatással van a fogak korliadása, a fogfájás, a fo-' 
gakra iillepedö fogkii, a szájfájás, mint szintén a száj kellemetlen, 

bűzének eltávolításánál.
A Dr. POPP J. G. csász kir. udvari fogorvos űr által. Bécs, 

Stadt, Bognergasae Nr. 2. készített s kereskedésben „Ap-athe- 
rin szájvíz41 név alatt előforduló gyógyszet t régebbi idolt óta volt 
alkalmam gyakorlatomban alkalmazhatni s azzal igen 
kedvező, sőt gyakran meglepő eredményeket értem el.

A font érintőit gyógyszer, mely az egészségre semmiosetre sem foglal káros ha­
tású anyagokat magában, kiváltképen a fogalt korhadása, fogfájás, borköképetidós, 
szájbttzhödós ellen igen jónak bizonyult e ezen bajokat gyakran már Igen
rövid ifi fi alatt el is távolítja. Mindenek felelt azonban én eme nevezett gyógy­
szert számos cselben a btiaiis légzés ellen használtam, mely haj, az abban szenvedő­
nek, de még inkább környezetének felettébb kellemetlen, a mi ellen az illető beteg 
állal azelőtt már sok mindenféle meg lelt kisértve, amikor is ezen készítménynek nap­
jában többször szá.iöblögetésrc való 4—8 heti használat után ezen baj elmúlik.

A mondct'akiit 3>v. l?OIM? J. Gr, urnák, lett tapasztalataim alapján, 
bizonyítom.

Loslau, (Poroszország), 1873. január 9.

Dr. Starok, szóig, kir- törzsorvos.
Kapható minden gyógyszertárban, droguista illatszerésznél és diszmíikcrcskedó'ncl 

Budapesten. Ausztria-Magyarországon és külföldön. 28-16

HABVÁR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPEDIÁJA.

Egészben 16 kötet 160 képes melléklettel.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a 
magyar viszonyokat fölkaroló, minden tudomány­
ágat történelmi, földrajzi s életrajzi adatokat tö­
mören magában foglaló mii, egymaga úgyszólván 
egy egész könyvtárt pótolni képes. Kapható fűzött 
kötetenkint csinos borítékban 3 frt, piros, barna 
vagy zöld szinü díszes angol vászonkölésben á fr tért.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Budapest, kecskeméti-utwa 6.



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 5. I860
S rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető léinek lakozimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyogdij is fizetendő. KIS HIRDETÉS

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levólbell 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha .% szükséges posta* 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló me szám közölte tik,

„Ffv=fa“
Nyugtalan ok, hogy az 
ígért levelet n m kaptam. Talán 
elfeledett ? OoKölja „Parii".

4613

Eladás.

Ariston
az annyira kedvelt kis kintorna, 
melyen bárki minden zeneér­
telein nélkül akármelyik »'•ne 
darabot játszhat. Kaphatók a 
főraktárában Kder Antal Gyulá­
nál 4. kér. Férefieziek-tei' ' 4. 
é. p. 1 dr!> aristón fónvezelt 
szekrényben 6 drb. hangietiy-

Csak oiy levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg b e k ü 1 d e t i k.
Lakás és bérlet.

gyei. hangjegy-tartóval 
ládába . csomagolva és 

•>0 frt:

50 db zongora
nj és kijátszott, csakis jó hír­
nevű gyártmányok, mint Strei­
cher. Sciiweighoffcr, Cramer, 
Mnyer. Schmid. Kern, Gcnos- 
senschaf:. Stahl. Öeser. ngy- 
szinie pianiaoM és harmo- 
ninmolc legjiilányosnhhnnkap­
hatók Éder Antal Gynla 

csinos j zongora gyáros és bírósági 
1 'os" esk. szakértőnél fercncziok- 
icgáns tcro 4, pz. Alhcnacmii-éDÜlet- 
'* , •: ben. Kddig több mint 51ÓÚ db 

da-

Zongora,
kitűnő jó gyártmány, majdnem ara 'e 
uj, amerikai szerkezetű hekö- kiilso\el o-tcle) 1
vrtkezett körülmények miatt; mm.( han®c$ ,<la' hangszert elárusítottam; saját
jutányos ár mellett kapható ™{'Ja W kr. 6 drl, megvételnél ■ cyárt.nányu hangszereim Ma- 
dohánvutcza 50. ajtó 3. 3375 j o.i. A.mtarajzok ős hang- j [.y,rsz-iL. minden ncvezete-
-----or"—T" i,—..-Ír jegy sorozatot kívánatra ingyen sep,|, vidéki zongora raktárban

Mopsz kutyák megküldöm. 3374
tiszta fajból eladók. Bővebbet
.. kiadóhivatalban. 4611

Éövid zongora,
jóhirnevii bécsi czégtől. kevéssé
használt erős szerkezettel, ol-. . . „ ... .... .
csőn eladandó Egy. tcmtér 6. | 1*1«*«* miatt eladó. Bővel 
sz. II. cm. 42. ' ;”'i

1 nxar'T

Czimbalom,
kitűnő hanggal, antik készítésű 
Schunda Venczeltől, teljesen nj,

kiacióh'"" lóiban.

találhatók. 3377

fiis?
Jó forgalmú

>r és vegyes vidéki üzlet.
családi körülmények miatt igen 
cl-rnyis f-!tételckkcl eladó.

4500

;. '■aczaiPcajrcHasiTas.-Da».

Gavalléroktól már több éven át volt előkelő 
házakban alkalmazva. Szives 

, , .. nr c 1 > 1 ! ajánlatok "S. S. 5026» alatt e
levetett fern ruhák iap kiadóhivatalába.

legjobb karban kapkatók,

IV,, kér. liatvani-utcza 15. sz,
l-sö em. I-8Ö sz. alatt.

Egy derék
ős jó bizonyítványokkal ellátott 
gazdasszony, magános özvegy 
nő. ki a háztartás minden ágá- 

ugyanolt javító, tiszti tó és |)im jártas, alkalmazást keres 
ruhakölcsönzö intézet is. 3044 valamely magános úri ember-

Czime a kiadóhivatalban.Két 161!
markos sárga ló eladó 
körút 78. szám alatt.

vnczi-
4610

Alkalmazást keres
Nevelői állást

keres szerény feltételek mellett
egy egyetemi hallgató.

nél.
5025

Végleges állást
szerzőnek kellő jutalmat fizetek. 
Ajánlatok «E. K.» alatt a kiadó­
hivatalban. 4587

Egy jó családból
való élteschb nő, felügyelői ál­
lást keres, akár gyermekek 
mellé vagy intézetben. Czim a 
kiadóhivatalban. 4608

Háromszáz forint
annak, ki egy elméletileg és 
gyakorlatilag képzett nős gazda­
tisztet közvetítése által mielőbb 
elhelyez. K. A. post-restanlc 
Golop, a. p. Tálka, Zemplén. 

1 4612

Jó bizonyítványokkal 
ellátott okleveles gépész állást 
keres vagy gőzmalomba vagy 
gazdaságba. Czime a kiadó­
hivatalban. 5020

Alkalmazást nyer
Magyar nevelőnő,

(katliolikus) ki németül és fran- 
rziául beszél és zongorázik, 3 
gyermekhez, egy úri házban 
400 frt fizetéssel azonnal fel­

vétetik Grossó Dorottyánál 
Andrássy-ut 86. 1. em. 46141

A bodzafa-uteza
21. szám II. cm. 21. ajtó egy 
vagy két igen csinos, szépen 
bútorozott, utczai szoba, külön 

előszobával, rend-!

Oktatás.
Magyar tanítónő,Kerestetik!

2 ntezai szoba, konyha kn.-j kijáratla|_ előszobával, rcn(|-!beIyho» elemi és felsőbb lcány- 
mara, előszoba, azonnali he-,kiv(ll jutányos árért azonnal >
költözhelésre. o029; ki„,,A J ‘ 5028 iskolai tantárgyakból orak ada-
—__T7--------- 7---------7----------7—!-------- - -------------------------------sára vállalkozik. Nevelőnői mi-

Ket szép ntezai í Elfiű áns nőségben működött, jó bizo-
szoba konyhával vagy anélkül, j 9 nyitványokkal s ipartanitónöi
SÄTv'ibÄfÄnS^tOSOlClokMIW i. bi, C2i„0 a 

46081 Ebédlő-háló- és szalon-bo- kiadóhivatalban. 4o84

rondozéeeh valamint egysze­
rűbb bátorok, zzönyogok,

I. emoloton "1 5' függönyök, fóstmónyek,
I lámpák minden elfogadható 
áron egyenként vagy egyszerre 
azonnal cladatnak. Deák Fe-

ny
hivatalban.

Különféle.
Muzeumkörut 29.

I. emoloton .1 j

lasrobli látási*
elntazás folytán !rc

_ ngol királyné szálloda mellett) „ekben js nyerhető. Tudako-

3,ZO üli 3.1 K1 3, U V a lakas *s azonnal zódhatni a kiadóhivatalban.

Kölcsön
. ,, ,____/ •helybeli és vidéki házakrarencz-uteza .1.1. emelet 16(aziföld\)ivtokokra nagyobb össze­

gűi királyné szálloda mellett) „ekben . . _ . .

kiadó. 3276 4604

A kiállítási területen lévő

TÖRLEY-féle g
pezsgő-bor

pa/villon.
igen olcsón eladó. Torábbl lelvilá- 

gosivifi adnak a tnlaldonosok
Promontoron.

Pamlag - ágy. Nappal tökéletes 
•epha, éjjel nagy 

igy gyanánt 2 »«mélynek csak 1 
méter tér.éggel a liovgiban Ara 
.20 frt, kl.ehii 1 »remélynok 86/rt. 
Arjegys ‘k ingyen íi bérment• 
re. Szabadalom Oiatrák-Magyar- 
őrséig és Orosaoreasgra b.Jclentre. 
Schöberl Karoly sin.varos, 
Uudapetl. ••erb-utca 13.

Kmiiíz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 2612

szepességi vászonraktárát.

kísérlet 1885. július 
6-án Bées város elöl­
járósága előtt a leg­
jobb eredménynyel 

megtartatott.
30 forint. 2943 
90 Ír: sth. csak

2679

Szabadéin,. Oaaszettok & 16, 18, 22^
Szabttdalm. pénzszokrónyek a

TÁNCZOS R.-nél Itécs, II. Taborstrasse 2.
Bővebb prospectusok fenti jelszóalatt minden vasárnapi számban.

i
Legszolidabb és legolcsóbb bevásárlási for­

rás. Bútor kivitelezés minden világrészbe
Dlmovicz Tivadar által Béci, I., Wipp- 

lingerstrasso 27. az.

Árjegyzék ingyen és bérmentve, 3187

William Lásson Hair-Elixirja.
\ legjobb szer a bajnövés ev ősi lés éré és edzésére, 
í.végesé 3 frt. Budapesten kapható: Dankovszky 

Istvánnál. József-lér 2. szám. 3200

ZMIogrjelent a,

ESENTII-
1886-ra.

Tarhállih a sok elmés rajztól 
Duzzad a humortól 
Pattog az élcztől.

MOKÁNY BERCZ1 utasítása szerint
irta és rajzolta a

BORSSZEM JANKÓ legénysége.
Ára egy nömös flórea.

a (Mrosban és vidéken minden könyvkereskedésben.
Kiadja a PALLAS irodalmi és nyomdai részvény-társaság

Budapesten, kecskeméti utcza 0.

üláaLiaailaB'JíigGUaGtjgGiiaGUaGilBGlJBcjJBE

Tikié TBreuendllirn. Armoury Os
hírneves angol fegyvergyár fegyvereinek gyári raktára

HUZELLA M.
fegyver és vadászati kellékek raktárában

BUDAPEST, -váczi--u.tc!z:a, 1.
Árak 90 írttól feljebb 100 frt, 120 frt, 150 frt, 185 frt 
és feljebb. Legújabb „Hamerles“ kakasnélküli fegyverek

JÜÜfe

3380 220 írttól feljebb.

—TITKOS-
:et,

fórfloi-Bt, 
iket,

valamint száj-, nyak- s gésebajoRat 
alaposan és tartós sikerrel gyógyít

Dr. SPITZER J.
volt tör.cs.kat. orvos. Lakik:
Budapest, Kristóf-tér 6. sz.
II. emelet. Ilcmenct a lépcsőn.

este 7—8 uráig. 
ok s kívánatra a

v-T Ki/t-w
V VlLv^SRmii A

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti szinet 
és iljúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek nj erőt s frisseseget kölcsönöz “ Már 
egyetlen egy üveg megtette halasát" így nyilat­
koztak sokan kik megkísértették midőn az ősz haj lassanként 

visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott Műmé. S. A. Allen’s Haj Restorer 
egy iivegiének használata után. “ Ez nem hajfestö” nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt 
s nem változtatja át szembetünöleg a haj színét hanem lassankint adja vissza az eredeti ifjúkori szint, 

iivi: 3 frt 5!) tr. nagybani eiadás Budapesten terük Jar'.af gycgyszorésznél klrály-utcza 12. 3143

A PALLAS kiadóhivatalában (Buda 
pest, kccskemcli-utcza ti.) kopható:

M

-HM
SZÓTAR.

Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után. 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt, 

kötve 12 frt.

IA PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapesten 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON 

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

IRTA

KOS

mjcm
krajezárórt

TIMOIT
JOGTUDOR, KÉPESÍTETT EGYETEMI MAGÁNTANÁR, A GYŐRI K1R. 
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ EGYHÁZJOG NYILVÁNOS REND. TANÁRA.

Ara 4 frt.
nyerhető

kisdedéi»z országos

_ ,

IsSSiEssa
I-4"«« 1-I&

és minden vntfA<- ,
----- Ctoc"- .......Dorottyärn70i'

^ya-ntoza 9.

fuchsw
linden írni**.-. . ™ Á t BUDAPEST,

Jani|ár S-án.

ében,Éitödét)
A teljes öiszec ntánvételeeiíso mellett e& tőzsdében

semmit sem ossköslttek. — Logal&bb 25 sorsjegy mog.
„endelósónól, ngy ezek, valamint a sorsolási jegyzék bórmentve küldetnok.

Épen most jelent meg
a Pallas irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság kiadóhi 
vatalában kecskeméti 
utcza G. sz. és 
ugyanott,

valamint miiiden könyvkeres­
kedésben kapható:

íÁ
írta

Jakab Ödön. 
*

Gyárfás Jenő rajzaival
Ára 2 forint»

6
Bieber Antal

suspensoriumok 80 krtól egészen
3 frt so krtg; szivacsok, eapot- tea-kereskedése
tos anglais, nni preservativ-ok, »u.
női mellek, Ctil de Paris, kan- „ . , e
esukbói, léggel tBitvo sít,, stb. Budapest, kerepesvut 6. szám 
LegtitoktartSbb (t(küldés mán- ,pannonia# szal[oda átellenc-

REIF J., specziálista, Bécs, : ben- ajánl különösen
,,, .1 , T ' Családi teát legfin. fél ko. frt 2 50IV., Margarethenstrasse 7. Moskoi melange teát rét ko. m 3.-

jtij Orosz karaván teát Ili. fél ko.frt 3.50 
Jamaika rumot Ün. liter frt t

« legfin I liter frt 1.50
Elveszett ós elgyengült Brazíliai rum (eredeti légii.)

I pintcs üveg..................... Irt-.80
FÉRFI-ERŐT jFél kilo tea és 2 üveg rum 
valamint minden kihágás, önferiözés, I megrendelésénél egy elegánsan 

■ os Ifjúsági bűnök követkéz-! kiállított ehinai ládácska ingyen 
yci, idegrázRodás stb. törzsfö- n,l-ilik

<áí?^
Legjobb levélpapírok és borítékok ötféle nagyságban.

Kapható minden nagyobb papirkereskedésben Budapesten.

Figyelmeztetés: A fenti gyári-jegyre és a «Margaret Mills 
névre kéretik ügyelni, nehogy hasonló hangzású név alatt 
áruba bocsátott papírral összetévcsztcssék. ans

NT
Gyomor, 
vér, fej. Legjobb szer

minden kellemetlen érzés, gyomor­

száj, fo­
gak, bőr.

emélygés, gyomorfájdalom, hasmenés, fogfájás stb. ellen.
mt\á.n.ő gyomorszer!

ö-Srcs-ceilla,pitó!
Fogszesz és szájvíz! 

Toilette-szer!
3206 tiraitő ital!

Egy üveg ára 60 kr. Postai szállítás mellett.
Határozottan Neustem Menthinjct kell kérni s tessék 
arra ügyelni, hogy minden üveg védjegyünkkel 
legyen ellátva. 3206

Főraktár Osztrák-Magyarország részére:
Bécs gyógyszertár a „Szent Leopoidhoz“
Stadt, Spiegel- és Plankengasse sarkán.

Raktár Budapesten: Török József gyógyszerésznél.

OQ900QOOQOOOOQCQOOOOQOOOOO&OOeOOOOOO<

2602 CHAMPAGNE \
^ÍMyala&c"-!

[GV\^T£4/Z
éa ,

Miraonló -injectiója
es fájdalom ncl-

mden ki-
) néhány
is — ahol

sz következmény 
krajezár; postán

Bt. Ooorge 
Miken Becs

hova min-
ndo. Hak­
an Buda-

titkos

orvos dr. Mültor-félo mirnculo 
készítmények állal gyógyiltatnak . .. . , ....
legrövidebb idő abz .... “ezesSt-g mci- njHtll lOvaDna: 
lelt. Ara pontos használati utasít,i sál 
3 frt 10 kr.: postán 25 krral drágább.

TörzsfSorvoe dr. Müller
Mokka kávé arab. legfin. 1 ko. 1.90 
Guba kávét Icgfinom . 1 ko. 1.70 
Jáva kávét legfinomabb 1 ko. 1.65

Kávé 5 kilós zsákocskákban 
postán bérmentve.

Postai megrendelések legjob­
ban elintéztetnek.

Kimerítő képes áljegyzékek 
'küldetnek. 2858kívánatra bekülde

A PALLAS kiadóhivatalában Buda­
pest kccskcmcti-utcza 6.) kapható:

'""'mw

Kereskedelmi tanodák és felsőbb Ipar-Az „EGYETERTES“
előfizetési ára : egész évre 20 Iskolák számára engedélyezett tankönyv. 
frt, félévre 10 frt, egy negyed Iria
évre 5 frt, egy bóra 1 frt 80 kr. „ Tn, nv i Í071 őegy szám a>a helyben 6 kr., Dr’ T0LDY LÄSZLÖ’
vidéken 7 kr. 1 Ára ai I, és 11. köMneH 3 Irt 20 Kr.

Egyedüli raktárnok Budapest
környékén £

RADAXOVITS TESTVÉR uraknál $ 
o mark. Budapest, Calvintér. I

o6QOOOOOO06OOOOOOOOOOOOOOOOßQOOOOOOO<

Hivatalosan megvizsgált, teljes ártalmatlan ké­
szítmény az avezbőr szépítésére és a viruló 

kinézés feutartására!

RAVISSANTE
LEJOSSE-tól PARISBAN.

A női szépség fehér, gyöngéd, 
tiszta arezbörön alapszik.

Hölgyöknek, kiknek érdekükben v»n ezt fen- 
tartant, gondozni, a nap és erős levegő behatásától 
megóvni, ajánljuk ezen évtizedek óta legolónvöseh- 
bon ismert, általánosan kedvelt kitűnő arezbór 
ezépitö készítményt, mely a hölgyvilág pipere-
asztalán nélkiilózhctlennck és felülmúlhatlannak 
találtatott.

Az arezhőr ápolására és szépítésére legjobban 
megfelelő, tökéletesen ártalmatlan alkatrészekbe 
összeállított hórflnomitó és bőrszenny eltávolító 

-------- készítmény, mely a hölgyvilág általános elisme­
résében és kitüntetésében részesül s minden további dicsérést nélkü­
löz. — Magyar használati utasítással:

nagy eredeti üveg ára fehér dobozban 2 frt 50 kr. 
kis „ „ „ rózsaszín „ l frt 50 kr.

m** Valódi minőségbon kapható nagyban és kicsinyben a 
központi raktárban SVAROZ F. U.lllatszertárában <a virág- 
kosárhoz- Budapest, városháztér 9.

Raktár TÖRÖK JÓZSEF úr gyógyszertárában, vala­
mint az Ismert gyugyfükcrcskcdósekbcn és a legtöbb vidéki 
gyógyszertárakban. 2S64

Becses tudomására hozzuk a lisztéit közönségnek, hogy mint eddig az 
idén is gyártunk gazdasági is finomabb úgynevezett

angol lópoMczot
mclvek tiszta gyapjúból készítve minden más ilynemű gyártmány ellen elsőbb 
gégét érdemelnek es melyeket 136 cmt. széles 6 lóra ós 155 orat. szo­
lga 5 legnagyobb lóra vegekben gyári aion minden vasúti állomásra 
bórmentve számiunk. . ... .,

Egyidejűleg kérjük Ind 'másul venni, hogy mindennemű sima posztóból 
valamint gynpjudivat szövetekből mától fogva itt raktárt tartunk.
Gí-ácsI iposztógrtsrár,

BUDAPEST, fürdő-uteza 10. 3385

és minden liönyvkereskedéslben kapliatö

BUDAPESTI TÁRSASÁG
nagy 8-adrét (I—XX. 572 oldal).

Keztyii- és sérvkötő-gyár.
Legjobb minőség. Legolcsóbb forrás.

Mani-utczai8. OOST7 C RUI)APEST 
eróg,tór épa' drl I Le !■ Dorottya-ntcza3.

A féli idényre ajánlom a 
n. é. közönségnek dúsan fel­
szerelt raktáramat mindennemű 
saját gyártmányú téli és glacé 
keztyiikben a leglinnmabb pr;í- 
gai bőrből különböző árak 
mellett.

Glagékeztyii 1 és 2 gombbal...................65 krtól 85 krig
« 2 ós 3 « angol tamb. 85 « 1.30 «

Úri keztyük kutyabörböl patent zárral . 1.10 « 1.30 <>
Bélelve minden nemben.

Bőrből vagy kötött...................................... I frttól fölfelé
Nagy raktár szarvasbör nadrágokból ... 15 « «
Esőköpenyek................................................7 « «
Gamaenik.................................................... . 4 « «

valamint minden e szakmába vágó czikkek. 2855

Angol és franczin különlegességek gyári árakon.

A vaskos kötet ára 3 forint.

A PESTI NAPLÓ nov. 27-ki számában igy nyilatkozik a műről:
A szerző mindenesetre jeles ivói tehetség, éles itéletü, sokszor elfogulatlan és ta­

pintatos ember, st ki a társadalom minden szereplő egyéniségét s azok minden titkát 
ismeri s tárczairói könnyedséggel tud rövid vonásokban is jellemző képet rajzolni. Való­
ban csaknem megijedtünk, mi mindent nem tud az ismeretlen ivó; figyelme mindenre 
kiterjed. író, művész, politikus, udvaroncz, mágnás, akadémikus és zenész, ügyvéd és or­
vos, nagykereskedő és minden más ember, aki a nyilvánosság terén szerepel — ismere­
tes előtte foglalkozása titkaival, a kis és nagy cselszövésekkel együtt, melyek körülötte 
vagy közreműködésével folynak. Valami hétszáz különféle állású, foglalkozású és jelentő­
ségű emberről beszél; bírálja őket, elmondja sikereik titkát, de nem túlságosan indisz­
krét s tapintata kényesebb esetekben sem hagyja el. Költészet és valóság, olyan dolgok, 
melyek megtörténtek és olyanok, melyek megtörténhettek volna, szalonpletyka és pom-

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.

pás adomák, jellemző vonások és hangzatos frázisok sűrűn követik egymást a munkában, 
melytől az érdekességet senki sem fogja megtagadni. Az udvar, ti kormány és ország­
gyűlés, az akadémia, a high-life és gentry, a pénzvilág, az ivók és művészek, a nők s az 
ifjúság teszik a nagy munka egyes fejezeteit.

A nyilvánosság nagy mezején szereplő kicsinyek és nagyok dolgairól a mindentudó 
szerző egyaránt bir érdekest mondani. Hogy valóban hű és igaz képet ad-e szerző a bu­
dapesti társadalomról, azt nem merjük állítani. De hogy ez érdekes thémáról még senki 
oly nagy s oly élvezetes munkát nem irt, mint ő, az bizonyos. Kétségkívül el fogja 
érni czélját, szenzácziót fog kelteni. Ki ne érdeklődnék nálunk olyan könyv iránt, mely­
ben «egész» Budapestet, nyilvános életének minden csak kevésbbé is ismert alakjával 
együtt megismerheti.



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 5.
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir- 
detisekért, melyek a hirdető félnek lakozimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bólycgdij is fizetendő. KIS HIRDETÉS

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélheti 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha .t szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
„Ff'-ífa“

Nyugtalan ok, bog)- az 
ígért levelet n m kaptam. Talán 
elfeledett ? i:>n)tölja „Pórit".

4613

Eladás.
Zongora,

kitűnő jó gyártmány, majdnem 
uj. amerikai szerkezetű bekö­
vetkezett körülmények miatt 
jutányos ár mellett kapható 
dohány utcza 50. ajtó 3. 337.)

Mopsz kutyák
tiszta fajból eladók. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 4611

Hövid zongora, 
jóhirnevü bécsi rzégtöl. kevéssé 
használt erős szerkezettel, ol­
csón eladandó Egyilvmlör _6. 
sz. II. cm. 42.

Ariston
az annyira kedvelt kis kintorna, 
melyen bárki minden zeneér­
telein nélkül akármelyik renc ; 
darabot játszdi^t. Kaphatók a1 
főraktárában Kder Antal Gyula-' 
nil 4. kér. Féreficzick-teiv 4. | 
é. p. t drb ariston fényezőit 
szekrény ben 6 drb. hanyegy- 
gycl. .hangjegy-tartóval rstnos 
ládába.. csomagolva és a ■ ós-' 
tára feladva 20 frt; eiegjins, 
külsővel ó-tölgyfában 34 frt. 
minden további hangjegy, da- 
raiija 60. kr. 6 drb megvételnél 
drbja ön. Mintarajzok és hang- j 
jegy sorozatot kívánatra ingyen 
megküldöm. 3374.

Czimbalom,
kitűnő hanggal, antik készítésű

50 db zongora
uj és kijátszott, csakis jó hir- 
nevii gyártmányok, mint Strei­
cher. Sciiwcigboffcr, Cramer, 
Mayer. Schmid. Kern, Genos­
senschaf;. Stahl. Öeser. ngy- 
szinle pianinok és harmo- 
ninmolc Icgjiitányosahhrm kap­
hatók Éder Antal Gyula 
zongora gyáros és bírósági 
esk. szakértőnél ferenczioh- 
tero 4. az. Athenacnm-épület- 
bcn. Kddig több mint ól00 db 
hangszert elárusitot’am; saját 
gyártmányú hangszereim Ma­
gyarország minden nevezete­
sebb vidéki zongora raktárban 
találhatók. 3377

Jó forgalmú
fűszer és vegyes vidéki üzlet. 

Schunda Venczeltől, teljesen uj, családi körülmények miatt igen 
betegség miatt eladó, llőve! nt előnyös feltételekkel eladó, 
a kiarióh' —falban. -í*■ I 4500

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák

legjobb karban kapkalók,

IV., kér. liatvani-utcza 15. sz.
l-sö em. l-sö sz. alatt.

ugyanott javító, tisztitó és 
rubakölcsönző intézet is. 3044

Két 16'
markos sárga ló eladó vnczi- 
körut 78. szám alatt. 4610

Alkalmazást keres
Nevelői állást

keres szerény feltételek mellett
egy egyetemi hallgató. !■ i

már több éven ál volt előkelő 
házakban alkalmazva. Szives 
ajánlatok »S. S. 5026» alatt e 
lap kiadóhivatalába.

Egy derék
és jó bizonyítványokkal ellátott 
gazdnsszony, magános özvegy 
nő. ki a háztartás minden ágá­
ban jártas, alkalmazást keres 
valamely magános úri ember­
nél. Czime a kiadóhivatalban.

5025

Végleges állást
szerzőnek kellő jutalmat fizetek. 
Ajánlatok «E. K.» alatt a kiadó­
hivatalban. 45.37

Egy jó családból
való éltesebb nő. felügyelői ál­
lást keres, akár gyermekek 
mellé vagy intézetben. Czim a 
kiadóin va I a 1 ban. 4-Ö08

válaszra szükséges levélbélyeg be küld étik.
Lakás és bérlet.Háromszáz forint

annak, ki egy elméletileg és 
gyakorlatilag képzelt nős gazda­
tisztet közvetítése által mielőbb 
elhelyez. K. A. post-restantc 
Golop, u. p. Tállya, Zemplén.

Oktatás.

Jó bizonyítványokkal 
ellátott okleveles gépész állást 
keres vagy gőzmalomba vagy 
gazdaságba. Czime a kiadó- 
hivatalban. 5020

Alkalmazást nyer
Magyar nevelőnő,

(katholikus) ki németül és fran- 
eziául beszél és zongorázik, 3 
gyermekhez, egy úri házban 
400 frt fizetéssel azonnal fel­

vételik Grossó Dorottyánál 
Andrássy-ut 86. I. ein. 4614

A bodzafa-uteza I
21. szám II. cm. 21. ajtó egy!

TCívrfistetilt’ Ivagy két igen csinos, szépen
■“•erestexiK. !huiorox.ott, ulezai szoba, külön;

2 utczai szoba, konyha ka-|kijiiraüali „lőszobával. rend-!hci . „ eleini és felsőbb leány- 
mara, előszoba, azonnali b^e-i kjvíli jutányos árért azonnal . , \ i.____, l ;,

Magyar tanítónő,

köllözhetésre. ___ 5029(

Két szép ntczai ! K I fi Q Á US l"őségben működött, jó bizo- 
szoba konyhával vagy anélkül. | _ ‘ „yitványokkal s ipartanitónöi

» w. c™.= .

A kiállítási területen lévő

TÖRLEY-íéle |
p e z s **■< >-1> o r

"Än-afti iskolai tantárgyakból órák ad4- . , ...
--—— sara vállalkozik. Nevcltinői mi- ke|1 °loson eladó. További lülVllá-

gosilart adnak a talaldoaosok
Proro ont or on.

nyos
hivatalban.

Muzeumkörut 29.
I. emoloton •"' ,')

napblilaiás
elntazás folytán

azonnal kiadi.

4584

Különféle.

4603Ebédlő-háló- és szalon-be-, kiadóhivatalban, 

rendezéseit valamint egysze- jg 
ril hl) bútorok, zzöuyogok, 
füRgönyók, fóstmónyek, 

lámpák minden elfogadható 
járón egyenként vagy egyszerre
i azonnal cladatnak. Deák Fc- .........................................

, .fi /o, helybeli es vidéki hazakra! rcncz-utcza 3. 1. emelet 16 («| ffil jbirloUokra nagyobb össze-
"goi királyné szálloda mellett) gckbcn js nyerhető. Tudako- 

ligyanittt a lakás is azonnal zödhatni a kiadóhivatalban, 
kiadó. 3276

Kölcsön

4604

Pamlag - ágy. Ä'Ä1*"
igy gyanánt 2 atemílynek c.aji 1 
im'ter tér.óggel a ho».iában. Ara 
S0 frt, kliebn 1 «remélynok 80/rt.
árjegyi lk ingyen és bérmént» 
ve. Szabadalom Oaatrak-Magyar- 
óraiig da Oroaioreiigra b-jclen’lre. 
Srhöberl Karoly ti*a*várói, 
Uudupett, xxerb-utca 13.

Katii íz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 2612

szepességi vászonrdktárát.

kísérlet 1385. július 
6-án Rées város elöl­
járósága előtt a leg­
jobb eredménynyel 

megtartatott.
Szabadalm. Oaaszettok i 15, 18^ 32^ 30 forint. 2943

90 :ri slb. csakSzabadalm. pénzszokrények ä

TA-NCZOS R.-nél Bécs, II. Tuborstrasse 2.
Bővebb prospectusok fenti jelszó alatt minden vasárnapi számban.

SraoncLHn iLrmoury Cs
hírneves angol fegyvergyár fegyvereinek gyári raktára

HUZELLA M.
fegyver és vadászati kellékek raktárában

BUDAPEST, -váczi-ntcza, 1.

Árak 90 írttól feljebb 100 frt, 120 frt, 150 frt, 185 frt 
és feljebb. Legújabb „Hamerles“ kakasnélküli fegyverek 
3380 220 frttól feljebb.

—TITKOS-^
bőr ős ntii-betegsógeket,
olgyongült fórfiorö t, 
vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamint száj-, nyak- s gégebajokat 
alaposan és tartós sikerrel gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt tör.cs.kat. orvos. Lakik: 
Budapest, Krlstóf-tér 6. sz.
II. emelet. Bemenet a lépcsőn. 

Rendel : 8-4-ig, cáe 7-8 ormg.
..................líra cl

Ugyanott kapható az. egész hum- 
pában elterjedt önsegély -az 
olgyongült férfierő* annak eok- 
ncinU okai s alapos gyógyítása 

czimU kiinyv, ára 2 frt 50 kr.

'ajSpas

ÍO fi

otá I),

Legszolidabb és legolcsóbb bevásárlási for­
rás. Fintor kivitelezés minden világrészbe
Dimovicz Tivadar által Bec», I., Wipp- 

lingorstrnsflo 27. sz.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. 31,37

William Lásson Hair-Elixirja.
\ legjobb szer a hajnövés crősitésére és edzésére, 
í,végesé 3 frt. Budapesten kapható: Dankovs/.ky 

Istvánnál, Józscf-tér 2. szám. 3201:

RjssTOR-^^A Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
■fllileSiSBlBBraés iljúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 

eltávolítja és ennek új erőt s frisseseget kölcsönöz 11 Már 
egyetlen egy üveg megtette halasát" így nyilat- 

wVVWnlW koztak sokan kik mcgkisérletlék midőn az ősz haj lassanként
visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott Mdme. S. A. Allen’s Ilaj Restorer 
egy üvegjének használata után. “ Ez nőm haj festő” nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt 
s nem változtatja át szembetünöleg a haj színét hanem lassankint adja vissza az eredeti iljúkori szint. 
;y üvv . ;t frt 5!) ir. nagybani e:adás Budapesten 1 mi< Joz-ef gyógyszerésznél klrály-utcza 12. 3143

A PALLAS kiadóhivatalában (Buda 
pest, kccBkcméti-utcza U.) kapható :

SZÓTAR.
Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franezia 
akadémia és a legjelesebb 
franezia szótávivók után. 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt, 

kötve 12 frt.

|i.'äillgil5äl5gl5¥15El53lgigJäg/ipMJ¥arFBJs^.:B5J

IMIeg-jelent a,

BZSENTBI-
1886-ra.

Tarkáink a sok elmés rajztól 
Duzzad a humortól 
Pattog az éleztél.

MÓKÁM BERCZI utasítási szerint
irta és rajzolta a

BORSSZEM JANKÓ legénysége.
Ára egy nömös flóres.

Kapható a tővárostm és riiékea minden köayvkereskedéstiea.
Kiadja a PALLAS irodalmi és nyomdai részvény-társaság

Budapesten, kecskeméti utcza 6.

80 krajezárórt
»»fii........ nyerhetőI SyflSJEß ff fSSSr sät,,

____ Jótékonyáéi e>^ ä

á ^aPhatók a fő v. ISSfi - nverA .......V 10 Óim i

iolyo; PUCHS LyUl,,&r
h***™*m£^!^ 5; vMóüzletében,
I At,«..á muxm... ■va'ntC2<*9.

9 a.mmlt iom o»»kÖ8ltt*k. — I*ogal4bb 25 sorsjegy mog. liHi■ ■ »■ ■   8
ieónél, úgy ozok, valamint a sorsolási jegyzék bérmentve küldetnek.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapesten 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható :

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON 

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

TIMOIST OS
JOGTUDOR, KÉPESÍTETT EGYETEMI MAGÁNTANÁR, A GYŐRI KIR. 
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ EGYHÁZJOG NYILVÁNOS REND. TANÁRA.

Ara Jf. frt.

a
nmmi-, vagy halhólyagok, csak 
Icglinomabb, eredeti párisi áruk, 
teztonkónt 1. 2, 3, 4, 5 és fi frt; 
suspensoriumok 80 krlól egészen I 
3 frt 50 krig ; szivacsok, capot-1 
les anglais, női préservativ-ok, | 
női mellek, Cut de Paris, kan­
osukból, léggel töltve stb. stb. 
Legtitoktartóbb küldés után­

véttel. 2525 I

REIF J., specziálisla, Bécs, j 
IV., Margarethenstrasse 7.

Épen most jelent meg
a Pallas irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság kiadóhi­
vatalában kecskeméti 
utcza 6. sz. és 
ugyanott,

Ára 2 forint*

valamint minden könyvkeres­
kedésben kapható:

Irta

Jakab Ödön.
*

Gyárfás Jenő rajzaival.

Elveszett ós olgyongült

FÉRFI- ERŐ T
j valamint minden kihágás, iinfertözés, 
titkos Ifjúsági bűnök követkéz- 

1 menyei, iefegrázkodás stb. törzafö- 
' orvos dr. Müllor-fólo rairaculo 

készítmények állal gyógyiltatnak 
, ; legrövidebb idő abrmrzbzcsíBg mei

lett. Ara pontos használati utositá sül 
3 frt 10 kr.; postán 25 krral drágább.

Törzsfőorvoa dr. Müller

Miraonló -injectiója
. és fájdalom nél- 

a húgycső minden ki- 
t (fenerfolyás) néhány

itkezmény 
1 frt 60 krajezár; postán

Egyedüli elárusitó hely Bt. Ooorgs 
Apotheke Schneid Miksa Becs­
ben, V., Wimmcrgasee 33., hova min­
den írásos megrendelés intézandő. Rak­
tár Török J. gyógyszertárában Buda- 
pcsteu. 221G

Bieber Antal
tea-kereakedése 

Budapest, kerepesi-ut 6. szánt
uPannónia» szálloda átcllcnc- 

ben, ajánl különösen
; Családi teát légiin, fél ko. frt 2 50 
I Moskol melange teát fél ko. frt 3 — 
Orosz karaván teát Ili. fél ko.frt 3.50 
Jamaika rumot lin. ó, 1 liter frt 1 — 

« * legfin I liter frt 1.50
Brazíliai rum (eredeti légii.)

pintcs Üveg......................... frt —.80
Fél kilo tea és 2 üveg rum 
megrendelésénél egy elegánsan 
kiállított ebinai ládácska ingyen 
adatik.

1-jr- Ajánl továbbá:

,V>
Legjobb levélpapírok és borítékok ötféle nagyságban.

Kapható minden nagyobb papirkereskedésben Budapesten.

Figyolmeztotés: A fenti gyári-jegyre és a <■ Margaret Mill» 
névre kéretik ügyelni, nehogy hasonló hangzású név alatt 
áruba bocsátott papírral összetévesztcssék. 3113

Gyomor, | Legjobb SZBY • SzáJ’fo'
vér, fej. minden kellemetlen érzés, gyomor-

gak, bőr.

emélygés, gyomorfájdalom, hasmenés, fogfájás stb. ellen. 
IKTit-vinő gyomorezer!

G-öres-csilla-pitó!
Fogszesz és szájvíz! 

Toilette-szer!
3206 tiTclitő ital!

Egy üveg ára 50 kr. Postai szállítás mellett.
Határozottan Neustem Monthinjét kell kérni s tessék 
arra ügyelni, begy minden üveg védjegyünkkel 
legyen ellátva. 3206

Főraktár Osztrák-Magyarország részére:
Bécs gyógyszertár a „Szent Leopoidhoz“
Stadt, Spiegel- és Plankengasse sarkán.1 

Raktár Budapesten: Török József gyógyszerésznél.

Mokka kávé arab. legfin. 1 ko. 1.00 
Guba kávét Icgfinom . 1 ko. 1.70 
Jáva kávét legfinomabb 1 ko. 1.65

Kávé 5 kilós zsákocskákban 
postán bérmentve.

Postai megrendelések legjob­
ban clintéztetnek.

Kimerítő képes árjegyzékek 
kívánatra beküldetnck. 2858

A PALLAS kiadóhivatalában Buda- 
i pest keeskcmétvutcza 6.) kapható :

Az „EGYETÉRTÉS“
, előfizetési ára: egész évre 20 
i frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre 5 frt, egy bóra 1 frt 80 kr. 
egy szám ára helyben 6 kr., 

j vidéken 7 kr.

OOéOOOOOOQOOOQOQGQOOOOQOOQ&OOOOOeOOOt
O TRADE C

0 2602 CHAMPAGNE <

,vi>. AYALA &C--I
Egyedüli raktnrnok Budapest ás ( 

I környékén <
RADANOVITS TESTVÉR uraknál I 

mark. Budapest, Calvintér. t

oOQOOoooöoeOfOooooeoeeoopoooo o o oooo>oot

Kereskedelmi tanodák i*a felsőbb Ipar­
iskolák számára engedélyezett tankünyu.

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÖ. 
íia az I. és 11. Kötetned 3 Irt 20 Kr.

Hivatalosan megvizsgált, teljes ártalmatlan ké­
szítmény az arezbör szépítésére és a viruló 

kinézés feutartására!

RAYISSANTE
Dr. LEJOSSE-tól PAIIISBAX.

A női szépség fehér, gyöngéd, 
tiszta arezbörön alapszik.

Hölgyeknek, kiknek érdekükben van ezt fan­
tartani, gondozni, a nap és erős levegő behataiától 
megóvni, ajánljuk ezen évtizedek óta legelőnyöseb­
ben ismeri, általánosan kedvelt kitiinö arezbör 
szépítő készítményt, mely a hölgyvilág pipere- 
asztalán nélkiilbzhctlenuek és felül tűül katlannak 
találtatott.

Az. arezbör ápolásira és szépítésére legjobban 
megfelelő, tökéletesen ártalmatlan alkatrészekből 
összeállított liörflnonn'tó és börszenny eltávolító 

-------------- készítmény, mely a hölgyvilág általános elisme-
résében és kitüntetésében részesül s minden további dicsérést nélkü­
löz. — Magyar használati utasítással:

nagy eredeti üveg ára fehér dobozban 2 frt 50 kr. 
kis . rózsaszín „ 1 frt 50 kr.

Valódi minőségben kapható nagyban é» kicsinyben a 
központi raktárban SVARCZ F.U.lllatszertárában>S virág• 
Kosárhoz. Budapest, városháztér 9.

Raktár TÖRÖK JÓZSEF úr gyógyszertárában, vala- 
mint az ismert gyógyfükcrcskcdésekben és a legtöbb vidéki 
gyógyszertárakban. 2861

Becses tudomásra hozzuk a li.-ztclt közönségnek, hogy mint eddig az 
Idén is gyártunk gazdasági is finomabb úgynevezett

angol lópokróczoí
mclvek tiszta gyapjúból készítve minden más ilynemű gyártmány ellen elsőbb 
gégét érdemelnek melyeket 135 cmt. széles 6 lóra ós 155 omt. szó­
lás 5 legnagyobb lóra végekben gyári a ion minden vasúti állomásra 
bérmentve szállítunk. . .,

Egyidejűleg kérjük tudomásul venni, hogy mindennemű sima posztóból 
valamint gyapjudivat szövetekből mától fogva itt raktárt tartunk.

G-ácssI posztógyár.
BUDAPEST, fürdő-uteza 10. 3385

may

és minden könyvkereskedésben kapliatö

BUDAPESTI TÁRSASÁG
nagy 8-adrét (I—XX. 572 oldal).

Keztyii- és sérvkötő-gyár.
Legjobb minőség. Legolcsóbb forrás.

Hitvani-ntczaiS. C08T7 ^ n,iDAPESI 
,r68'iÄmé,i' I 1 Lt I - Dorottya-utcza3.

A léli idényre ajánlom a 
n. é. közönségnek dúsan fel­
szerelt raktáramat mindennemű 
saját gyártmányt túli és glacé 
keztyiikben a Icglinomabb prá­
gai bőrből különböző árak 
mellett.

Glagékeztyü 1 és 2 gombbal........................65 krtól 85 krig
« 2 ds 3 « angol tamb. 85 « 1.30 «

Úri keztyök kutyabörböl patent zárral . 1,10 « 1.30 «
Bélelve minden nemben.

Borból vagy kötött...................................... I frttól fölfelé
Nagy raktár szarvasbör nadrágokból ... 15 « «
Esököpenyek.................................................... 7 « «
Gamaanik................................................................. 4 « «

valamint minden e szakmába vágó czikkek. 2855
Angol és franezia különlegességek gyári árakon.

A vaskos kötet ára 3 forint.

A PESTI NAPLÓ nov. 27-ld számában igy nyilatkozik a műről:
A szerző mindenesetre jeles írói tehetség, éles itéletü, sokszor elfogulatlan és ta­

lp in tat os ember, a ki a társadalom minden szereplő egyéniségét s azok minden titkát 
j ismeri s tárczairói könnyedséggel tud rövid vonásokban is jellemző képet rajzolni. Való­
iban csaknem megijedtünk, mi mindent nem tud az ismeretlen iró; figyelme mindenre 
kiterjed. író, művész, politikus, udvaroncz, mágnás, akadémikus és zenész, ügyvéd és or­
vos, nagykereskedő és minden más ember, aki a nyilvánosság terén szerepel — ismere­
tes előtte foglalkozása titkaival, a kis és nagy cselszövésekkel együtt, melyek körülötte 
vagy közreműködésével folynak. Valami hétszáz különféle állású, foglalkozású és jelentő­
ségű emberről beszél; bírálja őket, elmondja sikereik titkát, de nem túlságosan indisz­
krét s tapintata kényesebb esetekben sem hagyja el. Költészet és valóság, olyan dolgok, 
melyek megtörténtek és olyanok, melyek megtörténhettek volna, szalonpletyka és pom-

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.

pás adomák, jellemző vonások és hangzatos frázisok sűrűn követik egymást a munkában, 
melytől az érdekességet senki sem fogja megtagadni. Az udvar, a kormány és ország- 
gyűlés, az akadémia, a high-life és gentry, a pénzvilág, az írók és művészek, a nők s az 
ifjúság teszik a nagy munka egyes fejezeteit.

A nyilvánosság nagy mezején szereplő kicsinyek és nagyok dolgairól a mindentudó 
szerző egyaránt bir érdekest mondani. Hogy valóban hű és igaz képet ad-e szerző a bu­
dapesti társadalomról, azt nem merjük állítani. De hogy ez érdekes thémáról még senki 
oly nagy s oly élvezetes munkát nem irt, mint ő, az bizonyos. Kétségkívül el fogja 
érni czélját, szenzácziót fog kelteni. Ki ne érdeklődnék nálunk olyan könyv iránt, mely­
ben «egész» Budapestet, nyilvános életének minden csak kevésbbé is ismert alakjával 
együtt megismerheti.


